

முன்னுரை

கிறிஸ்துக்குள் அன்பான

கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் நாமத்தினால் வாழ்த்துதல் தெரிவித்துக் கொள்கிறேன். 1994-96 ஆம் ஆண்டு அமெரிக்கா தேசத்திலுள்ள கலிபோர்னியா மாவட்டத்திலுள்ள சிக்காகோ நகரத்தில் லாக்டர். ஜாய் கிரேம் ஸ்டட் அவர்கள் ஸ்தாபன இயக்குனர் மற்றும் ஸ்தாபகர் அவர்கள் சர்வதேச திருச்சபை கவுன்சில் கிறிஸ்தவ ஸ்தாபன தலைவர்களையும், வேத பண்டிதர்களையும், ஆராய்ச்சியாளர்களையும் ஒருங்கிணைந்து ஆழ்ந்த ஆராய்ச்சியின் அடிப்படையில் 1997 முதல் 2002 வெளியிடப்பட்ட சிக்காகோ நகர அறிக்கையின் எனது ஸ்தாபனங்களும் இயக்குனர் லாக்டர். ஜாய் கிரேம் ஸ்டேட் அவர்களின் அனுமதியுடன் பல இடப்பாடுகளுக்கு இடையில் தமிழில் வெளியிட கர்த்தராகிய பரலோக தேவனாகிய கர்த்தர் எனக்கு இரக்கம் செய்தார் அதற்காக நான் கர்த்தரை ஸ்தோத்தரிக்கிறேன். மேலும் இதற்கு முழு ஒத்துழைப்பு கொடுத்து என்னை உற்சாக படுத்திய லாக்டர் ஜாய் கிரேம் ஸ்டேட்க்கும் அவருடைய குடும்பத்திற்கும் எனது மனமார்ந்த நன்றியை தெரிவித்துக் கொள்கிறேன். மேலும் இந்த அறிக்கையை ஆங்கிலத்திலிருந்து தமிழில் மொழி பெயர்த்து கொடுத்து, இதை வெளியிட ஒத்துழைத்த மதிப்பிற்குரிய திருமதி கே. செல்லத்துறை ஓய்வு பெற்ற நூலகர் பெயரின் பள்ளி கீழ்ப் பாக்கம் அவர்களுக்கு எனது இதயபூர்வமான நன்றியை தெரிவித்துக்கொள்கிறேன். இந்த சிக்காகோ வாக்கு மூலத்தை தமிழ் மொழியில் வெளியிடு வதில் மகிழ்ச்சி அடைகிறேன். இந்த தொகுப்பானது சபைகளின் மறுமலர்ச்சிக்கு அவற்றின் விசுவாச பிரமானத்திற்கு மற்றும் அருட்பணிக்கும் தேவ நாமத்திற்கு மகிமையாக அமைய ஜெபிக்கிறோம் கர்த்தர் உங்களை ஆசீர்வதிப்பாராக.

permission by

DR. JAYGRIMSTEAD  
Founder & Director  
COR mission  
USA

கிறிஸ்துக்குள் அன்பான

சகோ, ஸ்டேபன் சண்முகம், சேர்மன்

நெ:21, நேதாஜிநகர்  
பாயைக்கார தெரு,  
பெரியபாலையம் அஞ்சல்,  
உளத்துக் கோட்டை தாலுக்கா  
திருவள்ளூர் ஜில்லா  
pin code: 601102.

## The Twenty Topics of the International Church Council

### சர்வதேச திருச்சபை கவுன்சிலின் 20 தலைப்புகள்

1. வேதம் எவ்விதமான இடர்பாடுகள்.
2. வேதத்தின் ஆக்கபூர்வ விளக்கங்கள்.
3. கிறிஸ்தவ உலகின் அவசியமான நோக்கங்கள்.
4. தேவனுடைய இராஜ்யம்.
5. தேவனின் சர்வஞானமும் மற்றும் மனித சுதந்திரமும்.
6. வலிகியன் கோட்பாடு.
7. இரட்சிப்பும், தேவனுடைய நியாய தீர்ப்பும்.
8. திரித்துவம்.
9. அவிசுவாசிகளின் நித்தியமான விதி.
10. கிறிஸ்துவின் கர்த்தர்த்துவம்.
11. கிறிஸ்துவின் ஒருமைப்பாடு.
12. சபையின் ஒழுக்கம்.
13. கலாச்சாரம் பண்பாடு மற்றும் அருட்பணி.
14. கிறிஸ்தவர்களின் நீதிக்குறிய பணிகள்.
15. வேதத்தின் அடிப்படையிலான பொருளாதாரம்.
16. விவாகம், தள்ளிவிடுதல் (அ) விவாகரத்து மற்றும் மறுமணம்.
17. வேதத்தின் அடிப்படையிலான ஆண்களுக்கும். பெண்களுக்குமான ஒற்றுமை.
18. ஓரினச் சேர்க்கை.
19. வேத அடிப்படையில் ஆலோசனை பெறுதல்.
20. இஸ்ரவேலரும், திருச்சபையும்.

# THE CHICAGO STATEMENT ON BIBICAL INERRANCY

(TOPIC NO.1)

பரிசுத்த வேதாகமத்தின் பிழையற்ற தன்மையைக் குறித்து சிக்கா கோ நகரம் அளித்த வாக்குமூலம்

பேசப்படும் பொருள்

பாகம் 1

முன்னுரை

வேதமே நமது ஆதாரமும் திறவு கோலும் என்பதே இக்காலத்திலும் எக்காலத்திலும் உள்ள திருச்சபைகளின் முக்கிய தர்க்கம் இயேசு கிறிஸ்துவே தங்களது ஆண்டவராகிய இரட்சகர் என்று விசுவாசிப்பவர்கள், வேதவாக்கியங்களுக்கு தாழ்மையுடன், விசுவாசத்துடனும், கீழ்ப்படிவதின் மூலம்தான் தாங்களும் அவருடைய சீஷர்கள் என்பதை எடுத்துக்காட்ட முடியும் நம்முடைய விசுவாசத்திலாவது, நடத்தையிலாவது வேத வாக்கியங்களிலிருந்து வழி விலகு செல்வோமானால் நமது ஆண்டவருக்கு உண்மையற்ற வர்களாயிருப்போம். வேத வாக்கியங்களின் அதிகாரத்தைப்பிரிந்துக்கொள்வதற்கும், அறிக்கை செய்வதற்கும் முக்கியத் தேவையானக் காரியம் என்ன வென்றால், நமது வேதமே உண்மையும் உத்தமமானது என்று அங்கீகாரப்படுத்துதல்.

பின்வரும் வாக்குமூலமானது வேதவாக்கியங்கள் பிழையற்றது என்பதைப்புதுப்பித்து, உறுதிப்படுத்தி, நாம் அதைத் தெளிவாய் புரிந்துக் கொள்ளவும், அதை மறுதலிக்காதபடி எச்சரிக்கவும் செய்கின்றது. வேதவாக்கியங்களை மறுதலிப்போமானால், கர்த்தராகிய இயேசுகிறிஸ்துவின் சாட்சியையும், பரிசுத்த ஆவியின் சாட்சியையும் புறம்பே தள்ளிவிட்டு, உண்மையான கிறிஸ்துவ விசுவாசத்திற்கு அடையாளமான, ஆண்டவரின் வார்த்தைகளுக்கு கீழ் படிய மறுப்பதாகும், நமது உடன் கிறிஸ்தவ சகோதரர் நடுவில், வேதவாக்கியங்கள் பிழையற்றது என்ற உண்மையை உலகத்தின் பெரும்பகுதிகளில் அதன் போதனைகளை, தவறாகப்பிரிந்து கொள்ளுவது நிலவிவரும் இக்காலத்தில் நாம் நமது ஆண்டவரின் வார்த்தைகள் பழதற்றது என்று உறுதிப்படுத்துவது இக்காலத்திற்குரிய நமது கடமையாக உள்ளது.

இந்த தீர்மானங்கள் மூன்றும் பகுதிகள் அடங்கியுள்ளது. தீர்மானங்களின் தொகுப்பு, உறுதி மொழிகளும், மறுத்துவிட வேண்டிய போதனைகளும், அவைகளை தொடர்ந்துள்ள விரிவான விளக்கமும் இங்கு தரப்படவில்லை சிக்காகோவில் நடந்த மூன்று நாள் கலந்துரை யாடல்களின் தொகுப்பாக தயாரித்துள்ளனர். தீர்மானங்களிலும், உறுதி மொழிகளிலும் கையெழுத்திட்டவர்கள் வேதவசனங்கள் பிழையற்றது என்ற தங்களது நம்பிக்கையை உறுதிப்படுத்துகிறதுமல்லாமல் தங்கள் உடன் சகோதரர்கள் ஒருவரையொருவர் உலக்கப்படுத்தி, இந்த கொள்கையைப்பிரிந்துக்கொள்ளவும் அதை மதிக்கவும் விரும்புகின்றனர்.

இந்த சுருக்கமான, ஆழ்ந்த ஆலோசனைக் குழுவின் தயாரிக்கப்பட்டபத்திரம், குறைவுள்ளதுதான் என்று ஒத்துக் கொள்கிறோம். இதற்கு அதிக மதிப்புக் கொடுக்கும்படியாக நாங்கள் எதிர்ப்பார்க்கவில்லை. ஆனாலும் எங்களுடைய உரையாடல்கள் மூலம் எங்களுடைய நம்பிக்கையை ஆழமாக்கின வாய்ப்புக்காக சிறுகிறோம். நாங்கள் கையெழுத்திட இந்த தீர்மானங்கள் ஆண்டவருக்கு மகிமைக்காக, திருச்சபைகளின் விசுவாசம், வாழ்க்கை, உழியம் இவைகளின் மறுமலர்ச்சிக்காணவும் ஜெபிக்கிறோம்.

இந்த தீர்மானங்களை எங்களுடைய தகுதி யின் விளைவு என்று நிகையாமல், மிகுந்த தாழ்மையுடனும், அன்புடனும், சமர்ப்பிக்கிறோம். இவ்வொழுது நாங்கள் கூறியது, வருங்காலத்திலும் நடக்கும் தர்க்கங்களை கர்த்தருடைய கிருபையினாலே நடத்திக் கொள்ள நோக்கம் கொள்கிறோம். வேதவாக்கியங்களின் பிழையற்ற தன்மையை மறுப்பவர்கள் அதன் விளைவை மற்ற நம்பிக்கையிலும் நடக்கையிலும் வெளிப்படுத்துதில்லை என்பதை மகிழ்ச்சியுடன் ஒத்துக்கொள்கிறோம். அதே சமயத்தில் இந்தக் கொள்கையை அறிக்கை செய்கின்ற நாங்களும் கூட எங்களது வாழ்க்கையில் எங்களது எண்ணங்களும் செயல்களும் பாரம்பரியமும் பாடுக்க வழக்கங்களும் தெய்வீக வார்த்தைகளுக்குக்கீழ்படியாமையால் இந்தக் கொள்கையை மறுதலிக்கிறோம். வேதவாக்கியங்களின் அடிப்படையிலேயே இந்த தீர்மானங்களை சீர்திருத்த காரணம் காட்டுகிறவர்களிடமிருந்தும் பதில் பெற்றுக் கொள்ள அழைக்கிறோம். இந்த வேதத்தின் நிச்சயமான அதிகாரத்தைக்கொண்டே நாங்கள் நிற்கிறோம், பேசுகிறோம். எங்கள் சொந்த நிச்சயத்தைக்கொண்டு நாங்கள் சாட்சியாக நிற்கவில்லை ஆண்டவருடைய வார்த்தைகளுக்கு சாட்சியாக எங்களை நிறுத்த, உதவும் மக்களுக்கு நாங்கள் நன்றியுள்ளவர்களாயிருப்போம்.

தீர்மானங்களின் சுருக்கம்

1. தேவன் சத்தியமாக இருக்கிறார். அவர் சத்தியம் ஒன்றையேப் பேசுகிறார். சர்வ கிருஷ்டிகளும், ஆண்டவரும், இரட்சகரும், நியாதிபதியமாகிய இயேசுகிறிஸ்துவின் மூலமாக, வழிதர்ப்போன மானிடர்களுக்கு பரிசுத்த வேதாகமத்தின் மூலமாகத்தம்மை வெளிப்படுத்துகிறார். வேதாகமே தேவனைப்பற்றிய சாட்சியாயிருக்கிறது.

2. தேவ ஆவியினவரால் மேற்பார்வையிடப்பட்ட மனிதர்களால் ஆயத்தம் பண்ணப்பட்ட, பரிசுத்த வேதாகமம், ஆண்டவரின் வார்த்தையாகவே இருக்கிறது! எல்லா காரியங்களின் மேலும் தெய்வீக அதிகாரம் பெற்றுள்ளது.

வேதமானது கூறும் எல்லா உறுதி மொழிகளும் தேவன் உத்தரவிட்டார் என்றும் எல்லாசமயத்திலும் கீழியடியத்தக்க தேவ கட்டளை என்றும், கூறப்படும் எல்லா வாக்குத்தத்தங்களும் ஆண்டவரின் வாக்குறுதி என்று நாம் தழுவிக்க கொள்ள வேண்டும் என்றும், நாங்கள் நம்புகிறோம்.

3. வேதவசனங்களின் தெய்வீக ஆசிரியராகிய தூய ஆவியானவர், தம்மைப்பற்றிய சாட்சியாக உருவாக்க தந்தமல்லாமல் நாம் அதன் அர்த்தத்தைப்பிரிந்துக் கொள்ளும்படியாகவும் நமது உள்ளத்தை திறந்து விடுகிறார்.

4. முழுவதும் ஆண்டவரால் பேசப்பட்ட இந்த வேதவாக்கியங்கள், நமது தனிப்பட்ட வாழ்க்கையில் ரட்சிப்பின் கிருபையைப் பெற்றுக் கொள்ளும்படி சாட்சியாக இருப்பதுமல்லாமல், தேவனடைய கிருஷ்டின் செயல்களைப்பற்றியும், உலக சரித்திரங்களைப்பற்றியும், தேவனுக்குள்பட்ட இலக்கிய மூல ஆதாரங்கள் குறித்தோ எழுதியுள்ள குறிப்புகள் பழுதற்றதும், பிழையற்றதும் இருக்கிறது.

5. இந்த தெய்வீக வேதத்தின் பிழையற்ற தன்மையை கட்டுப்படுத்தியோ அல்லது அவமானப்படுத்தியோ அல்ல தண்டனைக்கு தப்பித்துக்கொள்ள முடியாத கெடுதிவந்துவிடும். இவ்வகையான தவறுகள் தனிமனிதனுக்கும் திருச்சபைகளுக்கும் மிகுந்த இழப்பை கொண்டு வரும்.

## ARTICLES OF AFFIRMATION AND DENIAL

உறுதி மொழிகளும், மறுத்துவிட வேண்டிய போதனைகளும் அடங்கிய குறிப்புகள்

பரிசுத்த வேதம் தேவனடைய அதிகாரம் பெற்ற வார்த்தை என்று உறுதிமொழி எடுக்கிறோம்.

வேத வாக்கியங்களுக்கு அதிகாரம் கொடுப்பது திருச்சபை, அல்லது பாரம்பரியங்கள் அல்லது மானிடமிருந்து வந்த ஆதாரங்கள் என்ற நம்பிக்கையை மறுத்துவிடுகிறோம்.

குறிப்பு 2

வேதவாக்கியங்கள் நமது மனச்சாட்சியைக்கட்டுகிற பிரதான கட்டளை என்றும் திருச்சபையின் ஆதிக்கம் வேத வாக்கியங்களுக்கு கீழ்ப்பட்டுள்ளது என்றும் உறுதி மொழி எடுக்கிறோம்.

திருச்சபையின் கோட்பாடுகள், அவைசுடுதல் அல்லது தீர்மானங்கள், வேதாகமத்திற்கு மேற்பட்ட அல்லது சமமான அதிகாரம் படைத்தது என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 3

வேதவாக்கியங்கள், முழுவதுமாக ஆண்டவரால் வெளிப்படுத்தப்பட்டவை என்று உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

வேதாகமம், வெளிப்படுத்தலுக்கு சாட்சி மட்டும் தான் என்ற கருத்தையும், அல்லது தற்செயலாக ஒருவரையொருவர் சந்திக்கும் பொழுது ஏற்பட்ட வெளிப்பாடு என்றும் மனிதர்கள் எத்தனையளவு செவிகொடுக்கிறார்களோ அதுவே வேதவசனங்களுக்குத் தகுதியளிக்கிறது என்ற கருத்தையும் மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 4

மனிதனை தனது சாயலாகவே சிருஷ்டித்த ஆண்டவர் மொழியை வெளிப்பாடுகளுக்கு ஒரு கருவியாக உபயோகித்துள்ளார் என்ற கருத்தை உறுதிப்படுத்துகிறோம்.

மனுக்குலத்தின் மொழியானது மிகவும் குறைவுள்ளது ஆகையால் அது தெய்வீக வெளிப்பாட்டை அருளிச்செய்வதற்கு போதாது என்ற கருத்தையும், தேவனால் உலக்குவிக்கும் வேலையானது இ மானிடரின் நாகரீகம், மொழிகள் இவற்றின்பாவம் அழித்தும்போட்டது என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 5

வேதாகமத்தின் மூலமாக தேவன் வெளிப்படுத்தல் முன்னேறிக் கொண்டு இருக்கிறது கருத்தை உறுதிப்படுத்துகிறோம். பிற்காலத்தின் வெளிப்பாடுகள் முற்காலத்தின் வெளிப்பாடுகளை நிறைவேற்றுகிறதாய் இருந்தாலும் முற்காலத்து வெளிப்பாடுகளுக்கு முரண்பட்டதாயும் அவற்றைத்திருத்துகிறதாயும் இருக்கிறது

## குறிப்பு 6

முழு வேதாசிரமம் , முதல் பிரதியான அதன் வார்த்தைகள்யாவும் தெய்வீக தூண்டுதலினால் அருளப்பட்டது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

வேதாசிரமத்தின் சிலபாகங்கள் மட்டுமே தேவனால் தூண்டப்பட்டதுதவிர, முழுவேதாசிரமம் அல்ல என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

## குறிப்பு 7

தேவன் தமது ஆவியினாலே தூண்டப்பட்ட சில எழுத்தாளர்களின் மூலமாக தம்முடைய வார்த்தைகளை நமக்குத்தந்தார் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

தேய்வீகத்தூண்டுதல், மனிதனின் உள்ளறிவுக்குட்பட்டவைகளே என்றும் அல்லது மனிதனின் மனச்சாட்சியினால் மிகைப்படுத்தப்பட்டுள்ளது என்றும் மறுக்கிறோம்.

## குறிப்பு 8

ஆண்டவர் தமது தெய்வீகவெளிப்பாட்டுக்காக தம்மால் தெர்ந்துக் கொள்ளப்பட்ட பிரத்தியேகமான அவருடைய ஊழியக்காரர்களையும் நபர்களையும், பிரத்தியேகமான எழுத்தாளர்களின் மொழி நடையையும் உபயோகித்துள்ளார் என்ற உறுதி எடுக்கிறோம். இந்த எழுத்தாளர்கள் தேவனுடைய வார்த்தைகளை மட்டும் உபயோகப்படுத்தும் படியாக ஏவினப்பொழுது, அந்த எழுத்தாளரின் ஆள் தத்துவத்தையே மாற்றிவிட்டார் என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

## குறிப்பு 9

இந்த தெய்வீக வெளிப்பாடு எல்லாம் அறிவையும் பெற்றது என்று தீர்ப்பு செய்யா விட்டாலும், வேதாசிரமத்தின் எழுத்தாளர்கள் எழுதவும், பேசவும் தூண்டப்பட்டது உண்மையென்றும், நம்பப்படத்தக்கவை என்றும் உறுதிக்கொள்கிறோம்.

இந்த எழுத்தாளர்களின் குறைபாடுகளும், வீழ்ச்சியும் கட்டாயத்தினாலோ அல்லது வேறு விதமாகவோ வேத வாக்கியங்களை குலைத்து பொய்யாக்கிற்று என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

## குறிப்பு 10

கண்டிப்பாக பேசினால். இந்த தெய்வீக வெளிப்பாடு சுய சரிதைப் பாடங்களையேக் குறிக்கிறது என்றும், கடவுளுடைய உதவியால் எழுதப்பட்ட சரியானப்பிரதிகளிலிருந்து இந்த வேதப்பாடங்கள் தெய்வசெயல்தான் என்றும் நிச்சயிக்கிறது உறுதிக்கொள்ளுகிறோம். மேலும் வேத வாக்கியங்களின் மொழிப்பெயர்ப்புகளும், நகல்களும், வேத வாக்கியங்களின் முதல் பிரதிகளையே எடுத்துக்காடுகிறது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்

இந்த சுயசரிதைகள் இல்லாவிட்டால் கிறிஸ்தவ விசுவாசத்தின் அடிப்படையேப்பாதிக்கப்படுகிறது என்றும் சுய சரிதை இல்லாத இடத்திலும் வேதாசிரமம் பழுதற்றது எனக் கூறுவது செல்லாது, என்றும் நிராகரிக்கப்படுகிறது என்றும் கூறும் கருத்தை மறுக்கிறோம்.

### குறிப்பு 11

வேதவாக்கியங்கள் தெய்வீக வெளிப்பாடாயிருப்பதால் நாம் வழிதம்பிபோக முடியாது. அதில் கூறும் எல்லாக்காரியங்களும் உண்மையும் , நம்பத்தக்கதாயும் இருக்கிறது என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

வேதமானது ஒரே சமயத்தீர் நம்பப்படத்தக்க தாயும் பிழையுள்ளதாயும் இருக்க முடியும் நம்பத்தக்கவை பிழையுள்ளவை என்ற இரு தொடர்களும் வேறுப்பட்டவை ஆனால் பிரிக்க முடியாதவை என்ற கருத்தை **மறுக்கிறோம்.**

### குறிப்பு 12

வேதாகமானது முழுமையும் பிழையற்றது, வாய்ப்புரையாதது ஏமாற்றுகிறதல்ல, வஞ்சனையுள்ளதல்ல என்று **உறுதிக்கொள்கிறோம்.**

வேதாகமத்தின் பிழையற்றது என்பதும், நம்பப்படத்தகும் என்ற கூற்றும் மதசம்பந்தமுள்ளதும், மீட்புக்கு ஏற்றதுமேயன்றி, விஞ்ஞானம் சரித்திரம் ஆகிய துறைகள் அதற்குட்பட்டதல்ல என்றக்கருத்தை **மறுக்கிறோம்.** மேலும் விஞ்ஞானத்தின் ரீதியால் உருவாக்கப்பட்ட பூலோக சரித்திரம். சிருஷ்டிப்பு வெள்ளம் இவைகளைப்பற்றி வேதத்தின் போதனைகளை கவியுத்து விடுகிறது என்றக்கருத்தை **மறுக்கிறோம்.**

### குறிப்பு 13

வேதாகமத்தின் முழு உண்மையை விளக்க, பழுதற்றது உறுதி என்ற வேத அறிவியல் தொடரை பயன்படுத்தலாம் என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

வேதவாக்கியங்களின் உண்மைகளை அல்லது தவறுகள் வழக்கமான உபயோகத்திற்கும், நோக்கத்திற்கும் மாறாக அடிப்படையில் நிர்ணயிப்பது சரி என்று கூறுவதை **மறுக்கிறோம்.**

மேலும் வேதாகமத்தின் அசாதாரணமானதத்துவங்கள் நவீன தொழில் நுட்பங்களில் குறைவுற்றதாயும். ஒழுங்கற்ற இலக்கணங்களும், அல்லது தவறான எழுத்துகூட்டல்களும் இயற்கை வர்ணிப்பும். தவறான அறிக்கைகளும் முழு எண்ணங்களின் உபயோகம் பேசப்படும் பொருள்களை வரிசைப்படுத்துதல் இணையான நிகழ்ச்சிகளில் வேறுபட்ட செய்பொருட்கள் காணப்படுவது, சுதந்தரமான கூற்றுகள் ஆகிய குறைப்பாடுகள் இருப்பதால் வேதாகமம் பிழையற்றது என்ற கருத்து செல்லாது என்று கூறும் கருத்தை **மறுக்கிறோம்.**

### குறிப்பு 14

வேதவாக்கியங்களின் ஒற்றுமையையும் உள்ளான முரண்பாடல்லாத தன்மையையும் **உறுதியடுத்துகிறோம்.**

வேதாகமத்தின் பிழைகளையும், முரண்பாடுகளையும் தெளிவுப்படுத்தாமலிருப்பதால் வேதாகமத்தின் சத்தியமானது என்ற உரிமை பாதிக்கப்படுகிறது என்ற கூற்றை **மறுக்கிறோம்.**

தெய்வீக வெளிப்பாட்டைப்பற்றிய வேதப் போதனைகளில் வேதாகமத்தின் பிழையற்றதன்மை என்ற கோட்பாடு வேறொன்றியிருக்கிறது என்று **உறுதிக்கொள்கிறோம்.**

விட்டுக்கொடுக்க வேண்டும் என்ற விண்ணப்பங்களினும் இயேசுவானவரின் மானிட அவதாரத்தின் குறைபாடுகளினாலும் வேதத்தைப்பற்றி அவருடைய போதனைகள் செல்லாது என்ற கூற்றை **மறுக்கிறோம்.**

குறிப்பு 16

வேதம் பழதற்றது என்ற கோட்பாடு, திருச்சபையின் சரித்திரம் முழுவதும் காணப்படும் விசுவாசத்தில் பூரணப்பட்டு இருக்கிறது என்ற கருத்தை **உறுதிப்படுத்துகிறோம்.**

வேதாகமம் பிழையற்றது என்ற கோட்பாடு புலமைப்பெற்ற சீர்திருத்த திருச்சபையால் உருவாக்கப்பட்டது என்றும், எதிர்மறையான விமர்சனங்களால், முற்போக்கான நிலமைக்கு சாட்சியில்லாமல் தள்ளப்பட்டது என்ற கூற்றை **மறுக்கிறோம்.**

குறிப்பு 17

எழுதப்பட்ட வேதவாக்கியங்களின் சத்தியத்தை விசுவாசிகளுக்கு பரிசுத்த ஆவியானவர் சாட்சியாக இருக்கிறார் என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

இந்த பரிசுத்த ஆவியின் சாட்சி வேதவாக்கியங்களைவிட்டு தனிதன்மையாகவும் வேதவாக்கியங்களுக்கு முரண்பாடாகவும். இயங்குகிறது என்ற கருத்தை **மறுக்கிறோம்.**

குறிப்பு 18

இலக்கிய வடிவங்களையும், உபாயங்களையும் கணக்கில் கொண்டு வேதாகமம் இலக்கியம் கலந்த சரித்திரத்துவாங்கள் வேதப்பாடங்களை விரிவரைப்படுத்த வேண்டும் என்றும் வேதாகமே, வேதத்தை விளக்க வேண்டும் என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

இந்த வேத பாடங்களை கையாளுவதிலும் மூல செய்திகளுக்காக ஆராய்ச்சி செய்யும் பொழுதும் அது சரித்திரத்திற்கு முரண்பாடாகவும், சில போதனைகளை தள்ளுபடி செய்வதாகவும். அதன் எழுத்தாளர்களை ஏற்க மறுக்கவும் செய்வது நியாயம் தான் என்ற கூற்றை **மறுக்கிறோம்.**

குறிப்பு 19

வேதாகமத்தின் முழு அதிகாரத்தையும்,முற்றிலுமாக நம்பப்படுவது என்பதையும், பிழையற்றது என்பதையும் அறிக்கை செய்வது முழு கிறிஸ்தவ விசுவாசத்தை சரியாகப்பரிந்துக்கொள்வதற்கு அத்தியாவசியமாயிருக்கிறது என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

இப்படிப்பட்ட அறிக்கை இரட்சிப்படைவதற்கு அவசியம் என்பதை மறுக்கிறோம் மேலும் வேதத்தின் பிழையற்ற தன்மையை, மறுப்பது தனிமனிதனுக்கும், திருச்சபைக்கும் பொல்லாத விளைவை எதிர்பாக்காமலே தள்ளுபடி செய்துள்ளோம் என்று கூறும் கூற்றை **மறுக்கிறோம்.**





# THE CHICAGO STATEMENT ON BIBLICAL HERMENEUTICS ARTICLES OF AFFIRMATION AND DENIALS

(TOPIC NO.2)

## சிச்சாகோ நாட்டில் நடந்த பரிசுத்த வேதாகம ஆராய்ச்சி உரை

குறிப்பு 1

பரிசுத்த வேதாகமத்தின் அதிகாரத்துவம் தேவனே என்பதை திருச்சபையின் தலைவராகிய இயேசு கிறிஸ்துவினால்; அங்கீகாரம் பெற்றுள்ளது என்று உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

வேதாகமத்தின் அதிசாரத்தினின்று கிறிஸ்துவின் அதிகாரத்தைப்பிரிப்பது அல்லது ஒன்று இன்னொன்றை எதிர்ப்பது நியாயம்தான் என்ற கூற்றை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 2

கிறிஸ்துவும், மனிதனும் ஒரே ஆள்தத்துவத்திலிருப்பது போல, வேதவாக்கியங்களும் பிரிக்க முடியாமலும், தேவதனுடைய வார்த்தையே மானிடரின் மொழியில் எழுதப்பட்டுள்ளது என்று உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

கிறிஸ்து தாழ்மையின் ரூபமாக மனுடாவதாரம் எடுத்தப்பொழுவதிலும் பாவத்தை சுதந்தரிந்துக் கொண்டதுபோல, மனிதனால் உருவாக்கப்பட்ட தாழ்மையான வேத வாக்கியங்களும் பிழைகளைப் பெற்றுக் கொண்ட தாயிருக்கிறது என்ற கூற்றை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 3

இயேசுகிறிஸ்துவின் ஆள் தத்துவமும் அவரது உழியங்களும். வேதாகமத்தின் மையப்பொருளாயிருக்கிறது என்று உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

எந்த விதமான விளக்கமாயிருந்தாலும் அது வேதத்திலிருந்து கிறிஸ்துவின் மையத்தைத் தள்ளி அல்லது கண்டுக்கொள்ளாமல் விடுமானால் அது சரிதான் என்று கூறும் கருத்தை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 4

வேதத்தை வழங்கின பரிசுத்த ஆவியானவர் விசுவாசத்தை தனது செய்தியில் வெளிப்படுத்துகிறார் என்று உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

வேதத்திற்கு மாறான போதனைகளை பரிசுத்த ஆவி யானவர் வெளிப்படுத்துகிறார் என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 5

பரிசுத்த ஆவியானவர் விசுவாசிகள் வேதவாக்கியங்களைப் பெற்றுக் கொண்டு அதை தங்களது வாழ்க்கையில் பயன் படுத்துமாறு உதவி செய்கிறார் என்று உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

இயற்கையில் மனிதன் தனது ஆத்திரமாவின் மூலம், பரிசுத்த ஆவியின் துணையில்லாமலே வேதாகமக் கருத்துக்களைப்பிரிந்துக் கொள்ள முடியும் என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 6

வேதாகமானது கடவுளின் சத்தியத்தை திட்டமான அறிக்கையின் மூலம் வெளிப்படுத்துகிறது, நாங்கள் வேதத்தின் உண்மைகள் பூரணமானது என்றும், வெளிப்படையானது என்றும் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம். மேலும் ஒரு வாக்குமூலம் காரியங்களை உள்ளடக்கி சொல்லுமானால் அது சத்தியமானது ஆனால் காரியங்களை தவறாக அறிக்கை செய்தால் அது பிழையான வாக்குமூலம் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

வேதமானது இரட்சிப்பைக் குறித்து நம்மை புத்திமான்களாக்கினாலும் இந்த இரட்சிப்பின்ஜ வேலையின் அடிப்படையிலேயே வேத சத்தியங்கள் விளக்கப்பட்ட வேண்டும் என்ற சுவற்றை மறுக்கிறோம் மேலும் பிழை என்பது துணிகரமாக ஏமாற்றும் ஒரு செயல் ஒற்றை என்ற கருத்தையும் மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 7

ஒவ்வொரு வேதப்பாடங்களின் விளக்கப்பட்ட அர்த்தங்களும், ஒருமைப்பாடுள்ளது திட்டமானது நிர்ணயிக்கப்பட்டது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம். இந்த ஒரு மைப்பாடுள்ள அர்த்தம் ஏற்றுக்கொள்ளப்படுவதால், அது பல வேறுப்பட்ட உபயோகத்தை நீக்கிவிடுகிறது என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 8

வேதப்புத்தகமானது எல்லாவித கலாச்சாரங்களுக்கும் எல்லா சந்தர்ப்பங்களுக்கு பொருந்தின கட்டளைகளையும், போதனைகளையும் உடையது. சில கட்டளைகள் குறிப்பிட்ட சந்தர்ப்பங்களுக்கு மட்டும் உரியதாயிருக்கிறது என்று வேதாகமே எடுத்துக்காட்டுகிறது என்ற கருத்தில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

பொதுவான கட்டளைகளுக்கம், குறிப்பிட்ட காரியங்களைப்பற்றிய கட்டளைகளுக்கும் உள்ள வித்தியாசத்தை கலாச்சாரமும், சந்தர்ப்பங்களும் பற்றிய விவரங்கள்தான் நிர்ணயிக்க முடியும் என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம். மேலும் கலாச்சாரங்களுக்கும், சந்தர்ப்பங்களுக்கும் தொடர்பு உண்டு என்ற அடிப்படையில்தான் கட்டளைகளை நாம் கையாள வேண்டும் என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 9

வாழி நடத்தும் விதிகளை சரித்திரவாயிலாக குறிக்கும் hermeneutics. என்றத் தொடர் விரிவாக்கியப்பட்டு வேதாகம வெளிப்பாடுகள் எதை குறிக்கிறது என்று அதை ஆராயும்படியாகத் தொடர்கிறது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

வேதம் அளிக்கும் செய்தி, விளக்கமளித்துவரின் அறிவுக்குத்தக்க உத்தரவானது என்றும் அல்லது அவருடைய அறிவிலிருந்தே பெற்றுக் கொள்ளப்பட்டது என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

ஆகையால் வேதாகம எழுதின எழுத்தாளர்களுக்கும் அதன் விளக்கவுரை

மறுதினவர்களுக்கும் இடையே உள்ள வரம்பு கலந்து விடுவதால் வேதப்பாடம் விரிவுரையாளருக்கு எந்த தகவலைக் கொடுக்கிறாரோ அது வேத வாக்கியங்கள் அருளும் உண்மை அர்த்தத்தால் ஆட்கொள்ள முடியவில்லை என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 10

பலவகையான இலக்கிய வாடிவில் ஆண்டவரின் சத்தியம் வார்த்தைகளின் மூலம், வேதவாய் நமக்கு அறிவிக்கிறது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மானிடரின் மொழிகளிலுள்ள குறைபாடுகள் தேவனுடைய செய்தியை வேத வாக்கியங்கள் மூலமாக வெளிப்படுத்துவதற்கு போதாத தாய்க்கிறது என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 11

ஆண்டவரைப்பற்றிய அறிவை வேதத்தின் மொழிப் பெயர்ப்பு எல்லா காலத்திற்கும். எல்லா கலாச்சாரத்திற்கும் உரிய எல்லைகளில் பரையாற்ற முடியும் என்ற கருத்தில் உறுதி அளிக்கிறோம்.

மறுப்பு

வேதாகமத்தின் பாடங்கள் அது உருவான கலாச்சாரம் ஒன்றில் மட்டும் வேறொன்றியிருப்பதால் மற்ற கலாச்சாரங்களை உடையவர்கள் அதன் அர்த்தத்தை அதே ரீதியில் புரிந்துக்கொள்வதற்கு கடினம் என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 12

வேதாகமத்தை அதன் கலாச்சார அடிப்படையில் மொழிப்பெயர்க்கும் வேலை அல்லது போதிக்கும் வேலையில் அமர்த்தப்படுவார்கள், அந்த வேலைக்கு தகுதியானவர்களாகவும், வேதத்தைப் போதிப்பதில் விசுவாசமுள்ளவர்களாகவும் இருக்க வேண்டும் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

வேதத்தைப்போதிக்கும் முறைகள் கலப்பிடமான கலாச்சாரங்களின் கோரிக்கைகளுக்கு செவியாய்ப்பதில்லை அல்ல வேதத்தின் அர்த்தத்தை நாளடைவில் குலைத்துப்போடுகின்றன என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 13

வேதாகமத்தின் பலபாகங்களினுடைய இலக்கிய வாயிலான வகுப்புகள், மாமூலான நடைகள் இவைகளைப் பற்றி தெரிந்துக்கொள்ளுதல் நம்மை வழி நடத்துவதற்கு அவசியம் . ஆகையால் வேதப்பாடங்களின் பலப்பிரிவுகளிலும் சாதாரணமான விமர்சனங்களை மதிக்கிறோம் என்ற கருத்தில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

வேதாகமத்தின் உண்மை குறிப்புகள் என்று கருதப்படும் கதைகள் சரித்திரத்திற்கு முரண் பாடானது என்று சில விமர்சனங்கள் கூறுமானால் அது சரியே என்ற கூறும் கருத்தை மறுக்கிறோம்.

#### குறிப்பு 14

வேதாகமத்தின் குறியீடுகள், பழமொழிகள், ஆகியவை பலவகையான இலக்கிய ரீதிகளில் தரப்பட்டிருந்தாலும் அவைகள் சரித்திர உண்மைகளுக்கு ஒத்திருக்கிறது என்ற கருத்தில் **உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.**

வேதாமத்தில் தரப்பட்டுள்ள சம்பவங்கள், பழமொழிகள், உரையாடல்கள், வேதாகமத்தின் எழுத்தாளர்களால் அல்லது அவர்களுடைய பழக்க வழக்கங்களினால் கற்பனைகளே என்ற கருத்தை **மறுக்கிறோம்.**

#### 15

வேதாகமத்தை வார்த்தைகளை ஒட்டிய, இயற்கையான கருத்தில் விளக்கம் கொடுப்பது மிகவும் அவசியம் என்று **உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.** வேத எழுத்துக்களை ஒட்டிய அறிவு என்பது இலக்கண சரித்திரவாயலான அறிவு அதுவே எழுத்தாளர்களின் கூற்று வேத எழுத்துக்களை ஒட்டி அறிவு என்பது எல்லா இலக்கியங்களை உபமானங்களையும் எடுத்துக்காட்டுகிறது என்று **உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.**

#### மறுப்பு

வார்த்தைகளை ஒட்டிய அர்த்தம் தாங்காது எந்த அறிவும் வேதவாங்கியங்களை அணுகுவது முறையல்ல என்ற கருத்தை **மறுக்கிறோம்.**

#### குறிப்பு 16

கிறிஸ்தவ திருச்சபையின் விதிகளைப்பற்றிய பாடங்களும் அதன் அர்த்தமும் நிர்ணயிக்கப்படும் பொழுது தகுதியான விமர்சன முறைகள் உபயோகிக்க வேண்டும் என்று உபயோகிக்க வேண்டும் என்று **உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.**

வேத எழுத்தாளர் வெளிப்படுத்தும் சத்தியங்களைப் பற்றி, அல்லது அவருடைய நேர்மையைப்பற்றி கேள்விக்கேட்கதக்க, வேதவிமர்சனங்களை அனுமதிப்பது, மட்டுமல்லாமல் வேறு வேதப்பாங்கள்போதனை செய்வது ஆகிய கருத்து நியாயம்தான் என்ற கருத்தை **மறுக்கிறோம்.**

#### 17

வேதவசனங்களின் ஒற்றுமை, ஒருமைப்பாடு ஆழும் இவைகளை உறுதிப்படுத்திக்கொண்டு வேதாகமே வேதத்தின் தகுதியான விளக்கவுரை என்றும் **உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.**

வேதமானது ஒரு பகுதி மற்றப்பகுதியைத்திருத்துகிறதாயும், முரண்படுகிறதாயும் இருக்கிறதாக வேதத்தை விளக்கலாம் என்ற கருத்தை **மறுக்கிறோம்.** மேலும் பிற்கால எழுத்தாளர் ஆதிகாலத்து எழுத்தாளரின் உரைகளை பார்த்து எழுதும் பொழுது தப்பிதமாக விளக்கினர் என்ற கருத்தை **மறுக்கிறோம்.**

#### 18

வேதமானதுத்தன்னை விளக்கிக்கொள்வதிலே மிகவும் சரியாக இருக்கிறது, பாதை மாறிசெல்லவில்லை, மாறாக தெளிவாக வெளிப்படுத்தப்பட்ட ஒரே அர்த்தை தெளிவாக்குகிறதாயிருக்கிறது அதேசமயத்தில் இந்த ஒரே அர்த்தம் கொண்ட தீர்க்க தரிசிகளின் வார்த்தைகளும் அதற்குள் அடங்கும் ஆனால் தீர்க்க தரிசிகளின் அறிவுக்கு

மட்டும் எட்டினதாக மட்டுப்படுத்தவில்லை, வேதவசனம் நிறைவேற்றத்தக்கதாக ஆண்டவரின் நோக்கத்திற்கு சம்பந்தப்படுத்தப்பட்டாதியிருக்கிறது என்ற கருத்தில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

வேதாகமத்தை எழுதியவர்கள் அதன் முழு அர்த்தத்தையும் புரிந்துக்கொள்ளவில்லை என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

19

வேதாகமத்திற்கு தெளிவுரை எழுதுபவரின் புரிந்துக்கொள்ளுதல் வேதப்போதனைகளுக்கு ஒத்து போவதாயும் திருத்தி அமைப்பதற்குப் பட்டதாயிமிருக்க வேண்டும் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

வேதாகமம் அறிமுகமாகாத புரிந்தக்கொள்ளுதலுக்கு தேவை என்பதை மறுக்கிறோம். இயற்கைத்துவம், வளர்ச்சியின்தத்துவம், விஞ்ஞானத்துவம், மதசார்பற்ற மானிடத்துவம் ஆகியவைகளில் வேதாகமம் தனக்குத்தானே ஆழமில்லாதது என்றக் கருத்தை மறுக்கிறோம்.

20

ஆண்டவரே எல்லா உண்மைகளுக்கும் ஆரம்பமாயிருப்பதால், வேதத்திற்குட்பட்ட, வேதத்திற்கு அப்பால்பட்ட எல்லா உண்மைகளும் ஆழமானதாயும் ஒன்றோடு ஒன்று தொடர்புள்ளதாயுமிருக்கிறது. வேதமானது இயற்கையைப்பற்றியும் சரித்திரத்தை பற்றியும் அல்லது வேறெதைப்பற்றியும் பேசினாலும் அதுவும் உண்மையாகவே இருக்கிறது. சிலசமயங்களில் வேதத்திற்குட்பட்ட புள்ளி விவரங்கள் வேதாகமம் எதைப் போதிக்கிறது என்பதை நிர்ணயிக்க சிறந்ததாயிருக்கிறது பிழையுள்ள இடத்தில் திருத்திக்கொள்ளவும் உதவுகிறது என்ற கருத்தில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

வேதத்திற்கு மேற்பட்ட கருத்துகள் வேதத்தின் போதனைகளை உண்மையல்ல என்று நிரூபிக்கிறது அப்படிப்பட்ட கருத்துகள் வேதத்தை விட சிறந்தது என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

21

இயற்கையின் உண்மைகளைத் தாங்கிதான் வேதப்போதனைகள் இருக்கின்றன ஆகையால் பொதுவான வெளிப்பாடுகளுடன் விசேஷித்த வெளிப்பாடுகளும் ஒன்றியிருக்கிறது இந்த கருத்தில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம். வேதப்பகுதியின் உண்மை அர்த்தங்கள் விஞ்ஞான ரீதியான உண்மைகளுக்குமுரண் பாடாயிருக்கிறது என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

22

ஆதியாகமம் 1-11 உண்மையென்றும் அப்படியே வேதாகமத்தின் மற்றப்பகுதிகள் உண்மையென்றும் என்று உறுதிக்கொள்கிறோம்.

மறுப்பு

ஆதியாகமம் 1-11 வெறும் கட்டுக் கதைகள் என்றும் உலக சரித்திரத்தின் அல்லது

மனுக்குலத்தின் ஆரம்பம் பற்றிய விஞ்ஞான ஆதாரம் ஆகியவை, அந்த வேதத்திலுள்ள சிருஷ்டிப்பின் கதைகளைத்தூக்கி எறிய வேண்டும் என்று கூறும் கருத்தை மறுக்கிறோம்.

23

வேதாகமத்தின் தெளிவையும், விசேஷமாக பாவத்தின்று இரட்சிப்பைக் குறிக்கும் செய்தியையும் தெளிவாகக் கூறுகிறது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

வேதாகமத்தின் எல்லாபகுதிகளும் சமமாக இரட்சிப்பின் செய்திகைத் தெளிவாக்குகிறது என்பதை மறுக்கிறோம்.

24

ஒரு தனிமனிதன் வேதாகமத்தில் தேர்ச்சிப்பெற்ற நிபுணர்கள் மேல் சார்ந்திருக்க அவசியமில்லை என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

ஒரு மனிதன் வேத நிபுணர்களால் ஆராய பட்ட வேதப்பாட நுணுக்கங்கங்களின் கணிகளை அசட்டை பண்ணலாம் என்ற கருத்தை நாங்கள் மறுக்கிறோம்.

25

தெய்வீக வெளிப்பாட்டை எடுத்துக்காட்டுவதும் வாழ்க்கைக்கு அதன் உபயோகத்தை எடுத்துரைப்பதுமானப்போதனை வேத வாக்கியங்களின் ஆண்டவருடைய வார்த்தைகளே என்று விவாதிக்கின்றது என்ற கருத்தில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

பிரசங்கிப்பவர் வேதவாக்கியங்களைத் தவிர வேறு எந்த செய்தியும் கூறுபவராயில்லை என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

# FORTY-TWO ARTICLES OF THE ESSENTIALS OF A CHRISTIAN WORLD VIEW

(Topic No.3)

நாற்பத்திரண்டு குறிப்புகள் அடங்கிய ஒரு கிறிஸ்துவ உலக கண்ணோட்டம்.  
பேசப்படும் வாருகள் 3

1. ஆண்டவரின் இயல்பு

ஜீவனுள்ள தேவன் ஒருவரே அவர் பரிபூரணத்தில் எல்லையற்றவர், பரிசுத்த ஆவியானவர் காண முடியாதவர், தனது சிருஷ்டிகளிலிருந்து முற்றிலும் வேறுபட்டவர் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

ஆதியு ஆண்டவரைப்பற்றிய விசுவாசத்தினின்று வழிமாறச் செய்யும் எல்லா சிந்தனைகளிலிருந்து, அதாவது நாஸ்தீகம், விக்ரக ஆராதனை போன்ற கோட்பாடுகளை வெறுக்கிறோம்.

2. தேவனான தனது சிருஷ்டிப்பிலே அடங்கிய எல்லா அறிவுக்கும் மேலானவராயிருக்கிறார்

என்பதில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

கடவுளானவர் தனது சிருஷ்டிகளுக்கு ஒப்பாக அறிமுகப்படுத்தப்பட்டுள்ளார் என்றக்கருத்தை மறுக்கிறோம்.

3. ஆண்டவர் தன்னுடைய இரட்சிப்பின் கிரியை முழுவதும் முடிக்க இயற்கையின் சம்பவங்களில் அல்லது மனிதனின் மத்தியில் நடக்கும் சம்பவங்களில் தெய்வீகமாக சமயத்திற்கேற்றப்படி தலையிடுகிறார் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

ஆண்டவர் தெய்வீகமானவர் என்பதை மறுப்பதும், இயற்கையிலோ, சரித்திரத்திலோ அவர் அற்புதமாக தலையிடகிறார் என்பதை மறுக்கும் எந்த போதனைகளையும் மறுக்கிறோம்.

4. ஆண்டவர் மனிதத்தன்மையுடையவர், எல்லாம் அறிந்தவர், சதாகாலங்களிலும் நிலைத்திருப்பவர். என்றும் உயிரோடருப்பவர் மாறாதவர், பிரிக்க முடியாதவர் மட்டுப்படுத்த முடியாத வல்லமை உடையவர். எல்லாம் அறிந்தவர், எங்கும் வியாபித்திருக்கும் ஆவியானவர் என்றும் அவரே புலோகத்தை சிருஷ்டித்தவரும் தாங்குகிறவருமாயிருக்கிறார் என்று உறுதிக்கொள்கிறோம்.

ஆண்டவர் மனிதனாக இல்லை, எல்லா அறிவும் இல்லாதவர், நிலையற்றவர் மாறத்தக்கவர், பிரித்துவிட சூடியவர் லௌகீகமானவர், அவருடைய வல்லமை, அறிவு, பிரச்சனை இவைகள் மட்டுப்படுத்தப்பட்டுள்ளது என்றக் கருத்தைக் மறுக்கிறோம்.

5. ஆண்டவர் தனது எல்லா தன்மைகளிலும், செய்கைகளிலும் முழுவதும் பரிசுத்தர், நீதியுள்ளவர், நல்லவர், உண்மையுள்ளவர், அன்புள்ளவர் கிருபை நிறைந்தவர் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

ஆண்டவர் தனது எல்லாத்தன்மைகளிலும் முழுவதும் சம்பூரணரல்ல என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.



6. ஒரே தேவனானவர் ஆண்டவர் சதாகாலமும் மூன்று வெவ்வேறான ஆள்தத்துவமே பிதா, குமரன், பரிசுத்த ஆவி) ஒவ்வொருவரும் தெய்வீக செயல்களை ஒரே வண்ணமாக பகிர்ந்துக் கொள்ளுகின்றனர் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

ஆண்டவர் ஒருவரல்ல, மூவர், அல்லது சதாகாலமும் ஜீவிக்கிற மூவரைவிட குறைப்பட்டவர் என்பதை மறுக்கிறோம்.

7. இந்த உலகத்தின் தன்மை

இந்த முழு உலகமும் அதில் உள்ள எல்லா குறைவுள்ள இனங்களும் ,

ஒன்றுமில்லாமையிலிருந்து தேவனால் உண்டாக்கப்பட்டது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

இந்த உலகம் ஆண்டவரால் உண்டாக்கப்பட்டவில்லை ஆனால் செய் பொருட்களால் உண்டாக்கப்பட்டது என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

8. காலத்திற்கும் நேரத்திற்கும் உரிய உலகம் எல்லைக்குட்பட்டது, காலத்திற்குட்பட்டது உண்மையானது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

காலத்திற்கும் நேரத்திற்கும் உரிய உலகம் எல்லைக்குட்பட்டதல்ல, சதாகாலமும் நிலைத்திருக்கும் என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

9. இந்த முழு உலகமும் முற்றிலும் மாறுபட்டது என்றும் , அது சிருஷ்டிகராகிய தேவன் மேலே சார்ந்திருக்கிறது என்றும் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

உலகமானது ஆண்டவரோடு சம்பந்தப்பட்டதல்ல என்றும், அது தேவன் இல்லாமல் தனியாக நிற்கக்கூடும் என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

10. மனிதன் ஆணும் பெண்ணுமாக ஆண்டவரால் விசேஷித்த முறையில் சிருஷ்டிக்கப்பட்டான் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மனிதன் தன்னைவிட தாழ்ந்த உருவகத்திலிருந்து வளர்ச்சிப்பெற்றான் அல்லது பரம்பரையிலிருந்து வளர்ச்சிப்பெற்றான் என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

11. மனிதன் தேவனுடைய சாயலாகவே சிருஷ்டிக்கப்பட்டான். ஆகையால் தேவன் அவனுக்கு அளவிடப்பட முடியாத கனமும், தகுதியும் அருளியுள்ளார் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம். தேவனால் அருளப்பட சுதந்தரம், கனம், மனிதனின் மதிப்பு ஆகியவற்றை அவமானப்படுத்தி அல்லது குறைத்து அவனை வெறும் மிருகத்திற்கு சமமாக்குகின்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

12. மனிதன் புத்தியுள்ளவனும். நல் நடத்தையுள்ளவனாயிருந்தாலும். முடிவாக ஆண்டவருக்கு கணக்கக்கொடுக்கும்படியான பொருப்புள்ளவனாயிருக்கின்றான் என்ற கருத்தில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மனிதனின் நல்நடத்தை பாரம்பரியதல்ல அல்லது சுற்றுப்புறச் சூழ்நிலையினால் நிர்ணயிக்கப்படுகிறது அல்லது அவனுடைய பொறுப்புகள் அவனுக்குத்தானே அல்லது சமூகத்திற்கு மட்டும் உட்பட்டதாயிருக்கிறது என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

13. மனிதன் கடவுளுக்கு எதிரான முரட்டாட்டத்தினால் அவனும் அவனது சுற்றுப்புறமும் மாசுப்பட்ட நிலையிலுள்ளது ஆகையால் தேவனுடைய தண்டனைக்குள்ளானது என்ற கருத்தில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

உலகமோ அல்லது மனிதனோ, இந்த மாசுப்படிந்த நிலையில், இயற்கையின் மூலம் அல்லது மானிடரின் சங்கங்களின் மூலம் மட்டும்தான் புரணப்படுத்த முடியும் என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

14. மனிதன், கருவில் உருவான நாளிலிருந்து தனிப்பட்ட ஜீவியம் இருப்பதால் மரித்தாலும் சதாகாலமும் உயிரோடிருக்கிறான் என்ற கருத்தில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மனிதன் சாவுக்குள்ளான ஒரு சிருஷ்டி அதனுடைய வாழ்வு, அவனடைய சரீரம் மரணமடையும் பொழுதே முடிந்து விடுகிறது. அதுபோல, கருவிலேயே இறந்துபோன சிசு ஒரு உயிரல்ல என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

சத்தியத்தின் இயல்பு 20

15. ஆண்டவரே எல்லா சத்தியத்திற்கும் ஆசிரியராயிருக்கிறார் என்று உறுதிக்கொள்கிறோம். மனிதன் சத்தியத்தைத் தொடங்குகிறவனும் உறுதிப்படுத்துகிறவனுமாயிருக்கிறான் என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

16. சத்தியமானது வெளிப்படையானது, முழுமையானது, முரண்பாடில்லாதது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

சத்தியமானது தொடர்புடையது, ஆலூகைக்குள் வைக்கப்படவேண்டியது அல்லது தனக்குள்ளேயே முரண்பாடுள்ளது என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

17. சத்தியமானது உண்மைக்காரியங்களை சரியாக விளக்குகிறதும், ஒத்தப் போகிறதும் மாயிருக்கிறது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

உண்மைக்காரியங்கள் ஒருவருடைய மனதில் தோன்றின அனுபவங்களை உடையது என்றும் வெறும் காரணப்படுத்தப்பட்ட, குறிப்பிட்ட இடத்தை சார்ந்து தென்றும் கூறும் கருத்தை மறுக்கிறோம்.

18. ஆண்டவர் சத்தியத்தை பொதுவாக அல்லது தனிப்பட்ட முறையிலோ வெளிப்படுத்தியுள்ளார். அது புரியாததாயிருந்தாலும், விவரமான தாயில்லாவிட்டாலும் அதை மனிதனால் அறிந்துகொள்ள முடியும் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

ஆண்டவரைப்பற்றிய, மனிதனின் அறிவு மட்டுமட்டாதாயிருந்தாலும் அவன் அதை அறிந்துக் கொள்ளமுடியாதவனாய், அந்த சத்தியத்தை உபயோகித்து சம்பாஷிக்க முடியாதவனாய் இருக்கிறான் என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

19. ஆண்டவரின் விசேஷித்த சத்தியங்கள் வேதாகமத்தின் 66 புத்தகங்களிலும் வெளிப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. அவைகள் யாவும் முன்னமே திட்டமிடப்பட்டது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மனிதனின் மொழியில் எழுதப்பட்ட வேதாகமம் ஆண்டவரின் சத்தியத்தை மனிதனுக்கு எடுத்துக்கூற போததாயிருக்கிறது என்றக்கருத்தை மறுக்கிறோம்.

**உண்மையான முக்கியத்துவங்களின் இயல்பு**

20. எல்லா சரியான , நியாயமான முக்கியத்துவங்களின் உறைவிடம் ஆண்டவரே என்ற கருத்தில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

உண்மை முக்கியத்துவங்கள் மனிதனிடமிருந்து அல்லது வேறே குறைபாடுள்ள உறைவிடத்திருந்தே அடையப்பெற்றது என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

21. உண்மையான எல்லா முக்கியத்துவங்களின் அடிப்படையும் காணக்கூடியதும், முழுமையுமாயிருக்கிறது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

உண்மையான முக்கியத்துவங்களின் அடிப்படையும் வெறும் சிந்தனைக்குட்பட்டதும், வேறொன்றில் தொடர்புடையதும், கலாச்சாரத்திற்கு ஒத்ததுமாயிருக்கிறது என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

22. உண்மையான முக்கியத்துவங்கள் ஆண்டவரால் நிச்சயிக்கப்படுகிறது, மனிதனால் கண்டுபிடிக்கப்பட்டது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மனிதன் தனக்கு சொந்தமான முக்கியத்துவங்களை தனிப்பட்ட வகையிலும்,சமூக ரீதியிலும் உருவாக்க தகுதியுள்ளவன் என்றக்கருத்தை மறுக்கிறோம்.

23. ஆண்டவரால் வெளிப்படுத்தப்பட்ட முக்கியத்துவங்களின் படி மனிதன் தனது வாழ்க்கையை அமைத்துக்கொள்ள வேண்டும் என்ற கடமையை அவன்மேலே வைத்துள்ளது என்ற கருத்தில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

உண்மையான முக்கியத்துவங்கள்,மனிதனின் நடக்கையை விவாதிக்கின்றன, மனிதன் அதற்குட்பட்டு நடக்க வேண்டும் என்பது அவசியமில்லை என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

24.

புரணத்துவம் வாய்ந்த,புரிந்துக்கொள்ளக்கூடிய முற்றுப்பெற்ற ஆண்டவரின் முக்கியத்துவங்களின் விளக்கம் வேதாகமத்தில்தான் கண்டுக்கொள்ளலாம் என்ற கருத்தில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

வேதாகமத்தை அறியாதவர்கள் மனிதனுக்குவெளிப்படுத்தப்பட்ட நல்நடக்கை இல்லாவிட்டாலும் மன்னிக்கப்படுகிறான் என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

**25. ஆதிக்கம் அல்லது அதிகாரம்- இவற்றின் இயல்பு**

அதிகாரத்தும் மூலஸ்தானமே ஆண்டவர்தான் என்ற கருத்தை உறுதிப்படுத்துகிறோம். தனது தனிப்பட்ட நல்நடக்கையை அமைத்துக்கொள்ள அவனுக்கே அதிகாரம் உண்டு என்றக்கருத்தை மறுக்கிறோம்.

மறுப்பு

மனிதன் தனது தனிப்பட்ட நல் நடக்கையை அமைத்துக் கொள்ள அவனுக்கே அதிகாரம் உண்டு என்பதை மறுக்கிறோம்.

26. ஆண்டவர்தனது ஆதிக்கத்தைப்பொது வெளிப்பாட்டிலும் மிகவும் தெளிவாக விசேஷித்த வெளிப்பாட்டிலும் விளக்கியுள்ளார் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.  
மனிதனின் நடக்கைக்கு அடிப்படையாக சமூகம், கலாச்சாரம் அமைந்துள்ளது என்பது நியாயமே என்றக்கருத்தை மறுக்கிறோம்.

27. மனிதன் தன்னுடைய மாசுப்பட்ட நிலையில் சத்தியத்தை தனது அநீதியின் மூலம் கீழேத்தள்ளி விட்டாலும் தேவன் தன்னுடைய பொதுவான வெளிப்பாட்டின் மூலம், தனது சிருஷ்டியின் மூலம், மனிதர்களின் மனச்சாட்சியின் மூலம், தன்னுடைய வல்லமையையும் தான் கடவுள் என்பதையும் தனது நீதிக்கட்டளையின் மூலம் வெளிப்படுத்தியுள்ளார் என்பதில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மனிதன் நல் நடத்தையில்லாத சிருஷ்டியாயிருக்கலாம் அல்லது, மிகவும் நல்லவனாயிருக்கிறான் அல்லது இயல்பாகவே குற்றமற்றவனாயிருக்கலாம் என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

28. ஆண்டவரின் இயல்பான அல்லது விசேஷமான வெளிப்படுத்துதல் அவருடைய அதிகாரமுள்ள பிழையில்லாத எழுதப்பட்ட வார்த்தைகளாகிய வேதாகமத்தில் எழுதப்பட்டுள்ளது. இந்த வேதாகமே எல்லா விசுவாச வாழ்க்கைக்கும் எல்லா அனுபவங்களுக்கும் மேலாக நியாயத்தீர்ப்பு அளிக்கும் கோலாகவும் இருக்கிறது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

ஆண்டவர் மனிதனை எந்த விதமான விசேஷித்த வெளிப்படுத்தலும் , வேறு எந்த விதமான வெளிப்படுத்தலும் இல்லாமல் விட்டுவிட்டார் என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

29. மனிதன் நியமிக்கும் கட்டளைகள் ஆண்டவரின் கட்டளைகளின் அடிப்படையிலே இருக்க வேண்டும் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.  
மனிதன் நியமிக்கும் கட்டளைகள் நிலைத்திருக்கும் சொந்த அதிகாரங்களை சார்ந்துள்ள தென்றும் அல்லது மனிதனால் சிருஷ்டிக்கப்பட்டது என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம் இரட்சிப்பின் இயல்பு

30. மனிதனின் இரட்சிப்பிற்கு ஆண்டவரே உறைவிடம் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்..  
மனிதன் தன்னுடைய சொந்த இரட்சிப்பைத் தேடிக்கொள்ளலாம், அல்லது அடையலாம் என்றக்கருத்தை மறுக்கிறோம்.

31. மனிதனாக வெளிப்பட்ட இயேசு கிறிஸ்துவானரே, தன்னுடைய பரிபூரண வாழ்க்கையின் மூலம், மனிதனுக்காக தன்னையே மரணத்திற்கு ஒப்புக்கொடுத்து சார்பிரகாரமாக உயிர்த்தெழுந்து பரிசுத்ததேவனுக்கும் பாவ மனிதனுக்கும் நடுவிலே மத்தியஸ்யராயிருக்கிறார் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மனிதன் மதம் சம்பந்தமில்லாத கல்வியின் மூலம் சமூக திட்டங்கள், அரசியல் ஈடுபாடு பிறப்பின் மூலமான கிரியைகள், மனத்தத்துவம், பிழை உணர்தல், அல்லது எந்த வழியிலாவது இரட்சிப்படையலாம் என்றக்கருத்தைக் மறுக்கிறோம்.

32. தேவன் தனது சாயலிலே முழுவதும் மனிதனாகவும், முழுவதும் தேவனாகவும், இரண்டு இயல்புக்களைக் கொண்ட ஒரே மனிதனாக எந்த விதக் குழப்பமில்லாமல், எந்தவித மாறுதலுமில்லாமல், பிரிவுமில்லாமல் பிரிக்கப்படவும் முடியாதவராயிருக்கிறார் என்று

## **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

இயேசு கிறிஸ்துவின் இரு தன்மைகளும் குழப்பமுள்ளவை, மாறத்தக்கவை, பிரிக்கப்படத்தக்கவை ஒரே தெய்வீக மனிதர் இந்த இரு தன்மைகளிலுமிருந்துப் பிரிக்கப்படலாம் என்றக்கருத்தை மறுக்கிறோம்.

33. ஆண்டவரின் இரட்சிப்பாகிய ஈவு பரிசுத்த ஆவியானவரின் கிருபையுள்ள கிரியைகளை விசுவாசிக்கிறவர்களுக்கு அளிக்கப்படுகிறது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்

இரட்சிப்பின் காரியங்களில் மனிதன் தனது சொந்த உபாயங்களைக்கொண்டு அல்லது தனது சொந்த தகுதியின் மூலமாக இந்த இரட்சிப்பைப்பெற்றுக்கொள்ளலாம் என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

34. இரட்சிப்பானது பாவத்தின்வல்லமை, தீர்ப்பு ஆகியவற்றிலிருந்து, சந்தோஷமான கீழ்படிதலுக்கும், ஆண்டவருக்கு இக்காலத்திலும், வருங்காலத்திலும் வரும் அவருடையராஜ்யத்திற்காக சேவை செய்வது என்பதிலே அடங்கியுள்ளது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மனிதனின் சதாகால தீர்ப்புக்கு உரியதாக இருப்பதே இரட்சிப்பு என்றக்கருத்தை மறுக்கிறோம்.

**மனிதனால் அமைக்கப்பட்ட அரசாங்கத்தின் இயல்புகள்**

35. மனிதனால் அமைக்கப்பட்ட அரசாங்கத்தின் நிறுவனங்கள் ஆண்டவரால் நியமிக்கப்பட்டவை என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

எந்த விதமான அரசாங்க அமைப்பும், அதிகாரியும், கடவுளைத்தவிர வேறே ஆதாரங்களிலிருந்து அதிகாரம் பெற்றவை. அவை ஆண்டவர் ஒத்துக்கொள்ளுகிறார் என்றக் கருத்தை மறுக்கிறோம்.

36. ஆண்டவரேப் பலத்தரப்பட்ட மானிட அரசாங்கங்கள், அதாவது, தனிப்பட்ட ,திருச்சபையை

சார்ந்த, நகரத்திற்குப்பொதுவான நியமனங்கள் ஆகியவற்றை ஏற்படுத்தியுள்ளார் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

உலகத்தின் அரசாங்கங்களும், அதிகாரிகளும் ஆண்டவரைத்தவிர வேறே உறைவிடங்கள் மூலமாகவே அதிகாரங்களைப்பெற்றுக்கொள்ளுகின்றன என்பதை மறுக்கிறோம்.

37. ஆண்டவரால் நியமிக்கப்பட்ட எல்லா அதிகாரங்களுக்கு கீழ்படிய வேண்டிய கடமை. எல்லா குடிமகனுக்கு உண்டு என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

எந்த குடிமகனும் ஆண்டவர் நியமித்தக்கட்டளைகளை மீறும்படியாக இருந்தாலும் அரசாங்கக்கட்டளைக்களுக்கு கீழ்படியுதான வேண்டும். என்றக் கருத்தை மறுக்கிறோம்.

38. தகுதியுள்ள அரசாங்கத்தை அமைக்கும் நடவடிக்கைகளில் ஈடுபடுவதில் விசுவாசிகளுக்கும் பங்கு உண்டு என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

எந்த கிறிஸ்தவனும், சமூக, கலாச்சார அரசியல் நடவடிக்கைகள், சமூகத்தை ஆண்டவருக்காக அல்லது மனித நலனுக்காக திரும்ப உழைக்கும் எந்த நிர்வாகங்களிலும் தனது கடமையை நிறைவேற்றுவானாகில் அவன் கடவுளுக்கு முழு கடமையையும்

செய்கிரவனாயிருப்பான் என்றக் கருத்தை மறுக்கிறோம்.

**39. சரித்திரத்தின் நோக்கமும் இயல்பும்**

எல்லாம் வல்ல தேவன் அவருடைய சித்தத்தின் படி மானிடரின் சரித்திரமும் ஆண்டவரின் இரட்சிப்பின் நோக்கமும் கிறிஸ்துவின் சரித்திரத்திலே நிறைவேறுகிறது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

**40. ஆண்டவரை மகிமைபடுத்தவும் துதிப்பதுமாகும் என்பதை உறுதி கொள்கிறோம்.**

சரித்திரத்தின் உண்மையான அர்த்தத்தையும் நிராகரிப்பதும் மனிதன், அல்லது இயற்கை யிக் கடவுள் இல்லாமல் உண்மையான நோக்கமாக முக்கியப்படுத்தப்படுவார்களென்றால் அந்த கருத்தை மறுக்கிறோம்.

**41. சரித்திரத்தின் பிரதானமான மையம் மனிதனாயிருந்தாலும் சரித்திரத்தின் தொடங்கினவரும், முடிப்பவரும் ஆண்டவரே என்றக் கருத்தை உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

கட்டுகிறவனாகவோ, நிர்வாகியாகவோ, எந்த காரியங்களையும் தீர்மானிக்கும் நபராகவோ மனிதன் உயர்த்தப்படும் எந்த கருத்தையும் மறுக்கிறோம்.

**42. சரித்திரத்தின் முடிவு என்பது ஆண்டவர் இறப்பு, தீமை ஆகியவற்றிற்கும் அதன் விளைவுக்களுக்கும் மேலாக வெற்றி சிறந்தார் என்பதே. முடிவான நோக்கம் ஆண்டவர் மகிமைப்படுவதே இந்தக்கருத்தில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

மறுஜென்மம், உலகத்தின் ஒரே தன்மை, தீமையை நன்மை வென்றது மனிதனின் அழிவு, சதாகாலமும் அனுபவிக்கும் தண்டனையின் ஸ்தலம், ஆண்டவரைவிட்டுப் பிரிதல் ஆகியக்கருத்துகளை மறுக்கிறோம்.

THE KINGDOM OF GOD: A SUMMARY OF THE BIBLICAL AND  
HISTORICAL VIEW  
ARTICLES OF AFFIRMATIONS AND DETAILS

(Topic No.4)

ஆண்டவரின் ராஜ்யம் வேதாகம, சரித்திரக் கண்ணோட்டம்  
ஆண்டவரின் சதாகால உயரிய அரசாட்சி

உறுதியும், மறுப்பும் அடங்கிய முக்கியம் குறிப்புகள்

சதாகாலமான உயரிய அரசாட்சி

1. திரியேக தேவன் உயர்ந்த அரசராக பூமியின் மேல் சதாகாலமும் பிறப்புக்கு முன்னும், பின்னும் நித்தியமாக அரசாட்சி செய்வார் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

தெய்வீக மனிதனாக வந்த இயேசுகிறிஸ்துவின் ஆட்சி முதலாம் நூற்றாண்டில் தொடங்கி பிதா, குமாரன், பரிசுத்த ஆவி என்பவர்களின் ஆட்சியை சிறிது காலம் நிறுத்தியுள்ளார் என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

யாத்தீ 15:18, சங்கீதம் 96:10, 99:1, 146:10

நீதி 8:15, 9:6-7, ஏசாயா 24:21, 23, 40:12-17

யோவன் 19:11, அப் 4:27-28, 17:30: 16காணி 15, 25

கொலோ 1:16-19, எபி 1:13-14: வெளி 1:5, 11:15,

17-18, 15:3-4, 19:6, 22:3-5

2. அவருடைய ராஜ்யத்தைப்பற்றி விளக்கம்

ஆண்டவருடைய ராஜ்யம் என்ற சொல் அநேக உபயோகங்கள் கொண்டது. ஆகையால் மீட்கப்பட்டதும், மீட்கப்படாததுமான எல்லா உயிரினங்கள் மேலும் கிறிஸ்து ஆட்சி செய்கிறார் தனது சொந்த ஜனங்கள் மீதும் அவர் விசேஷித்த விதமாக ஆட்சி செய்கிறார் வாழ்க்கை, ஞானம் பரிசுத்தம், வல்லமை அதிகாரம் ஆகியற்றை தனது ஜனத்திற்கு அளிக்கிறார் வார்த்தை, ஆவி ஆகியவற்றின் கிரியை செய்யும் சக்தியை உலகத்திற்கு அளிக்கிறார் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

தேவனுடைய ராஜ்யம் என்பது மூவரான திரியேக தேவனையேக்குறிக்கிறது.

கிறிஸ்துவின் ஆளுகையும், ராஜ்யமும் திருச்சபைக்குள்ளே மட்டுப்பட்டுத்துள்ளது.

இந்த கருத்துகளை மறுக்கிறோம்.

கலா 5:21-25, எபே 1:20-23, 2:4-9

பிலிப் 2:9-11, யோ 2:8, 15-17, 3:8 1யோ 4:4, 5:4-5, வெளி 1:5, 5:8-13

வெளி 19:11-16, 20-21, 22:3-5

3. மனிதனின் நோக்கமும் வீழ்ச்சியும்

1. ஆண்டவர் ஆதியிலிருந்தே தனது ஆட்சியை மனிதனோடு பகிர்ந்துக்கொள்ள நோக்கம் கொண்டார்.

2. தேவன் தமது சாயலாகவே மனிதனை உண்டாக்கி, அவன் பூமியை ஆட்சி செய்ய தகுதிகளை அமைத்துக் கொடுத்தார்.

3. ஆண்டவர் தனது சிருஷ்டியின் கட்டளைகளில், மனிதன் பூமியை ஆளும் படியாக அவனுக்கென்று குறிக்கப்பட்ட அதிகாரத்தைக் கொடுத்து தனது கட்டளையை நிறைவேற்றும் படி செய்தார்.

4. ஆண்டவருடையத்திட்டப்படி உலகிலேயே உன்னதமாக சிருஷ்டியாக உருவாக்கப்பட்டான் ஏனென்றால் அவன் ஒருவனே தேவசாயலைப் பெற்றவன்.

இந்தக்குறியீடுகளின் மேல் **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

1. மனிதன் பாவத்தில் விழுந்தால் தேவச் சாயலை இழந்துவிட்டான்.

2. இந்த வீழ்ச்சி, ஆண்டவர் பூலோகத்தை ஆளுகின்றார் என்றக் கட்டளையை நிறைவேற்றும் பொறுப்பிலிருந்து மனிதன் நீக்கப்படுகிறான்.

எல்லா மனுக்குலமும், நீதிமானும், கொடியவனும் உட்பட தேவனுடைய ஆட்சிக்குக்கீழே அவரை ஆண்டவர், அரசன் என்று அவருக்குக் கீழ் படிந்திருக்கும் படியாக மறுத்துவிட்டனர். இந்த கருத்துக்களை மறுக்கிறோம்.

ஆதி 1:27-30, உபா4:5-8, சங் 8:4-8

ரோமர் 1:18-25, 2:6-12, பிலிப் 2:9-11

எபி 1:13-14, 2:6-8, வெளி 1:5

4. ராஜ்ஜியத்தின் ஆரம்பம்

1. புதிய ஏற்பாட்டில் கூறப்பட்டுள்ள ஆண்டவரின் ராஜ்ஜியம் இயேசு வானவர் பூமிக்குவந்த முதல் வருகையை ஒட்டி குறியீடுகளையும் சரித்திரத்தையும் சார்ந்து ஆரம்பிக்கப்பட்டது.

2. அந்த ராஜ்ஜியமானது இக்காலத்தில் மனிதரிடையே சத்தியத்தோடும் வல்லமையோடும் கிரியை செய்கிறது என்ற கருத்துக்களில் **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

திருச்சபையானது ஆண்டவரின் ராஜ்யத்தை பூமியில் வல்லமையுடனும், உண்மை நிலையோடும் தகுந்த காலத்தில் ஸ்தாபிக்க கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகைக்காக காத்து இருக்கவேண்டும் என்றக்கருத்தை மறுக்கிறோம்.

ஏசா 9:6-7, 52:13-15, 53:1-12

ஏரே 31:31-34, தானி 3:32-35

43-44, மீகா 5:2, சகரியா 9:9

மத் 2:2-6, 3:1-3, 4:17, 23, 6:9-10:7, 12:28, 14:40-52, 16:18-19

21:4-5; 22:42-45, 28; 18 மாற்கு 1:14-15; லூக்கா 8:1, 23:3; யோவான் 18:36-37 ரோமர் 16:

20, எபே21:4-4; 1:19-23, 2:6, எபி 1:3, 8:10-13; வெளி 1:5

அவருடைய இராஜ்ஜியத்தின் முடிவு

இயேசுவானவர் தனது பிதாவினிடத்தில் ஒப்படைக்கும் நாள்வரை விரிவடையும் இப்பொழுதே இந்த இராஜ்ஜியமானது இருக்கிறது. அழிந்துப்போகவில்லை என்ற கருத்தை உறுதிப்படுத்துகிறோம்.

இந்த இராஜ்ஜியம் இயேசுவானரின் வருகைக்கு முன்னதாக அழிக்கப்படும் அல்லது முழுவதுமாகப் புரிந்துக்கொள்ளப்படும், அல்லது பூமியிலே ஸ்தாபிக்கப்படும் என்றக் கருத்தை மறுக்கிறோம்.

ஏசா 2:2-4, 9:6-7, தானி 2:32-35

மத் 24:14, 25:24-31, லூக் 22:29-30

1 கொ 2:9, 15:23-28, 51-55, ரோமர் 8:21-25



**6. தேவனுடைய ராஜ்ஜியம் வாழ்க்கையின் எல்லாப் பகுதிகளையும் தொடுகிறது**  
வேதாக மத்தில் கூறப்பட்டுள்ள அவருடைய சித்தத்தை பரைசாற்றுவது மூலம் ஆண்டவர் தன்னுடைய ராஜ்ஜியத்தைப் பரப்புவதின் நோக்கம் வெளிப்படுகிறது என்றக்கருத்தை உறுதிப்படுத்துகிறோம்.

ஆண்டவரின் நோக்கமானது, தனிமனிதன் தொண்டு செய்கிற சங்கங்கள், குடும்பங்கள், திருச்சபைகள், ராஜ்ஜியம், மனிதனின் எல்லா அலுவல்கள் சில சட்டங்கள் அரசாங்கம், பொருளாதாரம் தொழில்கள், வேலைகள், கல்வித்துறை, விளையாட்டுத்துறை மருத்துவம், விஞ்ஞானம், தொழில், நுட்பங்கள். ஓவியம் தொலைக்கருவிகள், ஆகியவற்றின் மேல் தனது ஆட்சியை வெளிப்படுத்துவதே என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

தனிநபர்களின் வாழ்க்கையை தமது சித்தத்தின்படி மாற்றுவதில் ஆண்டவரின் ஆட்சி மட்டுப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. என்றக்கருத்தை மறுக்கிறோம்.

ஏசா 2:2-6: தானி 2:32-35, சங் 2:1-10  
96:1,7,9-13, யோ1:1-4, அப் 4:10-12  
17:30, ரோ 1:19-20, 2:6-10, 1கொரி 10:31  
பிலி 2:9-11, கொலோ 3:17, 22-24

**புழிக்கு மேலாக மனிதனின் ஆட்சியைப்பதிப்பித்தல்**

7. கிறிஸ்துவானவர் ஒருவரே பிரதிநிதியாகவும், கடைசி ஆதாமாகவும், தன்னுடைய வாழ்க்கை, மரணம், உயர்த்தெழுந்து சிம்மாசனத்திற்குப்பர மேறி பிதாவின் வலதுப்பரிசத்தில் வீற்றிருந்து மீட்பை சம்பாதித்து, சாத்தானை வென்று, புழியின் மேல் தனது ராஜ்ஜியத்தை ஆண்டவரின் பிரதிநிதியாக ஸ்தாபித்தார் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

ஆண்டவரால் அபிஷேகம் பெற்ற மனிதனின் ஆட்சியைப் பதிப்பித்தல்

1. கிறிஸ்து சிலுவையில் சம்பாதித்து மீட்பின் வேலையைல்லாமல் மற்ற காரியங்களையே சார்ந்திருக்கிறது
2. இந்த இராஜ்ஜியம் விரிவடைய, ஸ்தாபிக்கபட, ஆண்டவர் சரீர்ப்பிரகாரமாக திரும்பவருகைத்தரவேண்டும் என்றக்கருத்தை மறுக்கிறோம்.

ஆதி 1:26-28, 2:19-20, 3:15, சங் 2:6-8, 8:6  
சங் 72:1-2, 8, 110:1-2, 132:11, ஏசா 9:6-7  
11:1, 16:5, 42:1, 45:23, ஏரே 23:5, 27:5-6  
33:14-17, தானி 7:13-14, 18, 22, 27: சகரியா 9:9-10  
மத் 16:18-19, 28:18-20: லூக் 1:31-33, 9:1-2,  
10:18-19: யோ 5:27, 12:31, 7:55-56, 1:6-8, 2:32-35, 4:25-26, 5:31, 7:55-56  
ரோம் 5:14-15, 17, 6:9-11,  
8:16, 22, 16:20, 1கொரி 15:20-28 கலா 4:4-7,  
எபே 1:17-23, 2:5-6, பீலி 2:9-11. கொலோ 1:13-20  
எபி 1:2-4, 8, 13, 2:5-9, 14, 10:12-13: 1பேது 3:22  
4:11, யூதா 1:25, வெளி 1:5, 6 5:9-10, 11:15, 12:5  
19:15-16, 20:6

**8. சாத்தானின் வீழ்ச்சியும் கிறிஸ்துவின் ஆட்சியும்**

இயேசுகிறிஸ்து இந்த உலகத்தின் அரசர்கள் மீது சதாகாலமும் ஜ்விக்கும் கடவுளாக மட்டுமல்ல மனிதனுக்கும், ஆண்டவருக்குமிடையே ஒரே மத்தியிஸ்தர் என்பதையும்,

தன்னுடைய வெற்றியுள்ள வாழ்க்கையின் மூலமும், தன்னுடைய மரணம், உயிர்த்தொழில் மூலமும், பரமேறினது மூலமும் வெளிப்படுத்தியுள்ளார் என்றக்கருத்தில் **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

சாத்தானே இவ்வரகத்தின் அரசன் என்பதால் பூமியின் மீது கிறிஸ்துவின் நியாயமான ஆட்சியை இக்காலத்திற்கு அதுகுறைத்துள்ளது என்றக்கருத்தை **மறுக்கிறோம்.**

சங் 2:1-6, 110:1-2, மத் 4:10, 10:1, 12:24-29

16:18-19; லூக் 10:17-19; யோ 12:31, 14:30

16:11, அப் 2:34, 4:25-26, 13:9-11, ரோ 16:20

1. கொரி 15:24-26, 2. கொரி 10:3-5

எபே 6:11-13; பிலிப் 2:9-11; கொலோ 1:13

எபி 1:13; யோ வான் 4:4, 5:4-5; வெளி 19:15

19-21: 20: 1-3, 10

கிறிஸ்துவுக்கு எல்லா அதிகாரமும் கொடுக்கப்பட்டுள்ளது

1. தாவீதின் குமாரனாகிய, தேவக்குமாரனாகிய இயேசு கிறிஸ்து, வானத்திலும் பூமியிலுமுள்ள சகல அதிகாரமும் பிதாவாகிய க்கடவுளால் பெற்றுள்ளார்

2. அவர் பரத்திற்கு ஏறினப்பிறகு ஆண்டவரின் வலது பக்கத்தில் சிம்மாசனத்தில் வீற்றிருக்கிறார்

3. இந்த முழு அதிகாரத்தால் அவர் பூலோகத்தின் எல்லா உயிரினங்களையும் தனது பாதங்களுக்கு கீழாக்கி, சுவிஷேஷம் உலகில் பெருகி, மக்கள் மனந்திரும்பும் பொழுது, தன்னுடைய ஆதிக்கத்தை இன்னும் அதிகமாகக் கையாளுகிறார் என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

**உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

இயேசுகிறிஸ்தானவர் தனது முதல் வருடையில் பெற்றுக்கொண்ட வல்லமையும் அதிகாரத்தை விட அதிகமான தொன்றையும் பெற்றுக்கொள்ளப்போவதில்லை என்றக்கருத்தை **மறுக்கிறோம்.**

சங் 2:1-6; ஏசா 9:6-7; தானி 2:32-35

மத் 28:18-20; அப் 4:10-12, 4:25-26

17:30; கொரி 15:25-28, எபே 1:19-22

2:6 பிலிப் 2:9-11; எபி 1 2-, 5 வெளி 1:5, 5:5-12, 19:11

**10. எல்லா முழுங்கால்களும் கிறிஸ்துவுக்கு நேராக மடங்கும்**

1. கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகைக்கு முன்னதாகவே எல்லா முழுங்கால்களும் மடங்கும் எல்லா நாவுகளும் கிறிஸ்துவே இந்த உலகத்தின் ஆண்டவர் என்றும் எல்லாருக்கும் நியமிக்கப்பட்ட நியாயமான ராஜா என்றும்,

2. தங்கள் பாவம் மன்னிக்கப்பட, முரட்டாட்டமான பாவங்களிலிருந்து மனந்திரும்பி, கிறிஸ்துவாகிய ஆண்டவருக்குக் கீழ்ப்படிந்தால் மட்டும் நியாயத்தைப் பெற்று, ஆண்டவரின் நியாயசனத்தின் முன்பாக ஏற்றுக் கொள்ளப்படுவார்கள் என்ற உண்மையில் **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

கிறிஸ்துவே ஆண்டவர் என்று அவருக்கே சிந்தனை, வார்த்தை, செயற்கை ஆகியவற்றில் கீழ்ப்படிவதிலிந்து, ஒவ்வொரு யூதனும், புறஜாதியானும், விசுவாசியோ அல்லது அவிசுவாசியோ தனிநபரோ, அல்லது பொது சேவை அதிகாரியோ விலக்கப்படுகிறான்

என்றக்கருத்தை மறுக்கிறோம்.

சங் 2:1-6, தானி 2:32-35, மத் 4:7, 23

28:18-20; அப் 4:10-12, 17-30

ரோ 3:23, 24; 5:8; 8:1-4

பிலிப் 2:9-11, வெளி 1:5

11. கிறிஸ்துவே ஆண்டவர் என்று அவருக்கு கீழ் அடங்குவது இரட்சிப்பிற்கு மிகவும் அவசியம்.

ஒரு அரசன் எவ்வாறு தனது குடிமக்களிடமிருந்து கீழ்ப்படிதலை எதிர்ப்பார்க்கிறானோ அப்படியே (1)ஆண்டவரின் ராஜ்யத்தில் குடிமகனாயிருக்க மனந்திரும்புதல் தேவை உணகையான மனந்திரும்புதல் என்பது விசுவாசத்துடன் தொடர்ந்து கிறிஸ்துவானவரை ஆண்டவரை ஏற்றுக்கொண்டு அவருக்கேக் கீழ்ப்படிவதை சாட்சியாகத் தெரிந்துக்கொள்ளவேண்டும்.

1. கிறிஸ்துவானவரை ஆண்டவராக ஏற்றுக்கொண்டு அவருக்குக் கீழ்ப்படியா விட்டாலும் அவரை இரட்சியகராக ஏற்றுக்கொள்ளலாம்

2. ஆண்டவருக்குக் கீழ்ப்படியாதவனையும் கிறிஸ்துவானவர் இரட்சிக்கிறார்.

3. இரட்சிப்பு கிரியைகளினால் பெற்றுக்கொள்ளலாம் என்ற கருத்து

4. கிறிஸ்தவர்கள் நாளடைவில் பாவமற்றவர்களாய் மாறுகிறார்கள் ஆகையால் மனம் திரும்புதல் அவசியமில்லை.

மேற்சொன்னக்கருத்துக்களை மறுக்கிறோம்.

மத் 4:17-23, 7:21-27, யோ 14:21, 23

15:5-6, 10; ரோ 6:1-2, 12-14, 8:13-14

கலா 6:7-8, எபே 4:20-24, 5:3-6, கொலோ 3:1-7

எபி 10:26-29; யாகோபு 1:22, 2:17-26. 3:11-7

2பேது 2:20-27; 1யோவ 2:3-4,

9-11, 2:3-4, 3:10, 17, 18

12. திருச்சபையும் தேவனுடைய ராஜ்யமும்

1. கிறிஸ்துவன் சார்பும் மணப்பெண்ணுமாகிய திருச்சபை, மீட்கப்பட்டவர்கள் உள்ளடங்கி விசுவாசிகள் மத்தியிலே மகிமைப்படுகிறது.

கிறிஸ்துவின் ராஜ்ய அபிமானம் திருச்சபைக்குள் மட்டும் அடங்கியதல்ல, வாழ்க்கையின் எல்லாப்பகுதிக்கள்ளும் வியாபித்திருக்கிறது உலகில் கிரியை செய்யும் திருச்சபையே கிறிஸ்துவின் ராஜ்யத்திற்கு மையப்பொருள் ஆகியக்கருத்துக்களை உறுதிப்படுத்துகிறோம்.

1. திருச்சபை எந்தப்பிரிவை சேர்ந்ததாயுமிருக்கலாம்.

2. கிறிஸ்துவின் அதிகாரம் சில திருச்சபைகளுக்கோ அல்லது சில விசுவாசிகளுக்கு மட்டும் தான் செல்லும் .

திருச்சபையைத்தவிர மற்ற ஸ்தாபனங்கள்தான் ஆண்டவரின் சுவிசேஷம் பரவுவதற்கும், கிறிஸ்தவின் ஆட்சி விரிவடைவதற்கும், ஆண்டவர் உபயோகிக்கும் அடிப்படை ஆயுதங்களாகும். இந்தக்கருத்துகளை மறுக்கிறோம்.

சங் 110:1-3, 118:22-23, ஏசா 28:16

45:23, 60:3, 11-15, 61:3-6

தானி 7:14,18,22,27; மத் 16:18-19, 18;-20, 21:41-44, 28:18-20, லூ 9:2, யோவ 17:18-22 1:6-8

ரோமர் 8:28 ,16-19; 1கொரி 6:2; எபே 1:8-23

பிலி 2:9-11; கொ 1:13-18; எபி 2:6-9

8:8-13,12:22-24,12:28, 1பேது 2:6-9

வெளி 1:6,2:26,5:9-10,20:6,21:2-7

23-27

13 பெரிய பொறுப்பு

1. திருச்சபையானது பெரியப்பொறுப்பையும், திருச்சபை வேலையையும் நிறைவேற்ற கடமைப்பட்டுள்ளது.
2. கிறிஸ்துவின் மீட்கும் இரத்ததால் விசுவாசத்தின் மூலம் சுவிசேஷத்தை அறிவிக்க கடமைப்பட்டுள்ளது.
3. கிறிஸ்துவைப் பூலோகத்தின் மேல் ராஜாவாகவும், மனுக்குலத்தின்மேல் நியாதிபதியாகவும் இருக்கிறார் என்பதையும், அவரே எல்லா மனிதரையும் மனந்திரும்பச் செய்கிறார் என்பதை அறிவிக்கவும் திருச்சபைக்கு பொறுப்பு உண்டு.
4. நீங்கள் உலகமெங்கும் போய் சகல ஜாதிகளையும் சீஷராக்கி பிதா குமாரன் பரிசுத்த ஆவியினாலே ஞானஸ்னானங் கொடுக்கவும் பொறுப்பு உண்டு என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

1. திருச்சபையானது இந்தப்பெரியபொறுப்பை கனவீனப்படுத்தினாலும், பக்தியுள்ள கீழ்ப்படிதலுக்குள் நடத்தப்படுகிறார்களா.
2. இந்தப்பெரிய பொறுப்பு மனந்திரும்புதலுக்காக அழைப்புக்கொடுக்காமல் இரட்சிப்பை பற்றி மட்டும் சுவலாம்.
3. இந்த விடுதலையை விசுவாசிக்கிறவர்களின் நீதிக்கட்டளைகளுக்கு கீழ்ப்படிவதிலிருந்து விலக்கப்படுகிறார்கள்.
4. நீதிக்கட்டளைகளுக்கு கீழ்ப்படிதல் இரட்சிப்புக்கு வழியாயிருக்கிறது இந்தக் கருத்தை மறுக்கிறோம்.

மத் 4:17-23, 10:1, 7-8, 28:18-20,

அப் 1:8; ரோ 6:12-16; கலா 3:1-5,

23-28; லூக் 4:17-20

கர்த்தருடைய ஜெபம்

14. இந்தப்பெரிய பொறுப்பின் நோக்கமானது கர்த்தருடைய ஜெபத்தின் இரண்டாம் மூன்றாம் வேண்டுகளும், சிருஷ்டியின் கட்டளையுமாகிய, பிதாவின் சித்தம் பரலோகத்திலே செய்யப்படுவதப்போல பூமியிலே செய்யப்படுவதாகும் என்பது இது ஆண்டவரின் விதிகள், கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகைக்கு முன்னதாக ஆண்டவரின் ராஜ்ஜியத்தை எவ்வளவு தூரம் பரப்ப முடியுமோ அவ்வளவாகப் ஜெபத்தின் மூலமாகவும், செய்கையின் மூலமாகவும் பரப்ப விசுவாசிகள் அழைக்கப்படுகிறார்கள்.

இந்தக்கருத்துகளில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

1.பிதாவின் சித்தத்திற்குக் மனிதர்களும், தனியார் குழுக்களும், குடியரசுகளும் கீழ்ப்படிய விரும்பவில்லாவிட்டாலும்,கர்த்தருடைய ஜெபத்தை உண்மையுடனும், புரிந்து கொண்டு ஜெபிக்கலாம்.

2. கிறிஸ்தவர்கள், இரண்டாம் வருகைக்கு முன்னதாகவே, கிறிஸ்தவின் ராஜ்யம் எத்தனையளவு செயல் படவேண்டும் என்று ஒருரோடொருவர் ஒற்றுமையாக உழைக்கவேண்டும்.

ஆதி 1:27-29 மத் 6:9-15,24:36, 28:18-20

லூக் 11:1-4, அப் 1:7

### 15. பரிசுத்த ஆவியின் ராஜ்ஜியம்

பிதாவின் வாக்குத்தத்தில் உத்திரவாதம் அளிக்கப்பட்டு கிறிஸ்துவின் ஆளத்ததுவத்திலே பொறிக்கப்பட்டு,பரிசுத்த ஆவியானவரின் கிரியையில்லாமல் மானிட வாழ்க்கையில் இடம் பெற முடியாது, ராஜ்யவருக்கைக்கும் , ராஜ்ஜியத்தின் அங்கத்தின் பொறுப்பை மறுத்துவிடுவதிலும்கீழ் படிதலை புகுத்தவதிலும், ராஜ்ஜியத்தைக்கட்டுவதிலும், ராஜ்ஜியத்தை பரப்பும் வல்லமைக்கொடுப்பதிலும், ராஜ்ஜியம் வளர்ச்சியடைவதிலும் ராஜ்ஜியத்தின் வெற்றியிலிருந்தும் பரிசுத்த ஆவியானவரைப் பிரிக்க முடியாது என்று

உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

நற்குணங்கள், தனிப்பட்ட கவர்ச்சி நிர்வாகிக்கும் திறமை, கற்பனைத்திறன் வெளியரங்கமான தாலந்துகள், நிதியின்பெலன், அரசியல் நடவடிக்கை அல்லது, கல்வியினால் ஆன பெலன், ஆகியவைகள் ஆண்டவரின் ராஜ்ஜியத்தைக்கட்ட முடியும் என்றக்கருத்தை மறுக்கிறோம்.

சங் 104:29-30;ஏசா 30:1,59:19-21,61:1-3

எசேக 36:25-27; யோவேல் 2:28-29

சகரி 4:6; மத் 3:11,12:28,28: 19,லூக் 11:13

12:12,யோ 3:5-6,6:63;14:26

15:26,16:13 அப் 1:5,8, 2:4,16-18

2:33. 4:31.9:31,ரோ 8:4-17,26-27

14:17, 1 2கொரி 2:4,14, 3:16,6:9-11,

12:4-13, கொரி 1:22,3:3-11,17-18

10:3-5, கலா 3:3,5:16-25,எபே 1:13

4:30,6:12-18,பிலி 3:3, 1.தெச 1:5

தீத்து 3:5, எபி 2:4 2பே 1:2

1யோ 3:24.யூதா 1:19

### 16. தேவ ராஜ்ஜியத்தின் முன்னேற்றத்திற்கு திருச்சபைக்கு பொறுப்பு உண்டு

ஆண்டவர் கிறிஸ்துவின் சாரத்தை, பூமியிலே தனது ராஜ்ஜியத்தின் முன்னேற்றத்திற்கு பொறுப்புள்ளதாக எதிர்ப்பார்க்கிறார்.

கர்த்தருடைய வருகைக்கு முன்னதாக இந்த முன்னேற்றம், வேதாகமத்தின் அடிப்படையில் மனிதனின் எல்லா செயல்களிலும், ஆண்டவர் எந்த அளவை விதித்தாரோ அந்த அளவுவரைக்கும் திருச்சபை பொறுப்பு எடுத்துக்கொள்ளவேண்டும் என்று

## உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்,

மறுப்பு

1. கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகையின் நாயிகையைக் குறித்த நம்பிக்கை வருகைக்குமுன் நடக்கும் கோவையான சம்பவங்கள், வருகைக்கு பொறுப்புகளிலிருந்து விடுதலையளிக்கிறது.
2. பூலோகத்தின் சிருஷ்டிகளின் நிர்வாகியாளர் என்ற பொறுப்பை வேத வாக்கியங்களின் மூலம் நிரூபிக்க முற்பட்டால் விசுவாசியின் பரலோக நம்பிக்கையை கெடுத்துவிடும். அடிமைத்தன எண்ணம் இல்லாமல் சரியாக வழி நடத்தலாம்.

யாத் 4:5-8; மத் 10:1,7-8 16:18-19, 18:1-4  
21:25-28, 28:18-20; அப் 1:8; யோ 15:5-8  
17:13-21

## 17. ஆண்டவருடைய மோட்சம் ராஜ்ஜியம்

1. நாம் பூமியின் குடிமகனாயிருந்தாலும் முதலாவது மோட்சத்தின் குடிமகனாக இருக்கிறோம்.
2. பரலோகமே நமது உண்மையான வீடும், பொக்கிஷமுமாயிருக்கிறது வேதமானது மோட்ச சிந்தனையுள்ள வராயிருக்கும்படி போதிக்கிறது. மோட்ச சிந்தனையுள்ள ஆணும் பெண்ணும்தான் கிறிஸ்துவுக்கு பூமியில் பிரயோ ஜனமானவர்களாயிருக்கிறார்கள்.
4. நாம் மோட்சத்தின் வாசஸ்தலங்களில் வீற்றிருந்து கிறிஸ்துவுடனே அரசாட்சி செய்கிறோம்.
5. பூமியானது மோட்சத்தின் சாயலாக இருக்கிறது.
6. ஆண்டவரோடு மோட்சத்தல் வசிக்கும் படியான எதிர்ப்பார்ப்போடு வாழ வேண்டும் மட்டுமல்லாமல் கிறிஸ்து மகிமையோடே திரும்ப வரும் பொழுது மோட்சம் பூமிக்கு முழுமையாக வந்துச்சேரும் என்றும் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

மோட்சத்தில் குடிமகனாயிருந்தால் அது நம்முடைய சமூகத்தின் பொறுப்பைக் குறைத்துவிடும் மோட்சக்குறித்தும், கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகைக் குறித்து எதிர்ப்பார்த்துக் கொண்டேயிருப்போமானால் நம்முடைய உலகப்பொறுப்பை அலட்சியம் செய்துவிடுவோம் என்றக்கருத்துக்களை மறுக்கிறோம்.

சங் 27:14; மத் 6:19-21,33, லூக் 12:31-34  
20:25; ரோ 8: 18-25, 13:1-7  
1. கொ 13:12; 2 கொ 4:16-18, 5:1-9  
பெ 2:6-7; பிலி 3:20-21; 1 தெள 4:13-18  
1. தீமோ 4:8, 6:13-19, தீத்து 2:11-13; எபி 12:22, 23, 28  
3:14; 1 பெது 2:11-17; 2 பெது 3:13-15  
1. யோ 3:2-3; வெளி 21:1-5, 21:10-27, 22:1-5

18. எல்லா தேசங்களுக்கும் வேதாகமே அளவீப்பார்க்கும் நூல் தேவனுடைய ராஜ்ஜியத்திற்கு சீஷ்யர்களை சேர்க்கும் பணி வேதாகமத்தை அளவிடும் நூலாக வைத்து, நீதி, நல்நடத்தை, தனிநபர்களின் ஆட்சிவொது நல சேவை சங்கங்கள், குடும்பம், திருச்சபை, உள்ளாட்சி, ஆகியவை அளக்கப்படுகிறது.

மறுப்பு

1. வேதாகமத்தை தங்களது சொந்தமாக, எந்த தூண்டுதலுமில்லாமல் தானாகவே உரிமைக்கொண்டாடும் மக்களுக்கு மட்டும் தான் அதன் சத்தியம் உரித்தாகும்.

வேதாகமத்தை மறுப்பவர்களைக்கட்டுப்படுத்தாது.

2. சம்மதமில்லாமல் இருப்பவர்கள் வேதாகமத்திற்கு கீழ்ப்படிய வேண்டும் என்று அவசியமில்லை இந்தகருத்தை மறுக்கிறோம்.

சங் 1:1-3, 2:1-6,99:1,96:9-10-148:7-12

ஏசா 9:6-7, ஒபத்யா 15; யோனா 3:2-6

மீகா 1:2.நாசு 1:13, மத் 2:1-2, 5:18-19

28:18-20, அப் 1:8, 17:30,பிலிப் 2:9-11

வெளி 1:5

19. ராஜ்ஜியத்தத்துவங்களின் காரணங்களும் விளைவுகளும்.

1.தனிநபராயிருந்தாலும் சங்கங்களாயிருந்தாலும்,கிறிஸ்தவனோ, அல்லது பிற மதஸ்தானோ தெரிந்தோ, தெரியாமலோ பொதுவாக நல்நடத்தை பொருளாதாரம் செய்முறைப்படி வேதாகமத்தின் கட்டளையைப்பின்பற்றி, அதன் விளைவாக உலக ஆசீர்வாதங்களைப்பெற்றுக் கொள்ளலாம்,

2.அப்படிப்பட்ட நல்நடத்தை, பொருளாதார கட்டளைகளை பின்பற்றத்தவறினால், நியாயத்தீர்ப்பின் பலனாக அனுபவிப்பார்கள் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

1.ஆண்டவர்,மக்களை கழல் காற்றை அனுமதிக்காமலே, காற்றை விதைக்க அனுப்புகிறார். அறுப்பதற்கு அல்ல கீழ்ப்படிதல்.

2. விசுவாசம் எதை உரிமையென கேட்கிறார்களோ அதைப் ஆண்டவரிடத்திலிருந்து பெற்றுக்கொள்ளவார்கள் இந்த கருத்தை மறுக்கிறோம்.

எண் 21:5-8; யாத் 4:2-9,6:10-19

28:1-20,யோசு 1:8, நியா 2:1-12, 14-17

நெகே 9:26-30; சங் 106; 10-15; நீதி 1:5-9

16-19, 3:13-18, 4:4, 11:9-11; எரே 7:5-15

23; மத் 5: 18-19; 10:32-33; ரோ 2:6-11

2.கொரி 9:6; கலா 6:7-82, 2தீமோ 3:8-9

20. துன்பப்படுவது தேவ ராஜ்ஜியத்தின் பங்கு

கிறிஸ்துவ வாழ்க்கையில் துன்பப்படுவதும் உபத்திரவப்படுவதும் இயற்கை அதன்மூலம் விசுவாசி கிறிஸ்துவோடு கூடப்பாடுப்பட்டு அவருடை தன்னலமற்ற சேவையால் அவருடைய ராஜ்ஜியம் பரவுவதற்காக ஈடுபடுகிறான்.

இந்த நம்பிக்கையில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

துயரம் என்பது ஆண்டவருடைய நியாயத்தீர்ப்பும், பாவத்தின்மேல் அவர் கொண்ட வெறுப்பையுமேக்குறிக்கிறது. இந்தக்கருத்தை மறுக்கிறோம்.

மத் 5:10-12,10:16-25,16:21-25, லூக் 9:23-24

யோ 21:18-19; அப் 7:52-58,16:25,8:1

2.கொரி 12:10;கலா 5:11; 2.தீமோ 3:11-12

21.புதிய ஏற்பாடு பழையேற்பாடுகளுக்கிடையேயுள்ள தொடர்ச்சி

தனிப்பட்ட, சமூக,நல்நடத்தை ஆகயவற்றின் கொள்கைகளில் புதியேற்பாடு,பழையேற்பாடு

இவற்றிற்கிடையே தொடர்புள்ளது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்

புதியேற்பாட்டின் நீதிக்கட்டளைகள் தனிப்பட்டதாயிருந்தாலும் சமூகத்திற்குரியதாயிருந்தாலும் பழையேற்பாட்டின் நீதிக்கட்டளைகளிலிந்து வேறு படுகிறது என்றக்கருத்தை மறுக்கிறோம்

ஆதி 15:5-11 (ரோம்4:3) யாத் 11:3-8 (யோவான் 1:29;

லூக் 22:14-20; வெளி 5:4-10;) சங் 2:1-6

(அப்4:25-26) சங் 110:1 (அப் 2:34-35) 118:22

தானி 2:32-35 (மத் 21:4-2

அப் 2:11; 1பே 2:7) ; எசா 6:1-4

(வெளி 4:2-8) எரே 31:31-34 (எபி 8:8-10)

யோவேல் 2:28-32 (அப்2:17-18) மத் 5:18-19

லூக் 16:17; எபி 1:1-2; 12:26-28

22. பழையேற்பாட்டின் ராஜ்ஜியம்

1. பழையேற்பாட்டில் இஸ்ரவேலின் ராஜ்ஜியம் ஆண்டவரின் கிரியைகளால்

கொண்டு வரப்பட்டு வடிவமைக்கப்பட்டது.

2. இந்த ராஜ்ஜியம் ஆண்டவரின் கட்டளைகளின் அடிப்படையில் வளரவேண்டும், ஆனால் மனிதர்கள், அந்த ராஜ்ஜியம் போதித்த குறிக்கோள்களையும், நீதியின் ராஜ்ஜியத்தையும் விட்டு துரமாய் போய்விட்டார்கள்.

3. மேசியாவின் ராஜ்ஜியத்திற்கு மக்களை வழி நடத்த தாவீதன் ராஜ்ஜியம் உருவாக வேண்டிய தாயிருந்தது.

மறுப்பு

1. பழையேற்பாட்டின் இஸ்ரவேல் ராஜ்ஜியம் இயற்கையை ஒட்டியும், தேசிய கொள்கைகளை ஒட்டியும் புரிந்து கொள்ள முடியுமே தவிர ஆண்டவரின் நித்தியகால கொள்கைகளுக்கு உட்பட்டதல்ல.

2. வரப்போகும் மேசியாவின் ராஜ்ஜியத்தை பழையேற்பாட்டில் தாவீதின் ராஜ்ஜியம் இல்லாமலே புரிந்துக்கொள்ளலாம் என்றக்கருத்தைக் மறுக்கிறோம்.

யாத் 4:5-9; 1. சாமு 8:3-7; 1. நாளா 29:11 சங் 2:1-12 (அப் 4:25) 6:8 (மத் 7:23)

16:8-11 (அப் 2:25), 110:1-4 (அப் 2:35)

தானி 2:32-35, 44; மீகா 2:12-13, 4:1-4,

5:2-5, 15, 7:14-17; எபி 2:14

செப் 3:8-20; ஆகா 2:6-9, 21-23

சுகரி 2:10-13, 3:8-9, 9:9, 14:6-11, மல் 3:1-3, 4:1-6, எரே 31:31

ஏசா 40:3 (மத் 3:3) மத் 5-19, 6-10; அப் 1:6

ரோ 9:25-29, 10:19-21; கொலோ 1:12-20

23. திருச்சபையும், மாகாணமும்

1. மாகாணத்தின் அரசாங்கத்திற்கும் மதசம்பந்தமான அரசாங்கத்திற்கும் நல்ல உறவு வேண்டுமானால் அவர்கள் சிருஷ்டிப்பிலே, ஆண்டவருடைய கட்டளைகளுக்குக் கீழ் படிய வேண்டும். ஆனால் அதே சமயத்தில் ஒருவருடைய அதிகாரத்தை மற்றவர்கள் பறித்துக்கொள்ளாமல் இருக்க வேண்டும்.



2. மாகாணத்தின் அரசாங்கம், சிருஷ்டிப்பின் சரித்திரதிலும். வேதத்திலும் கூறப்பட்டுள்ள நீதி முறைகளையும் கட்டளைகளையும் உலக சம்பந்தமான ஆயுதத்தைக் கொண்டு வலியுறுத்தவேண்டும், அதே சமயத்தில் மத சம்பந்தமான அரசாட்சி வேதாகமத்தில் கூறப்பட்டுள்ள திருச்சபை மீட்புகளை தனிப்பட்டதும், சமூகத்திற்குரியதுமான அறக்கட்டளைகளை ஆத்மிகத்திற்குரியக் ஆயுதத்தைக்கொண்டு வலியுறுத்தவேண்டும்.

3. அரசாங்கம், தனது குடிமக்களுக்கு மதசம்பந்தமாக சுதந்திரத்தை கொடுப்பதோடு, எந்த மதத்தைப் பின்பற்ற வேண்டும், என்று விளக்கம் கூற தேவையில்லை.

இந்த மத சம்பந்தமான சுதந்திரம் மற்றவருடைய உடமைகளைப்பறிப்பதிலோ, அல்லது அவர்களை சார்பிரகாரமாகவோ துன்புறுத்தக்கூடாது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

1. திருச்சபை, மாகாண அரசாங்கத்தை ஆட்சிசெய்யவேண்டும்.

மாகாணம், திருச்சபையின்மேல் ஆட்சிசெய்ய வேண்டும். மாகாணத்தையும், திருச்சபையும் பிரித்தால், மாகாண மதசம்பந்தமான செயற்கைகளைப் பிரிப்பதாகும்.

2. மதசம்பந்தமாக உடக்கப்படுத்து தலை எந்தப்பகுதியிலிருந்து பிரித்தெடுத்து விடலாம்

3. திருச்சபை சரியான வழியில் வெளிப்புறமான கட்டளையாகியக் ஆயுதத்தைக் கொண்டு திருத்தலாம். இந்தக் கருத்துக்களை மறுக்கிறோம்.

யாத் 4:5-8, சங் 2:1-12, 96:9-13

110:1-4; தானி 2:32-35; மத் 22:17-21

யோவான் 18:36-37; ரோமர் 13:1-7; எபி 5:5-10 வெளி 1:5

**24. தேசிய தகுதிகளைவிட தேவராஜ்ஜியம் மிகையானது.**

கிறிஸ்துவின் ராஜ்ஜியம் எல்லா தேசிய, அரசியல் வித்தியாசமான பழுக்க வழக்கமுடையவர்களிலும் உள்ள விசுவாசிகளை ராஜாவாகிய கிறிஸ்துக்குள் இணைக்கிறார் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

ஆண்டவரின் ராஜ்ஜியத்தை எல்லாவித பூகோள சாஸ்திரம், தேசிய, அரசியல், பழுக்கவழக்கங்களை ஆகிய முக்கியங்களோடு இணைத்துக்கொள்ளலாம் என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

லூக் 3:27-30; யோ 12:32; ரோ 4:9-13

கலா 3:7-9, 26-29; எபே 2:11-22; வெளி 5:9, 13, 21:24

**சரித்திர ஆதிகாலத்து தத்துவங்கள் பின்வரும் உறுதிகளை ஆதரிக்கின்றன**

25.

1. திருச்சபைக்கும், சமூகத்தின் மேல் திருச்சபைக்கு இருந்த சக்திக்கும் நஷ்டம் உண்டாக்காமல் புதியேற்பாட்டின் நடுமையமான ஆண்டவரின் ராஜ்ஜியம் என்ற போதனையை அசட்டை செய்ய முடியாது.

2. லட்சக்கணக்கான வெளியீடுகள் ஆண்டவரின் ராஜ்ஜியத்தைப்பற்றி

அறிந்துக்கொள்ளும்படியாக வெளிவரகிறதேத்தவிர மாறாக அல்ல

3. திருச்சபை ஆண்டவரின் ராஜ்ஜியத்தைக் கட்டுவதைப்பற்றியே முக்கியத்துவம் கொள்ள வேண்டுமேத் தவிர ஆயிரவருடத்தின் உள்ள ஒத்துப்போகாதத்துவங்கள் பற்றி தாகிப்பதற்கு அல்ல என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்

4. இந்த உறுதிமொழிகளும் மறுப்புகளும் சரித்திர வாயிலான ஆதிகிறிஸ்துவத்துடன் இணங்கியுள்ளது.

மறுப்பு

1.ஆதிகிறிஸ்துவம் ஆண்டவரின் ராஜ்ஜியத்தின் நிறை வேறுதலை தழுவினது என்று ஒத்துக்கொள்ள முடியாது.

2.ஆதி கிறிஸ்தவத்தை சோதிக்க, ஆயிரவருட அரசாட்சிக்குமுன், ஆயிரவருட அரசாட்சிக்குப் பின் என்று கருத்துக்கள் தெரிவிக்க வேண்டும் இக்கருத்தை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 25க்கு வேதாகம குறிப்பீடுகள் இல்லை ஏனென்றால் இப்பகுதி சரித்திர வாயிலானக்காலத்தை சேர்ந்தது.

# CONCERNING THE OMNISCIENCE AND UNCHANGEABLENESS OF GOD AND CONCERNING HUMAN FREEDOM AND DIGNITY AFFIRMATIONS AND DENIALS

(Topic No.5)

எல்லா அறிவுப் படைத்த மாறாத தன்மையுள்ள ஆண்டவரும், மனிதனுடைய சுதந்திரம் கௌரவமும் சம்மந்தமாக உறுதியும்,மறுப்பும்

## பேசும்படும் வாருகள் 5

1. ஆண்டவர் எல்லாவற்றையும் அறிந்த அவருடைய அறிவு அளவிட முடியாதது என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

ஆண்டவர் மாறுகிறவர் என்பதையும் அவருடைய சத்துவமும் அவருடைய எல்லையில்லா அறிவும் வளர்ந்துக் கொண்டு இருக்கிறது என்பதையும் **மறுக்கிறோம்.**

2. ஆண்டவருடைய அறிவு எல்லா இடங்களையும் எல்லா காலத்தையும், கடந்தகாலம், நிகழ் காலம், வருங்காலம் உள்ளடங்கினதாயிருக்கிறது. இதில் **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**  
மறுப்பு

வருங்காலத்திற்குரிய சம்பவங்களோ, காரியங்களோ இப்பொழுது காண முடியாதாகையால் ஆண்டவருக்கும் அது தெரியாது, ஆனால் இல்லாதவைகளை இருப்பதுபோலும் அழைக்கிறார். இந்த கருத்தை **மறுக்கிறோம்.**

ஆண்டவருடைய அறிவு புரணமானது வருங்காலத்தைக் குறித்து அவரது அறிவு கடந்த காலம் போலவே உறுதியானது. இக்கருத்தில் **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

ஆண்டவருடைய அறிவு தப்பிதங்களை அல்லது திருத்தங்களை ஏற்றுக்கொள்ளுகிறது என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

4. ஆண்டவர் நிகழ்காலத்தை நிகழ் காலம் என்றும், எதிர்க்காலத்தை எதிர்காலமென்றும் கடந்தக்காலத்தைக்கடந்த காலம் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

குறிக்கப்பட்ட காலத்தின் தொடர்பை வருங்காலத்துக்குரிய நிச்சயத்தோடு ஆண்டவர் தமது அறிவை சமரசம் செய்துக் கொள்ளுகிறார். இக்கருத்தை **மறுக்கிறோம்.**

5. வருங்காலத்தைப்பற்றிய ஆண்டவரது அறிவு எல்லாவிதமான வேலை செய்யும் ஸ்தாபனங்களையும், தன்மையும், உள்ளடங்கியது என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

மறுப்பு

ஸ்தாபனங்களின் சுதந்திரம் எதை தெரிந்துக்கொள்ளுகிறதே அது நிச்சயமில்லாததையோ தெரியாததையோ, உள்ளடக்கியுள்ளது. இதை **மறுக்கிறோம்.**

6. நல்நடத்தையைப்போதனைகள் அடங்கிய ஸ்தாபனங்களின் தங்களுடைய தெரிந்துக்கொள்ளுதல் அவர்கள் சொந்த விருப்பமே அவர்கள்மேல் தீணிக்கப்பட்டதல்ல. இதிலே **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

நல்ல போதனைகள் அடங்கிய ஸ்தாபனங்களின்சங்கங்களின் சுதந்திரம் தங்கள் சொந்த விருப்பம்திலே நாட்டப்பட்டது என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

7. இனாமாக் வேலை செய்யும் ஸ்தாபனங்களின் நல்நடத்தை, நல்நடத்தைகளையும், நற்குணங்களையும் வெளிப்படுத்துகின்றன. என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**  
இந்த ஸ்தாபனங்களின் விருப்பம், நல்நடத்தையடங்கிப் போதகைகளை உடையதல்ல இந்த கருத்தை **மறுக்கிறோம்.**

8. ஆண்டவருடைய நற்குணங்கள் நித்தியமானது, பரிசுத்தமுமானது, நீதியுள்ளது எப்பொழுதும் அவரது தெரிந்துக்கொள்ளாதலும் நீதியும், பரிசுத்தமும், நல்லதுமாயிருக்கிறது என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

மறுப்பு

ஆண்டவரின் நற்குணங்கள் என்பது அவருடைய தொடர்ச்சியான என்பதை தெரிந்துக்கொள்ளாதல் **மறுக்கிறோம்.**

9. ஆண்டவர் மனிதனை தமது சாயலாக உண்டாக்கினால் என்றும், தனது அறிவையும் நீதியையும் அவனுக்குள் புகுத்தினார் என்றும் **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**  
மறுப்பு எழுதப்படவில்லை

10. ஆதாமின் பாவம், குற்ற உணர்வையும் நேர்மையற்ற காரியங்களையும் கொண்டு வந்தது ஆகையால் ஆதாமின் வம்சத்தில் வந்த எல்லா மனித வாக்கமும் ஆண்டவருடைய நியாயாசனத்தின் முன் பாவஞ் செய்யும்படியாக கட்டாயப்படுத்தப்படுகிறார்கள். ஆகையால் அவர்கள் பாவத்திற்கு அடிமைப்பட்டிருக்கிறார் என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

மறுப்பு

ஆதாமின் பாவத்தின் விளைவு மட்டுப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. ஆகையால், அது ஆதாமின் வம்சத்தில் வந்தவர்களை பாவஞ்செய்ய வைக்க முடியாது என்றக்கருத்தை **மறுக்கிறோம்.**

11. ஒவ்வொரு மனிதனும் ஆதாமிடத்திலிருந்து ஆண்டவரின் சாயலைப்பெற்றுக்கொள்துப்பே பால ஆதாமிடத்திலிருந்து பாவ உணர்வையும் பாவக்கறையையும் பெற்றுக்கொள்கிறான். என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**  
மறுப்பு எழுதப்படவில்லை

12. ஆதி கிறிஸ்தவ தத்துவங்களை சில கிறிஸ்தவர்கள் மறுக்கின்றனர் அவைகள் சரித்திரசம்பந்தமான ஆதிகாலத்து தத்துவங்களாகும் (1) ஆண்டவருடைய எல்லாம் வல்ல, நித்தியமான, மாறாக அறிவும், நற்குணங்களின் பரிபூரணமும்(2) மனிதன் தன்னுடைய ஜென்ம பாவத்தினால் அடைந்துள்ள பாவதோஷம் (3) கிறிஸ்துவின் மரணம் சம்பாதித்த திருப்பமும், மீட்பும் (4) கிறிஸ்துவின் நீதியானது, குற்றம் நிறைந்தப்பாவிடங்களுக்காக, குலைக்கப்பட்டது சரிதான் என்ற விசுவாசத்தோடு ஏற்றுக்கொள்ளப்படுவது. (5) இரட்சிப்பு என்பது ஆண்டவரின் கிரியையேத் தவிர மனிதனுடையதல்ல

மறுப்பு

இலவசமாக சேவை செய்யும் ஸ்தாபனங்களை முரண்பாடாகத்தெரிந்துக்கொள்ளும் வல்ல உள்ளது என்று நம்புகின்றவர்கள் இந்தத்தத்துவங்களை ஏற்றுக் கொள்ளுகின்றனர்.

# CONCERNING THE PELAGIAN CONTROVERY

## AFFIRMATIONS AND DENIALS

(Topic No.6)

### 6.பேசும்படும் பொருள் உறுவொழிகளும், மறுப்பும்

1. ஆண்டவருடைய சிருஷ்டிப்பு எல்லாம் தனது இயல்பிலே நல்ல தாக இருப்பதால் குறைக்கவற வேண்டியதில்லை என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

ஆண்டவரின் சிருஷ்டிப்பில் எந்தப்பகுதியாவது மாறாதது, அழிக்க முடியாததாக ஆக்கப்பட்டது என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

2. மனிதன் ஆண்டவரின் சாயலில் நல்லவனாக சிருஷ்டிக்கப்பட்டான், தன் சுய நற்குணங்களினால் நல்லது செய்ய தூண்டப்படுகிறான் ஆனால் பாவம் செய்யஇட முண்டு. என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

விழுந்துப்போன மனிதனின் சிறப்பு அவனுடைய சுய சித்தமும், சிந்திக்கும் தன்மையும் தான் இந்த சுயசித்தம் பிழையில்லாதது நிமிடத்திற்கு நிமிடம் தானே தீர்மானித்துக்கொள்ளுகிறது, முன் இருந்த தெரிந்தெடுத்த காரியங்களினால் பழுதுப்படாதது மனிதனின் சித்தம் , தேவனுடைய ஈவாயிருந்தாலும் அது சுயமாக செயல்படுகிறது என்ற கருத்தை **மறுக்கிறோம்**

3. மனிதன் இயல்பாகவே முழுமையாக நல்லவன் அவனுக்கு உருவாக்கப்பட்ட உணர்ச்சிகள் தூண்டுதல்கள், விருப்பங்கள் எல்லாமே நல்லவைகள் என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

மறுப்பு

மாமிச இச்சை, மனிதனின் வீழ்ச்சிக்குப்பின் வந்து, கண்டிக்கப்படாமலே தன்னின்தானே நல்லது தீமையான இச்சைகள் அளவுக்கு மிஞ்சிப்போகும் பொழுதான் பாவமாகும் என்றக்கருத்தை **மறுக்கிறோம்.**

4. ஆதாம் சுயமாகவே, பாவம் செய்தான் ஆகையால் அவன் சந்ததியாரும் அப்படியே யாரா லும்தூண்டப்படாமல் பாவம் செய்தனர்.

பாவத்தின் விளைவு, சரீர்பிரகாரமான,ஆவிக்குரியப்பிரகாரமான மரணம்

இந்த இருவகை மரணமும் மனிதனின் இயல்பான பாவம்

என்ற **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

மறுப்பு

சரீர்பிரகாரமானமரணமே பாவத்தின் சம்பளம், ஆவிக்குரியப்பிரகாரமான மரணம் அப்படி யல்ல மனிதனின் ஆத்மா மரணம் தனது சுயப்பாவத்தாவே உண்டாக்கிறது என்று கருத்துக்களை **மறுக்கிறோம்.**

5. ஒவ்வொரு மனிதனும் பிறவிலேயே ஆத்மாவிலே மரித்துப்போனான், ஆகையால்,

பிடிவாதம், குற்ற உணர்ச்சி, ஆதாமின் பாவத்திலேப் பங்கெடுத்து ஆண்டவருக்கு

முன்பாக கறைப்பட்டதால், ஆத்மீக மரணத்தில் மூன்று பாகங்களை விளக்குகிறது.

அதாவது மறு பிறப்பு, நியாயவிசாரிப்பு, பரிசுத்தமாகுதல் ஆகியவை இயற்கை மனிதனின்

இயற்கை சுபாவம் அவனுடைய பாவத்தால் கறைப்பட்டிருப்பதால் இப்பொழுது பாவத்திற்கு அ

டிமைப்பட்டிருக்கிறான், நல்லவைகளை நடப்பிக்க முடியாதவனாறிருக்கிறான். என்ற கருத்தி

ல் **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

ஒவ்வொரு மனிதனும் பிறப்பிலே நல்லவனாகவே இருக்கிறான். ஆதாம் பாவம் செய்வதற்கு முன் எப்படி இருந்தானோ அப்படியே பிறக்கிறான், அவனுக்கு சுய அறிவும் சுத்தமும் இருக்கிறது. அவன் பாவம் செய்யாத வாழ்க்கை நடத்த இதுபோதுமானது இந்தக்கருத்தை மறுக்கிறோம்.

6. எல்லா மனிதனும் ஆதாமுக்குள்ளே பாவஞ்செய்தான் என்பது ஆழமான நம்பிக்கை ஏனென்றால் அது எல்லா மனிதனும் பாவஞ்செய்யும் பொழுது ஆதாமுக்குள் இருந்தானோ அல்லது ஆதாம் தான் மனிதன் பாவஞ்செய்ததற்கு மத்திய பிரதிநிதியோ அந்த நம்பிக்கை சரியே மேலும் பிடிவாதம், பாவம் , பாவக்கறை அடங்கிய இயற்கைப்பாவம் சந்ததிக்குள்ளேப்புகுத்தப்படுகிறது. என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம். மனிதன், ஆதாமின் பாவத்துடன் தொடர்புடையவன் என்பது எண்ணமுடியாத ஒன்று. அதுவே தூஷணம், பிறவியிலே பாவதோஷமும், முரட்டாட்டமும் உலகமுழுவதும் பரவியிருந்தது என்பது உண்மையல்ல அப்படியானால் ஆண்டவருடைய சிருஷ்டிப்பே தீமை நிறைந்தது என்று அர்த்தம் கொள்ளலாம். மேலும் ஆதாமுக்கும், அவன் சந்ததிக்குமுள்ள வித்தியாசம் கூழ்நிலைக்கு ஒத்ததே அப்படியானால் சமூகத்தின் எங்கெங்கே தீயப்பழக்க வாழ்க்கைகள் இருக்கின்றனவோ அங்கே பாவம் பிறக்கின்றது. என்றக்கருத்தை மறுக்கிறோம்.

7. தெய்வீக கிருபை என்பது உள்ளான மாற்றம் மனிதனின் சுபாவத்தை மறுபிறப்பு அடையச்செய்யும் ஒரு சக்தி ஆகையால் மனிதனை மனுஷீக மையத்திலிருந்து தெய்வீக மையத்திற்கு கொண்டு வருகிறது. இந்த மனமாறுதலை மீட்கப்பட்ட மனிதன் வெளிப்படுத்துவதால் அவன் மன்னிப்பை மட்டுமல்ல, கீழ்ப்படிதலையும் விரும்புகிறான். மேலும் நீதியுள்ள கிருபை, பரிசுத்தப்படுத்தும், கிருபை ஆகியவற்றால் பலப்படுத்தப்பட்டு பாவம் செய்ய முடியாதவனாயிருக்கிறான். ஆனாலும் மனிதன் இவ்வுலகில் பரிசுத்தமாயிருக்க முடியாது ஏனென்றால் அவனுக்குள்ளே, அவனுடைய மரணம் வரைக்கும் பாவம் வசிக்கின்றது.

மறுப்பு

தெய்வீகக் கிருபை என்ற தொடர் மனிதனுடைய இயற்கை அமைப்பிலேயே இருக்கும் தன்மைக்குறிக்கிறது. இந்த கிருபையினாலே, தேவனை அறியாதவன் கூட ஒழுக்கம் நிறைந்தவனாக இருக்கிறான். தெய்வீகக்கிருபை என்பது மனிதனின் பகுத்தறிவும் அறிவு பாவத்தினால் இருளடைந்துவிட்டது என்பதை ஆண்டவரின் கட்டளை எடுத்துக்காட்டுகிறது. ஆண்டவர் மனிதன் என்ன செய்யவேண்டும். அல்லது கிறிஸ்துவின் மாதிரியினாலேயும், பாவமன்னிப்பின் நிச்சயத்தினாலேயும், திருச்சபையின் விதிகளினாலேயும் ஞான அறிவுப்பெறுவதே தெய்வ கிருமையாகும் இந்த கிருபை வெளியரங்கமான இரட்சிப்பு மனிதனை ஆண்டவரின் ராஜ்ஜியத்திற்கு வழி நடத்த உதவும் உள்ளான சக்தியல்ல ஆகையால் மனிதனின் சுபாவத்தை மாற்ற முடியாது அது ஒருவனை நீதிமானாக மாற்றும் தத்துவம்தான் என்ற கருத்தைக்களை மறுக்கிறோம்.

8. மகிமையடையும் பொழுது மனித சுபாவமும், மனித சித்தமும் புரணமடைகிறது, அதாவது பாவம் அவனைக்கட்ட முடியாது, மனிதன் பாவம் செய்ய முடியாது என்பதில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மகிமையடைந்த நிலையில் மனித சுபாவம், மனித சித்தம் மனித செய்கை பரிசுத்தம் அடைய முடியும் என்பதை மறுக்கிறோம் ஆகையால் இந்த உலகத்தில் மனிதன் பரிசுத்தம் அடையது முடியாது.

இந்தக்கருத்தகளை மறுக்கிறோம்.

# CONCERNING THE JUDICIAL AND SUBSTITUTIONARY NATURE OF SALVATION

## AFFIRMATIONS AND DENIALS

(Topic No.7)

**நீதியுள்ளவர் தம்மையே ஈடாகக் கொடுத்த தன்மையுள்ள இரட்சிப்பைக் குறித்த உறுதி மொழிகளும் மறுப்புகளும்**

**பேசப்படும் பொருள்**

1. கிறிஸ்துவின் கபிசேஷம், சரித்திரவாயிலான முழுவதும் ஆண்டவராகவும், முழுவதும் மனிதனாகவும் வந்த இயேசு கிறிஸ்துவின், தியாகமாகிய சிலுவை மரணம் விசுவாசிகள் தங்கள் பாவத்திற்குத் தண்டனையை ஆண்டவரின்கையிலிருந்துப்பெற வேண்டியவர்கள் பெற்றுக் கொண்ட நீதி, நியாயம் இது தவிர்க்க முடியாத செய்தி என்பதில்

**உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

கிறிஸ்துவம் நாம் பார்க்க முடியாத ஒரு ஒழுங்குமுறை என்பதையும், நல்நடத்தைக்குரிய ஒருத்திட்டம் என்றும், அல்லது ஒரு சமூக நலனுக்கானச் செயற்கை என்றும் கூறுவதை மறுக்கிறோம்.

2.

பழையேற்பாடு, புதியேற்பாடு மூலமாக ஆண்டவரின் மாறாத பரிசுத்த முள்ளதன்மையாலே, பாவத்தை அளவிடும் கோலாகவும் வேதப்புத்தகம் இரட்சிப்பு என்பது பாவதோஷத்தையும், வல்லமையும் வெளிப்படுத்துகிறது என்பதிலும் **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

மறுப்பு

பாவமானது மாறுபடக்கூடிய தெய்வீக உணர்ச்சியென்றும், கலாச்சாரத்தினின்று வீழ்ச்சி என்றும், மனிதன் நோக்கங்கள், திட்டங்கள் மற்றவர்களை ஏற்றுக்கொள்ளுவது இவைகளிலிருந்து தவறிவிட்டது என்பதை மறுக்கிறோம்.

3. ஆண்டவருடைய நீதியின் முன்பாக, பாவம் அவருடைய கோபாக்கினைக்கு

பாத்திரமாகிறது. ஆண்டவர் தப்பிக்க முடியாத மரண தண்டனையை பாவிிகள் மேல் அல்லது அவர்களுடைய இடத்தில் நிற்கும் ஒருவன் மேல் ஆண்டவருடைய நியாயத்தை பாவிக்குப்பதிலாக ஏற்றுக்கொள்ளுகிறவனுக்கும் அளிக்கிறார் என்று

**உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

தெய்வீக, கோபமான, நியாயத்தீர்ப்பாகிய பாவிிகள் மேல்வரும் மரண தண்டனையை, நீதியுள்ள தேவன் தன்னால் அறிவிக்கப்பட்ட தண்டனையிலிருந்தது விலக்கிவிடலாம். என்றக்கருத்தைக் **மறுக்கிறோம்.**

4. இயேசு கிறிஸ்து தமது மரணத்தினாலே மற்றவர்களுக்காக பாவ நிவாரணத்தை அளித்து ஆண்டவருடைய நியாயமானத் தண்டனை அளிப்பதற்குப்பதிலாக தாமே அந்த நஷ்ட ஈட்டை சிலுவையிலே சுமந்து, அநீதியுள்ளவர்களுக்காக நீதியாக மரித்து அவர்களுக்கு சாபமானார் என்ற **உறுதிக்கொள்கிறோம்.**

மறுப்பு

இயேசு கிறிஸ்துவின் மரணம், பாவத்தின்பாடுகளின் கேவலத்தை, வெளிப்படுத்தவும் மற்றவர்களைக்கெட்ட வாழ்க்கையினின்று விடுவிக்கவும் ஆண்டவரே தீர்மானித்த வெறும் மாதிரிதான் என்றுகூறுவதை **மறுக்கிறோம்.**

5. கிறிஸ்துவின் சமரசம் செய்யும் வேலை ஆண்டவருடைய பகை கிறிஸ்துவின் மேல் நம்பிக்கைவைக்கும் பாவினை ஒதுக்கி வைத்தல் ஆகிய காரியங்களை அகற்றிவிடுகிறது. கிறிஸ்துவே, தண்டனையை ஏற்றுக்கொண்டார் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

கிறிஸ்துவின் இரட்சிப்பின்வேலை, தியானத்திற்குரியது அல்லது நல்ல எண்ணங்கொண்ட செய்கைகள் ஆண்டவருக்கும் மனிதனுக்கும் இடையே உள்ள தொடர்பை புதுப்பித்தும் கொள்ளும் நல்ல ஐயக்கயம் ஆகும். இந்தக்கருத்தை மறுக்கிறோம்.

6.

நியாயப்படுத்திக்கொள்ளும் செயலானது குற்றத்தை கண்டுபிடிக்கும் ஒரு வியாபாரம், இதில் ஆண்டவர் பாவியை விடுதலை செய்கிறார் அல்லது மன்னிக்கிறார். இது பாவத்திற்காக ஆண்டவர் செய்யும் தியாகம், மேலும் கிறிஸ்துவின் நீதியை, குறைகூறுகிறார். இது பாவமனிதனின் கணக்கிலே சேர்த்துக்கொள்ளப்படுகிறது. ஆண்டவரின் தீர்ப்பில் உள்ள உண்மையை விசுவாசிக்கு கொடுத்து அவனும் நீதிமான் என்ற தகுதியைக்கொடுக்கிறார். இந்தக்கருத்தில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

பிழை திருத்திக்கொள்ளுவது என்பது ஆண்டவர் தனது அன்பினாலே

பரிதாபத்தைத் தூண்டும் செயலாகும். இந்த செயல் காணக்கூடிய நற்குணத்தை

விசுவாசிகளின் இருதயத்தில்தூண்டி அவர்களை சுயவெறுப்பான வாழ்க்கை நடத்த

வாழ்நடத்துகிறது என்பதை மறுக்கிறோம். மேலும் வேதப்போதையையிலே ஆண்டவர்

பொல்லாதவர்களுக்கு அளிக்கும் நியாயத்தீர்ப்பு காரணத்தாங்கி நிற்கும் தத்துவம், இது

ஆதாமின் தன்மையுடைய விசுவாசியை, கிறிஸ்துவின் நீதிக்குள்ளும் கிருபைக்குள்ளும்

ஒட்டவைக்கிறது என்படியானாலும் இது ஒரு விசுவாசியின் உள்ளான குணத்தில் கட்டப்பட்டது

என்பதை மறுக்கிறோம்.

7.

ஆண்டவரின் கிருபையுள்ள விலைமதிப்பற்ற இரட்சிப்பின் கிரியைக்கு, பிழையுணரும்

தன்மையும், நியாயப்படுத்துப்படியான ஆய்வு தவிர்க்க முடியாதது. இந்த இரட்சிப்பானது

பாவத்தின் கிரியைக்கும் பாவ மாசுவிிற்கும், அதன் விளைவுகளுக்கும் மேலானது என்று

உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

ஆண்டவரின் இரட்சிப்பின்வேலை நியாயம் மனம் மாறுதல், ஆய்வுக்குள்ளான நீதி என்ற

வரம்புக்குள் இருக்கிறது என்பதை மறுக்கிறோம். மேலும் ஆண்டவருடைய ரட்சிப்பின்

வேலை, பாவத்தின் கிரியை உடைக்க முடியாது, பாவத்தின் விளைவை மாற்ற முடியாது,

மனிதனை பரிசுத்த படுத்த முடியாது, விசுவாசிகள் மகிமைப்படும்படி செய்யமுடியாது, உலகம்

மறுசிருஷ்டிப்படையவும் முடியாது என்பதை மறுக்கிறோம்.



# CONCERNING THE TRINITY

## AFFIRMATIONS AND DENIALS

(Topic No.8)

### தீருத்துவம் பற்றியப் பொருள்

பேசப்படும் பொருள் 8

(முன்னுரை)

தீருத்துவத்தைப் பற்றிய சரித்திர தத்துவம் ஆண்டவரின் குணாதிசயங்கள் உடையது. இதுதான் கிறிஸ்தவ உபதேசத்திற்குத் அஸ்திபாரமாயிருக்கிறது. அடிப்படியான அநேக கொள்கைகளுக்கு பதில் கொடுக்கிறது. அதாவது ஒரே அநேகமான என்ற தத்துவத்தில் காணப்படுவதும் காணப்படாததுமான போன்ற தத்துவங்கள் வேத அறிவாளர்கள் அநேக நூற்றாண்டுகளுக்குபிறகே நமக்கு, ஆண்ட வரைப்பற்றி, வேதாகம் அடிப்படையின் தெளிவான அறிக்கை விடுத்துள்ளனர். அதற்கு நாம் நன்றியுள்ளவர்களாயிருக்கிறோம். மதகுருக்கள், வேதாகமத்தை தங்களது உண்மைகளுக்கு உறைவிடம் என்பதை மறுத்து விட்டு தீரித்துவம் என்பதை நம்பவில்லை. ஆனால் கடந்த நூற்றாண்டில் அநேக விசுவாசிகளும் ஆதிக்கிறிஸ்தவர்களும், நவீன தத்துவம் உண்டாகி தீருத்துவம் என்பது ஆள்தத்துவம் அல்ல, ஒரே ஒரு தெய்வீக ஆள்தத்துவம், ஆனால் 3 வித்தியாச ரூபமாக வெளிப்படுகிறார். என்று 3ம் நூற்றாண்டில் தப்பிதமாக அறிக்கையிட்டனர். இது அநேக விசேஷகர்கள் மத்திய ஒரு குழப்பமாக உள்ளது. தீருச்சபைகள் மாநாட்டில் இதை ஒரு முக்கியமாக எடுத்துக்கொண்டனர். இந்த குழப்பம் அநேக சுஷேஷகர்களிடத்திலும் குருக்களிடத்திலும், கிறிஸ்தவதைவர்களிடத்திலும் பரவி அது ஒரு நவீன கொள்ளைகையை பரவியிருக்கிறது. வேதாகமத்தின் ஒரே தேவனாகிய மூன்று ஆள்தத்துவம் கொண்ட ஒரே தேவனா? அந்த ஒரே தேவன் மூன்று ஆள்தத்துவத்தில், ஆண்டவரின் எல்லா குணாதிசயங்களும் உடையவராயிருக்கிறாரா பிதா குமாரனல்ல, ஆவியானவருமல்ல. குமாரன் பிதாவல்ல, ஆவியானவருமல்ல ஆவியானவரும் பிதாவல்ல, குமாரனும் அன்பதை விளக்குகிறது.

**ஆண்டவரும் கிறிஸ்துவும் என்பதைப்பற்றி சரித்திரப்பூர்வமான வாக்கு**

1. ஒரே ஒரு ஜீவனுள்ள, உண்மையான நித்தியமான, சரீரமில்லாமல், எல்லையில்லா சக்தியோடு, ஞானம், நற்குணம், படைப்பவர் காணப்படுவகையையும் பாதுகாப்பவர் இந்த கடவுளில் மூன்று ஆள்தத்துவம் உண்டு ஒரே நன்மை, ஒரே சக்தி ஒரே நித்தியம் பிதா, குமாரன், பாசித்த ஆவி  
மேலும் இயேசு கிறிஸ்து ஒரே ஆண்டவர் பிதாவினாலே, உலகத்திற்குகாக ஜெநிப்பிக்கப்பட்டவர் தெய்வத்தில் தெய்வமானார் மெய்தேவனுமானவர் உண்டாக்கப்பட்டாமல் ஜெநிப்பிக்கப்பட்டவர் பிதா வோடே ஒரே தன்மையுடையவர், சகலத்தையும் உண்டாக்கினவர் வேதாகமத்தில் கூறப்பட்டுள்ள உண்மைதேவனேயன்றி வேறே கடவுள் இருக்கிறார் என்பதை மறுக்கிறோம்.

2. திருத்துவம் விளக்கப்படுகிறது.

உண்மையான ஆண்டவர் மூன்று ஆள்தத்துவத்தில் நிலைத்திருக்கிறார், மூன்று வித்தியாசமான கடவுள்கள் அல்ல நாம் திருத்துவமாகிய ஒரே கடவுளையும் ஒற்றுமையில் காணப்படும் திருத்துவத்தையும் வணங்குகிறோம், ஆள் தத்துவத்தைக்குழப்பாமல் தன்மையுடன் பிரிக்காமல் வணங்குகிறோம், மேலும் பிதா, குமாரன், பரிசுத்த ஆவி என்பது ஒரே கடவுளாகிய வித்தியாசப்பட்ட ஆள் தத்துவம், ஆகையால் பிதா, குமாரன், அல்ல, பரிசுத்த ஆவியமல்ல, குமாரன் பிதாவமல்ல, ஆவியமல்ல, பரி ஆவி என்பது பிதாமல்ல, குமாரனாமல்ல ஆனால் இந்த மூன்றுப்பேரும் முழுவதுடன் கடவுளும், கடவுளின் தன்மைகள் எல்லாவற்றையும் பெற்று தெய்வீகபரி பூரணத்தைப்பெற்றிருக்கிறது. இரட்சிப்பின் வேலையை, வேறுபட்ட, ஒருமை நிறைந்த கிரியையால் நிறைவேற்றுகிறார்கள். இந்தக்கருத்தில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

பிதா, குமாரன், பரிசுத்த ஆவி என்பது மூன்று வித்தியாமான அவதாரங்கள் ஆள் தத்துவங்கள், தோற்றங்கள். மூன்று வித்தியாசகிரியைகள் கொண்ட ஒரே மனிதன் ஆண்டவராக திகழுகிறார் என்று மூன்றாம் நூற்றாண்டிலும் தற்காலத்திலும் தோன்றியுள்ள சில மதம்சம்பந்தமான குருக்கள் கூறுவதை மறுக்கிறோம்.

மேலும் ஒருவன், இந்த சரித்திரவாயிலாக திருத்துவத்தையும், குமாரன், பரி, ஆவி அவர்களையும் மறுக்கும் எவனும் தன்னை கிறிஸ்தவன் என்று அழைப்பதில் தவறு இல்லை என்றக்கருத்தை மறுக்கிறோம்.

3. மூன்று ஆள்தத்துவம் விளக்கம் தரப்படுகிறது மாமிசமும் ஏற்றுக்கொள்ளப்படுகிறது திருத்துவத்தின் ஒற்றுமையில் பிதாவனவர் ஒன்று மில்லை அவர் ஜெநிப்பிக்கப்பட்டவருவமல்ல முன்வந்த வருமல்ல; ஆனால் குமாரன் நித்தியமாக பிதாவினால் ஜெநிப்பிக்கப்பட்டவர்; பரிசுத்த ஆவியானவர் நிச்சியமாக பிதாவினாலும், குமாரனிலும் இருந்து வந்தவர் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

ஆண்டவருடைய சுய வெளிப்பாடு வேதாகமத்தில் கூறியப்படி ஆழமற்றது எல்லாம் அறிய முடியாத மனிதனின் மனம், கடவுளைப்பற்றிய எல்லா உண்மைகளின் ஆழத்தையும் ஆராய்கிறது. சிருஷ்டிகள், தனது சிருஷ்டிகள் தங்களுடைய எல்லாக்கேள்விகளுக்கும் உத்தரவு சொல்லாவிட்டால் தங்களுடைய சித்தத்தை அவருக்கு சமர்ப்பிக்கமாட்டோம் என்ற கூறுவதை மறுக்கிறோம்.

4.

கடவுளின் தன்மைகள்-பழையேற்பாட்டிலும், புதியேற்பாட்டிலும் ஒரேக்கடவுள்தான் மூவராக கடவுள் நித்திய நித்தியமாக, சர்வவல்லவர், எங்கும் நிறைந்தவர் தானே பிரசன் மானவர் பிரிக்க முடியாதவர், மாறாதவர் பிரத்தியேகமானவர், தன்னுடைய பரிசுத்தத்தில், நீதியில் அன்பு கிருபையில் பரிபூரண, தன்னுடைய கிரியைகளிலும், வார்த்தையிலும் நோக்கத்திலும் தீர்மானங்களிலும் தகப்பனின் தன்மையுடையவர் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

கடவுளின் அசைக்க முடியாத தன்மை அவருடைய ஆள்தத்துவத்தின் அளவிலிருந்து விலகிப்போகச்செய்கிறது. அவருடைய அன்பு கிருபை இவற்றுடன் எப்பொழுதும் அவருடைய பரிசுத்தமும், நீதியும் போராடிக்கொண்டிருக்கிறது என்பதை மறுக்கிறோம்.

பழையேற்பாட்டின்வெகோவாவிிற்கும், புதியேற்பாட்டின் திரியேகத்துவத்துக்கும், நீதி கிருபை ஆகியவற்றிலும் மற்ற தன்மைகளிலும் வித்தியாசம் உண்டு என்பதை மறுக்கிறோம்.

ஏனென்றால் அவர் என்றும் மாறாத தேவன்.

##### 5. வேதாகமம், தேவ அறிவுக்கு ஆதாரம் கேள்விப்படுத்தல் தள்ளப்படுகிறது.

ஒரே தேவன் என்பவர், வேதாகமத்தின் தேவன் அவரே பழையேற்பாட்டிலும், புதியேற்பாட்டிலும் தெய்வீகமாக தீர்க்கத்தரிசிகள், அப்போஸ்தலர்கள், இவர்களின் சொற்களால் வெளிப்படுத்தப் பட்டுள்ளார் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

யூதேயாவின் கிறிஸ்துவத்தத்துவங்களில் அடங்கியுள்ள நாஸ்தீகம், குறைவுள்ள தெய்வீகம் இவைகளை மறுக்கிறோம்.

##### 6. கடவுளின் மிகையானத்தன்மை

ஆண்டவர், தனது சிருஷ்டிப்பின்மேல் வல்லமையுள்ளவர் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம். மறுப்பு

புதிய, ஆதித்திருச்சபையின் நம்பிக்கையின் பிரகாரம், கடவுளின் எண்ணங்களுக்கும் மனிதனின் எண்ணங்களுக்கும் தொடர்புக்கொள்ள மனிதனின் வார்த்தைகள் போதாது என்பதை மறுக்கிறோம். அநேக மததலைவர்கள் சுவறுவதுப்போல கடவுள் தனது சிருஷ்டிப்புடன் அறிமுகப்படுத்தப்படுகிறார் என்பதையும் மறுக்கிறோம்.

##### 7. கடவுளின் தெய்வீக ஈடுபாடு

அந்தந்த நேரத்தில் கடவுள் மனிதனின் நிகழ்ச்சி நிரல்களில் தலையிட்டு தன்னுடைய சர்வாதி காரமான மீட்டரின் நோக்கத்தை நிறைவேற்றுகிறார் என்பதில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

கடவுளின் தெய்வீகத்தன்மையும், அவரது அற்புதமான தலையீட்டையும் மறுக்கும் எந்தக்கருத்துக்களையும் மறுக்கிறோம்.

##### 8. கிறிஸ்துவின் இருத்தன்மைகள்

கல்சிடோனிடன் பிரமானம் கி.பி. 451- இதில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்

குமாரனாகிய கடவுள் மானிடனாக அவதரிக்கும் பொழுது அவர் பரிபூரண மனிதனாகவும், பரிபூரண தெய்வமாகவும், உண்மையிலேயே மனிதனாகவும் உண்மையிலேயே கடவுளாகவும், சரீரமும் ஆத்தூமாவும், பிதாவோடே இணைக்கப்பட்டவராகவும், மனிதா தரத்திற்காக எல்லாவற்றிலும் நம்மோடு இணைக்கப்பட்டவராகவும், இருந்தாலும் பாவமில்லாதவராக, இருத்தன்மையுடையவராக, ஆனாலும் பிரிக்கமுடியாதவராக, மாறாதவராக, இந்த ஒருமப்பாட்டினால் இந்த இருத்தன்மையின் வித்தியாசத்தை அழித்து விடாமல். ஒரே ஆளத்தத்துவத்தில் ஒரே தன்மையில் அடங்கியுள்ளார் இரண்டு ஆள் தத்துவமாகப்பிரிக்க முடியாத ஒரே குமாரனாக ஜெநிப்பிக்கப்பட்ட இயேசு கிறிஸ்துவே அவர் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

33

மறுப்பு

100% குறைவான தெய்வத்தன்மையுடையவர் 100% குறைவான மானிடத்தன்மை உள்ளவர் கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்து இரட்சகர் என்பதை மறுக்குகிறோம். ஒரே ஆள் தத்துவமாக இருக்க முடியாதபடி அவருடைய இரு தன்மை அடங்கிய ஒரே ஆள் தத்துவமாக மட்டும்தான் இருக்க முடியும் என்பதை மறுக்குகிறோம். மேலும் தீர்க்கனாகவும், ஆசாரியனாகவும், இராஜாதிராஜனாகவும், மானிட அவதாரமில்லாமல், நித்தியமாக, பிதாவின் வலது பரிசுத்தில் அரசனாகவே வீற்றிருக்கிறார் என்பதை மறுக்குகிறோம்.

## APPENDIX A

### Excerpts From Historic Creeds

சரித்திரவாயிலான விசுவாசப்பிரமானங்கள்

கி.பி 325ல் எழுதப்பட்டு-கி.பி.381ல், கான்ஸ்டான்டினோப்பிங் என்ற இடத்தில் திருத்தப்பட்டது. வானத்தையும்.பூமியையும் படைத்த சரவல்லவராகிய காண்படுகிறவரும், காணப்படாதவருமாகிய தேவனைவிசுவாசிக்கிறேன். கர்த்தவராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் ஒரே ஒளியிலும் ஒளியானவர் தெய்வத்தில் தேவனானவர்,ஜோதியானவர்,மெய்தேவனில், மெய் தெய்வமானவர் உண்டாக்கப்படாமல் ஜெனிக்கப்பட்டவர்,பிதாவோடே ஒரே தன்மையுடையவர்.சகலத்தையும் உண்டாக்கினவர், பரிசுத்த ஆவியினாலே ஜீவனைக்கொடுக்கிறவர், பிதாவோடும்,குமாரனோடுங்ஷவ தொழுதுஸ் தோத்திரிக்கப்படதக்கவர்.

அந்நேஷியஸ் விசுவாசப் பிரமானம் 1450.....

3. ஏக தேவனைத்திரித்துவமாகவும்,திரித்துவத்தை ஏகத்துவமாகவும் வணங்கவேண்டுமென்பதே.
- 4.தேவத்துவமுள்ளவர்களைக்கலவாமலும்,தேவத்துவத்தை பிரிக்காமலும்
5. பிதாவனவர் ஒருவர்,குமாரனானவர் ஒருவர் பரிசுத்த ஆவியானவர் ஒருவர்
6. ஆனாலும் பிதாவுக்கும் குமாரனுக்கும் பரிசுத்த ஆவிக்கும் ஒரே தேவத்தைன்மையுடன் சம மகிமையும், சமநீத்திய மகத்துவமும் உண்டு.
7. பிதா எப்படிப்பட்டவரோ,குமாரனும் அப்படிப்பட்டவர் பரிசுத்த ஆவியும் அப்படிப்பட்டவர்.
- 8.பிதா சிருஷ்டிக்கப்படாதவர்,குமாரனும் சிருஷ்டிக்கப்படாதவர்,பரிசுத்த ஆவியும் சிருஷ்டிக்கப்படாதவர்.
9. பிதா அளவிடப்படாதவர்,குமாரனும் அளவிடப்படாதவர்,பரிசுத்த ஆவியும் அளவிடப்படாதவர்
10. பிதா நீத்தியர்,குமாரனும் நீத்தியர்,பரிசுத்த ஆவியும் நீத்தியர்
- 11.ஆகிலும் மூன்று நீத்திய வஸ்துக்களில் நீத்திய வாஸ்து ஒன்றே
12. அப்படியே மூன்று அளவிடப்படாத வஸ்துக்களில்லை,மூன்று சிருஷ்டிக்கப்படாத வஸ்துக்களில்லை. சிருஷ்டிக்கப்படாத வஸ்து ஒன்றே,அளவிடப்படாத வஸ்தும் ஒன்றே.
13. அப்படியே பிதா சர்வ வல்லவர்,குமாரனும் சர்வ வல்லவர்,பரிசுத்த ஆவியும் சர்வ வல்லவர்.
- 14.ஆகிலும் மூன்று சர்வ வல்ல வஸ்துகளில்லை சர்வ வல்ல வஸ்து ஒன்றே
- 15.அப்படியே பிதா தேவன், குமாரன் தேவன், பரிசுத்த ஆவியும் தேவன்,
- 16.ஆகிலும் மூன்று தேவர்களில்லை,தேவன் ஒருவரே.
- 17.அப்படியே பிதா கர்த்தர்,குமாரனும் கர்த்தர் பரிசுத்தஆவியும் கர்த்தர்.
- 18.ஆகிலும் மூன்று கர்த்தர்களில்லை கர்த்தர் ஒருவரே
19. அம்மூவரில் ஒவ்வொருவருக்கும் தனித்தனியாக தேவனென்றும், கர்த்தரென்றும் அறிக்கையிடவேண்டுமென்று கிறிஸ்துமார்க்க சத்தியம் கட்டளையிட்டிருக்கிறது. ஆகையால்
- 20.மூன்று தேவன் உண்டென்றும்,மூன்று கர்த்தர்கள் உண்டென்றும் சொல்லக்கூடாதென்று, திருச்சபைக்குரியப்பொதுவான சித்தாத்தம் கட்டளையிட்டிருக்கிறது.
21. பிதா ஒருவராலும் உண்டாக்கப்பட்ட வரும்ல்ல சிருஷ்டிக்கப்பட்ட வரும்ல்ல, ஜெனிப்பிக்கப் பட்டவரும்ல்ல.

22. குமாரன் பிதாவினாலேயே இருக்கிறவர் உண்டாக்கப்பட்டவருமல்ல, ஜெனிப்பிக்கப்பட்டவரே

23.பரிசுத்த ஆவி பிதாவினாலும்,குமாரனாலும் இருக்கிறர் உண்டாக்கப்பட்டவருமல்ல, ஜெனிப்பிக்கப்பட்ட வருமல்ல புறப்படுகிறவரே.

24.ஆகையால் மூன்று பிதாக்களில்லை ஒரே பிதாவும்,மூன்று குமாரரில்லை,ஒரே குமாரனும் ,மூன்று பரிசுத்த ஆவிகளில்லை ஒரே பரிசுத்த ஆவியும் உண்டு.

25.அன்றியும் இந்தத்திருத்துவத்தில் ஒருவரும் முந்தினவருமல்ல, பிந்தினவருமல்ல. ஒருவரில் ஒருவர் பெரிய வருமல்ல, சிறிய வருமல்ல .

26. ஆதலால் மேற் சொல்லியபடி,எல்லாவற்றிலும்,ஏகத்துவத்தை திரித்துவமாகவும், திரித்துவத்தை ஏகத்துவமாகவும் வணங்கவேண்டும்.

28. ஆகையால் இரட்சிப்பை விரும்புகிறவன் திரித்துவத்தைக்குறித்து இப்படியே நினைக்கவேண்டும்.

மதம்பற்றியக்கருத்துக்கள் (இங்கிலாந்து சபை 1571)

1. பரிசுத்தத் திருத்துத்தைப்பற்றிய விசுவாசம்

ஒரே ஜீவனுள்ள, சத்தியத்தின்தேவன், நித்தியமானவர் சரீரமும் கிடையாது, உணர்ச்சிகளும் கிடையாது அளவிட முடியாத வல்லமை, ஞானம்,நற்குணம் படைத்தவர், படைப்பவர். பார்க்க சுவையவற்றையும், பார்க்க முடியாத வற்றையும் பாதுகாப்பவர், இந்த கடவுளின் தன்மையில் மூன்று ஆள்தத்துவமும் ஒரே சத்துவமும், வல்லமையும், நித்தியமான பிதா, குமாரன், பரிசுத்த ஆவி என்பதே.

வெஸ்ட் மினிஸ்டர் விசுவாசப்பிமணம் (கி. பி. 1643-46)

அத்தயாயம் 2 கடவுளைப்பற்றியும், திருத்துத்தைப்பற்றியும் .

3.இந்த கடவுளின் ஒருமையில், மூன்று ஆள் தத்துவமும், ஒரே சத்துவமும்.ஒரே வல்லமையும் . நித்தியமும் உண்டு. கடவுளாகிய குமாரன், கடவுளாகிய பரிசுத்த ஆவி.பிதா ஜெனிப்பிக்கப்படாதவர்.புறப்படத்தக்கவரல்ல குமாரன் பிதாவினாலே ஜெனிப்பிக்கப்பட்டவர் பரிசுத்த ஆவியானவர் பிதாவிலிருந்தும், குமாரனிலிருந்து நித்தியமாகப்பெற்றவர்.

4. புது ஹம்ஷயர் ப்ரெஸ்ட் பாவ அறிக்கை (கி.பி-1833)

சத்திய தேவன்

ஒரே தேவன் உண்டென்றும் அவர் ஜீவனுள்ள தேவன். சத்தியமாகிய தேவன் அளவிட முடியாத, புத்திக் கூர்மையுள்ள ஆவியானவர் அவருடைய நாமம் பெயரோவா உண்டாக்குபவரும், வானத்தையும், பூமியையும் அரசாளுபவர் பரிசுத்ததால் சொற்களால் விவரிக்க முடியாதவர் மதிப்பிற்குரியவர், நம்பத்தக்கவர் அன்பு நிறைந்தவர். இந்த ஒருமைப்பாட்டில் மூன்று ஆள்தத்துவம் உண்டு அதாவது பிதா,குமாரன்,பரிசுத்த என்பதே தெய்வீகத்தில் சம்பூரணம் ஒருங்கிணைந்து தங்களது கிரியைகளை செய்கின்றனர்.

## CONCERNING

### THE ETERNAL FATE OF UNBELIEVERS

#### Affirmations and Denials

(Topic No.9)

**அவிசுவாசிகளுக்கு நித்திய தீர்ப்பு என்பதைப்பற்றியக்கருத்து  
உறுதியளித்தல் அல்லது மறுத்தல்**

கிறிஸ்துவர்கள் மட்டும் தான் பரலோகத்திலே தேவனோடு கடவுளோடு நித்தியத்தை கழிக்க முடியும் என்றும் அவிசுவாசிகள் நித்தியத்தை நரகத்திலேக்கழிப்பார்கள் என்றும் **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

(மத் 25:45; வெளி 22:11)

மறுப்பு

சர்வலோகத்திலும் ஆதாமிக்குப்பின் எல்லோரும் ரட்சிக்கப்படுவார்கள் என்றக்கருத்து தெய்வீகத்தன்மை மறுபிறப்பு, தற்காலிக வேதனைகள், மரணத்திற்குப்பின் மனந்திரும்புதல், ஆகியவை வேதத்திலிருந்தும், திருச்சபையின் மூலம் பெற்றுக்கொள்ளலாம் என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

குறிப்பு

கருத்து 2

வாழிதப்பினவர்களுக்கு நித்திய கால தண்டனைகள் என்பது வேதத்திலிருந்து மட்டும் தான் பெற்றுக்கொள்ள முடியும்

வாழி தவறியவர்களுக்கு நித்திய தண்டனை என்பது திருச்சபையின் முக்கிய மானப்போதனை என்பதில் **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

மறுப்பு

மரணத்திற்குப்பின் வாழ்வு என்பது நெருங்கும் மரணம் அல்லது மரணத்திற்குப்பின் என்ற அனுபவங்கள் அல்லது மற்ற சாட்சிகள் அல்லது மரித்தவர்களுடன் தொடர்பு கொள்ளுதல் என்பதின்மேல் கட்டப்பட்டுள்ளது என்றக்கருத்தை **மறுக்கிறோம்.**

3. குறிப்பு

ஆண்டவருடைய நீதியும். நித்தியகாலமான அவருடைய கோபமும் அவருடைய அன்பு இரக்கம் ஆகியவற்றோடு பொருந்தியுள்ளது. மேலும் ஆட்டுக்குட்டியானவரின் கோபம் ஆண்டவரின் கோபத்தைக்கடவோலவே இருக்கிறது குமாரன், பிதாவைவிட அதிக இரக்கமுள்ளவர் அல்ல.

மறுப்பு

ஆண்டவர் விசுவாசிகளுக்கு இரக்கம் காண்பித்து அவிசுவாசிகளுக்கு இரக்கம் காட்டாமல் இருப்பது அநீதி என்ற கருத்தை **மறுக்கிறோம்.**

4. குறிப்பு

ஆண்டவர் மனித குலத்துக்கே நியாயதிபதி எல்லா மனிதர்களும் உயிர் தெழுவார்கள் நியாயம் தீர்க்கப்படுவார்கள். ஜீவப்புத்தகத்தில் பெயர் எழுதப்படாதவர்கள் எல்லாம் நித்திய அக்கினியில் எறியப்படுவார்கள் என்பதில் **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

(வெளி 20:15)

மறுப்பு .பரலோகம்,நரகம் என்பதைத்தவிர தெரிந்துக்கொள்ள வேறு இடம் உண்டு என்பதையும், அக்கினிக்கடலிலேப் போடப்படுவார்களுக்கு தப்பித்துக்கொள்ள

வாயுயுண்டு என்பதையும் மறுக்கிறோம்.

5. குறிப்பு

ஆண்டவர் பாவத்தைத் தண்டிக்காவிட்டால் அவர் தனது நேர்மையிலிருந்து தவறுவதாகும். ஆண்டவர் நரகத்திலிருப்பவர்களுக்கு பாடிப்படியாக தண்டனை வழங்குகிறார்.

என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மத், 11:21-24

மறுப்பு

அக்கினிக்கடலிலே நித்திய உபத்திரம் அனுபவிப்பது வேதத்திற்கு ஒத்ததல்ல, ஆண்டவருடைய நற்குணத்திற்கும் ஏற்றதல்ல என்பதை மறுக்கிறோம். வெளி 20:10

6. அக்கினிக்கடலின் உபத்திரவம் உண்மை முடிவில்லாதது. என்றுக்

உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்

மத் 10:28; மாற்று 9; 43-44 லூக் 16;24

மனச்சாட்சியின் உண்மையையும், அல்லது நரகத்தின் முடிவில்லாத தண்டனை ஆகியவற்றை சமரசம் செய்வது வேதாகமத்தில் கூறப்பட்டுள்ளது என்றக்கருத்தை

மறுக்கிறோம் .

(வெளி 20;10)

குறிப்பு 6

கிறிஸ்துவானவர் தம்மையே பலியாகக்கொடுத்ததினிமித்தமே ஒருவனுக்கு இரட்சிப்பு கிடைக்கிறது சுவீசேஷத்தை கேட்டவர்களுக்கோ அல்லது கேட்காதவர்களுக்கோ கிடைப்பதில்லை. ஒருவன் தான் இந்த உலகில் ஜீவிக்கும் நாட்களில் தான் கிறிஸ்துவின் சிலுவையின் பாடுகளால் அருள்ப்பட்ட நன்மைகளைப் பெற்றுக் கொள்ள முடியும் என்பதில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மரணத்திற்குப்பின் ஒருவன் இரட்சிப்படையலாம் அல்லது நரகத்தினின்றித்தப்பித்துக் கொள்ளலாம் என்பதை மறுக்கிறோம். (லூக் 16.26)

8

விசுவாசிக்களான பெற்றோரின் குழந்தைகள் கர்ப்பத்திலேயே அல்லது சிசுவாயிருக்குபோதே இறந்துவிட நேரிட்டால் அவர்களின் இரட்சிப்பைக் குறித்து சந்தேகப்படவேயில்லை எனென்றால் ஆண்டவராய் பிரித்தெடுக்கப்பட்டப்பிள்ளைகள் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

அவிசுவதசிகளின் குழந்தைகள், சிசுவிலே மரண மடைந்தால் அவர்கள் பரலோகம் செல்ல மாட்டார்கள் என்பது நிச்சியமல்ல என்றக்கருத்தை மறுக்கிறோம்.

9

எல்லா மார்க்கமும் ஒன்று, மரணத்திற்குப்பின் மனந்திரும்பலாம் என்ற தவறானப் போதனைகள் நரகத்தின் பயங்கரத்தைக்குறைப்பதோடு மனந்திரும்புதலின் அவசியத்தையும் குறைத்து சுவீசேஷ உழியாங்களையும் மட்டுப்படுத்துகின்றது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

இந்த மாறுப்பட்டப் போதனை சுவீசேஷத்தை மட்டுப்படுத்துகிறது, நித்திய தண்டனையைப் பற்றிய பயத்தை எடுத்துக்கொடுக்கிறதால் வழி தவறியவர்கள் ஆண்டவரின் ரட்சிப்பின் செய்தியை ஆவலோடு ஏற்றுக் கொள்ளுவார்கள் என்பதை மறுக்கிறோம்.

லூக் (16;31)

# CONCERNING THE LORDSHIP OF CHIRIST

## AFFIRMATIONS AND DENIALS

(Topic No.10)

### கிறிஸ்துவே கடவுள் என்பதைப்பற்றியக்கருத்து உறுதியளித்தல் அல்லது மறுத்தல்

பாகம் 10

1. இரட்சிப்பின் நோக்கத்திற்காக கிறிஸ்துவே ரட்சகர் என்பதும், அவரே கடவுள் என்பதும் பரிசுத்த முடியாதவை என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

கிறிஸ்துவைக்கடவுள் என்று ஏற்றுக்கொள்ளாதவன் சூட ரட்சிப்பை அடையலாம் என்றுகூறுவதை மறுக்கிறோம் . இது ஏமாற்றுவதாகும்.

2.

சில மதக் கொள்கைகள் இரட்சிப்பின் நோக்கத்திற்காக இயேசுவை ஒரு தெய்வமாகக் மட்டும் விளக்கிவிட்டு அவரை கடவுள் என்று ஏற்றுக் கொள்ளாதது பொய்யான கிறிஸ்துவை வெளிப்படுத்துவதாகும். என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மனந்திரும்புதல் என்பது தெய்வத்தின் அடையாளத்தைக்குறித்து மனம் மாறுவதாகும் என்பதை மறுக்கிறோம்.

3. கிறிஸ்துவானவர் பாவியை இரட்சிப்பிற்கு இரட்சிப்பின் விசுவாசம் ஒரு கருவியே ஆகும் அது தகுதியல்ல என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

ஒரு மனிதன் இரட்சிப்பின் விசுவாசத்திற்குள் பரிசுத்த ஆவியானவர் இழுக்காவிட்டால் வரமுடியாது என்பதை மறுக்கிறோம்.

4.

மனந்திரும்புதல் இரட்சிப்பின் முன்னோடி தான் பாவியென்று மனதிலும், இருதயத்திலும் , ஒத்துக்கொண்டு , பாவத்தினின்று விலக வேண்டும் என்றுதெரிந்து கொள்ளவேண்டும். கிறிஸ்துவின் கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிய அவரை கடவுளாக ஏற்றுக் கொள்ளவேண்டும் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

ஒருவன் மனந்திரும்புதலை முன்னெப்பற்றுக்கொண்டால், தானே தன்னுடையப்பாவத்திற்கு ஒரு திட்டத்தை வகுத்துக்கொள்ளலாம் என்பதை மறுக்கிறோம்.

5.

இரட்சிப்பின் விசுவாசம் தேவனுடைய கிருபையின் ஈவு. அநேக ஆவிக்குரிய காரியங்கள் உள்ளடங்கியது அதாவது மனந்திரும்புதல், கீழ்ப்படிதல் கிறிஸ்துவின் மேல் நம்பிக்கை, இவைகள்தான் நித்திய ஜீவனை கொடுக்க முடியும் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

இரட்சிப்பானது கிறிஸ்துவை ஏற்றுக்கொள்ளாமல் , அவருக்குக்கீழ்ப்படியாமல் பெற்றுக்கொள்ளலாம் என்பதை மறுக்கிறோம்.

6.

மற்றவர்களோடு சுவிசேஷத்தைப்பகிர்ந்துக்கொள்ளுதல் என்பது ஒருவனை கிறிஸ்துவே



கடவுள், சிருஷ்டிகர் என்பதை நம்பும்படியாக வழிநடத்துவதற்கு வேதாமை அடிப்படையானது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

இவ்வகையான சுவீசேஷத்தை அறிவித்தல் மெச்சிக்கொள்தக்கவேலை, மனந்திரும்பும்போது கிறிஸ்துவே ஆண்டவர் என்று அறிக்கையிடுவது ஒரு புகழ்ச்சியான வேலைதான் என்பதை மறுக்கிறோம்.

7.

புதிய ஏற்பாடு நியாயத்தீர்ப்பையும், பரிசுத்தப் படுத்துதலையும் தொடர்புக்கொள்ள செய்கிறது. புதிய ஏற்பாட்டின் இரட்சிப்பு, பரிசுத்தமாகுதலின் வளர்ச்சியில், ஒரு விவவாசி கிறிஸ்துவே கடவுள் என்றுக் ஏற்றுக்கொள்ளுகிறான் என்பதில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

பரிசுத்தமாகுதல் எல்லா விசுவாசிகளுக்கும் ஒரே மாதிரிதான், அது பூரணப்படவேண்டும், அடிக்கடிவரும் பாவம், போராட்டம் இவற்றைத்தவிர்க்கும் என்பதை மறுக்கிறோம் ஒவ்வொரு திருசபையிலும் ஒழுங்குமுறையும், வேதாகம அடிப்படையில் நீதியும் வழங்கப்பட வேண்டும், உண்மை கவனமாக நிலை நிறுத்தப்படவேண்டும். குற்றம் கண்டுப்படித்தால்,

கண்டிப்பான நடவடிக்கையெடுக்க வேண்டும், அங்கத்தினர்களையிருக்கும்படி இந்த நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என்று திருச்சபைகளுக்கு அலோசனை கொடுக்கிறோம் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

இரண்டு மூன்று சாட்சிகள் இல்லாமல் நீதிவழங்கும், திருச்சபையின் செய்கையை ஏற்றுக்கொள்ள முடியாது என்பதை மறுக்கிறோம்.

8.

வேதாகமத்தின் புதிய ஏற்பாட்டின் போதனையின், பரிசுத்த ஆவியின் கிரியை இல்லாமல் எந்த உண்மை கிறிஸ்துவனும் பரிசுத்தமடைய மாட்டார் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

புதியேற்பாடு இரண்டுவகையான கிறிஸ்துவர்களைப்பற்றிக் கூறுகிறது. அதாவது

1. கிறிஸ்துவை ஏற்றுக்கொண்டும் பழைய நிலையிலேயே தனித்திருப்பது, அதாவது இரகசிய கிறிஸ்துவர்கள்

2. கிறிஸ்துவை பின்பற்ற முற்பட்டு அவருடைய சீஷர்களாக முற்பட்டவர்கள்.

இந்த வேறுபாடு செயற்கை நம்பிக்கைதான் கிறிஸ்துவின் சீர்ததைப்பற்றிய தவறான கோட்பாடு என்பதை மறுக்கிறோம்.

9. சிலர் கிறிஸ்துவே கடவுள் என்ற தத்துவத்தில் குறிப்பாக இல்லாமல், வேதாகமப்படி அவருடைய நடத்துவதுக்கு கீழ்ப்படிந்து கிறிஸ்துவை இரட்சகராக ஏற்றுக்கொண்டு இரட்சிக்கப்படலாம் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

கிறிஸ்துவே கடவுள் என்பது வார்த்தைகளால் கூற வேண்டும் என்பதை மறுக்கிறோம்.

10.

கிறிஸ்துவே கடவுள் என்பதை வெளிப்படுத்தாமல், கிறிஸ்துவைப்பற்றிப்பிரசங்கப்படுவார்கள் இரட்சிக்கப்பட்டவர்களல்ல

சீர்திருந்தாத வாழ்கையிலேயே நிலைத்திருப்பார்களானால் அவர்கள்

இரட்சிக்கப்பட்டவர்களல்ல என்று தெளிவாகி விடும் இதை நம்புகிறோம்.

இந்த வகையான கீழ்ப்படியாத வாழ்க்கை ஒரு உண்மைக்கிறிஸ்தவனின்  
வாழ்கையாகக்கூட இருக்கலாம் என்பதை மறுக்கிறோம். கிறிஸ்துவே கடவுள் என்பதை  
கருதாமேலே அவரை இரட்சகராக ஏற்றுக்கொள்ளலாம் என்ற கருத்தையும் மறுக்கிறோம்.

CONCERNING UNITY OF THE BODY OF CHIRST  
AFFIRMATIONS AND DENIALS

The International Church Council Project  
(Topic No.11)

**கிறிஸ்துவின் சரீரத்தினுடைய ஒற்றுமைப்பற்றியுள்ளக் கருத்துக்கள்**

1. திருச்சபையை கிறிஸ்துவின் சரீரத்திற்கு வேதாகமம் ஒப்பிடுவது, எல்லா விசுவாசிகளின் செயல்களுக்கும் மனுடாவதாரத்தின் எல்லைகளும் அடங்கியுள்ளது என்று

**உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

திருச்சபை மனிதனின் சரீரத்திற்கு ஒப்பிடுவது தனிப்பட்ட சபைகளுக்கும், உலகத்தின் விசுவாசிகளுக்கு மட்டும்தான் பொருந்தும் என்பதை மறுக்கிறோம்.

2.

ஒரு வட்டாரத்தின் திருச்சபையின் அபிவேகம் பெற்ற மூப்பர்கள் சரீரத்தின் ஒற்றுமையுடன், குடும்ப ஒற்றுமையையும், வார்த்தையினால் மட்டுமல்ல, மாதிரியாகவும் காட்டும்படியாக அழைக்கப்பட்டிருக்கிறார்கள், அந்த வட்டாரத்திலுள்ள எல்லாவிசுவாசிகளும் தெய்வீக ஒற்றுமையுள்ளவர்களாயிருக்க வேண்டும் என்பதை அதன் நோக்கம் என்று

**உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

ஒரு வட்டாரத்திலுள்ள விசுவாசிகளின் ஒற்றுமை என்பது, ஒரு பெரிய சபை கூடுதல்; அல்லது யாவரும் சேர்ந்து செயல்படும் திட்டங்கள், அல்லது எல்லா விசுவாசிகளும் ஒரே குழுவாக. ஒரே ஸ்தாபனமாக இருக்க வேண்டும் என்பதை மறுக்கிறோம்.

3. ஒரு வட்டாரத்தின் திருச்சபைகள், சமாதானமாக, தங்களுக்குள்ளே காணப்படும்

வேறுபாடுகளை தீர்த்துக்கொள்ளுவது ஒரே திருச்சபை என்று மேம்படச் செய்கிறது, இதுவே வேதாகமத்தில் கூறப்படும் ஒற்றுமை ஒழுங்கங்களை கடைப்பிடிப்பதும். தங்களது சபையின் விசுவாசிகள் கடுமையான பாவத்தில் அகப்பட்டிருந்தால், தங்களால் தீர்த்துவைக்க முடியாவிடில் அதனை பிற சமையின் விசுவாசிகளின் உதவியில் தீர்த்துவைக்கலாம் என்று நம்புகிறோம்.

தங்களது சபைகளில் ஒற்றுமை காணப்படாவிட்டால், சில குழப்பங்களை தீர்க்கப் படாவிட்டால். சில குழப்பங்களை தீர்த்து வைக்க வெளியிலுள்ள, நியாயத்தலங்களின் உதவியைக்கேட்கலாம் என்பதை மறுக்கிறோம்.

4. சில வட்டாரங்களிலுள்ள திருச்சபையின் தலைவர்கள், ஆண்டவரின் வல்லமையோடு சபையிலுள்ள பிரச்சனைக்களின்மேல் அதிகாரம் எடுத்துக்கொள்ளலாம் என்றும் சமீக காலத்தின் காணப்படும் பிரச்சனைகளுக்கு தீர்ப்புக்கூற சபையின் போதகர்களைவிட, கிறிஸ்தவ ஆண்களும் பெண்களும், அதாவது அரசாங்கம், நீதிஸ்தலம் தொழிற்சுவடங்கள், செய்தித்துறைகளில் பணிப்புரியும் கிறிஸ்தவர்கள், திறமையுள்ளவர்களாயிருக்கிறார்கள் என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

மறுப்பு

சமூகத்தில் தோன்றும் எல்லா பிரச்சனைகளுக்கும் சபையின் மூப்பர்கள்தான் பொறுப்படுத்துக்கொள்ள வேண்டும் என்பதை மறுக்கிறோம்.

5.

கிறிஸ்துவின் ஒரே சரீரமாயிருப்பதால், ஒரு வட்டாரத்திலுள்ள கிறிஸ்தவ ஸ்தாபனங்களும்,

திருச்சபைகளும் ஒன்று சேர்ந்து, கிறிஸ்தவ உறுதியத்தை, தேவ சமூகத்திற்குச் செய்யும்படியாக ஜெபத்துடனே திட்டங்களை வகுக்க வேண்டுமென்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

மேய்ப்பவர்கள், திருச்சபையின் உறுதியாளர்களும் தங்களது சமூகத்தில் செய்யப்படும் உறுதியாளர்களுடன் ஒத்துழைப்பது அவர்களின் அழைப்புக்கு ஏற்றதல்ல என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

6. வேதங்களிலும், அப்போஸ்தலர் விசுவாச பிபரமானங்களிலும் வெளிப்படுத்தப்பட்டுள்ள கிறிஸ்துவ கோட்பாடுகளின் அடிப்படையில்தான் கிறிஸ்தவ ஒற்றுமை காணப்படவேண்டும் என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

உண்மையான கிறிஸ்துவ ஒற்றுமை என்பது கிறிஸ்துவ விசுவாசத்தின் அடிப்படை அண்மைகளிலிருந்து தள்ளப்படவேண்டும் என்றக்கருத்தை **மறுக்கிறோம்.**

7.

தங்களை பிரதிஷ்டை செய்துக்கொண்ட குருமார்கள் மற்ற கிறிஸ்தவ தலைவர்களோடு தொடர்புக்கொண்டு, பழகி கூடி ஜெபித்து அன்றாட நிகழ்ச்சிகளை தர்க்கித்து ஒருவருக்கொருவர் அன்புக்காட்டுதல், நம்பிக்கைவைத்தல் ஆகியப்பண்புகளை வளர்த்துக் கொள்ளுதல் ஆண்டவனின் சித்தமாயிருக்கிறது என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.** பாதிரியார்களும், மற்ற கிறிஸ்தவ தலைவர்களும் விட்டு விலகியிருந்து, அப்படிப்பட்ட திருச்சபைகள் இருப்பதாகவே நினைக்காமல் செயல்படவேண்டும் என்ற கருத்தை **மறுக்கிறோம்.**

8.

ஒரு சமூகத்திலுள்ள கிறிஸ்துவ தலைவர்களும் பாதிரியார்களும் அந்த வட்டாரத்தில் முக்கியமாக என்ன செய்யப்படவேண்டும் என்பதில் ஆண்டவனின் சித்தத்தை அறிந்து மற்ற சக தலைவர்களோடு கலந்து செயல்படவேண்டும் என்று நம்புகிறோம். ஆண்டவனின் சித்தப்படி எல்லாவற்றையும், குறிப்பிட்ட எல்லையில், வேதாகமத்தை விசுவாசிக்கும் சபையானது. வேறொருசபை அங்கே உறுதியம் செய்துக் கொண்டிருப்பார்களானால், மேற்கூறியபடி ஆண்டவனின் எல்லா சித்தத்தையும் நிறைவேற்ற முடியாது என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

9. ஆண்டவருக்கு பயந்த பெயர்வற்ற மூப்பர்களும் தலைவர்களும், அவ்விடத்திலேயே குழுவாகக்கூடி ஒன்று சேர்ந்த சாட்சியாக .எவைகள் தீமைவிளைவிக்கும் எவைகள் நன்மை விளைவிக்கும் என்று வழிநடத்துவது சரியான ஞானத்தின் செயல் என்பதில் **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

கிறிஸ்தவ தலைவர்களின் சட்டமைப்புகளையும். அவர்களுக்கு ஆண்டவர் கொடுத்த பொறுப்புகளை நிறைவேற்றுவதை தடுப்பதற்கு சில ஸ்தாபனங்களுக்கு அ திகாரம் உண்டு என்பதை **மறுக்கிறோம்.** மேலும் கிறிஸ்தவ தலைவர்களும். தீமையை ஒழிப்பதற்கு ஒன்று சேர்ந்து உழைக்கும்படியான பொறுப்பை **மறுக்கலாம்** என்ற கருத்தையும் **மறுக்கிறோம்.**

10. தேசிய அல்லது உள்நாட்டு ஸ்தாபனங்கள் சுவிசேஷ உறுதியம் செய்ய வேண்டுமானால் உறுதியுள்ள போதகர் ஒத்துழைப்பைப்பெற்றப்பின்தான், தங்களது நிகழ்ச்சிகளை ஆரம்பிக்கலாம் என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

தேசிய அல்லது உள்நாட்டு கிறிஸ்தவ ஸ்தாபனங்கள் வட்டாரத்திலுள்ள திருச்சபை தலைவர்களிடம் கலந்துக்கொள்ளலாம், அவர்களது ஒத்துழைப்பை தேடாமலே,

பிரச்சனைகளை தீர்த்து வைக்கலாம் என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

# CONCERNING CHURCH DISCIPLINE

## AFFIRMATIONS AND DENIALS

(Topic No.12)

### திருச்சபையின் ஒழுங்குமுறை

(வாருகள் 12)

1. அன்பின் நிமித்தம்,ஆத்மா போஷாக்கைப்பற்றிய கரிசனை,சமாதானம்,ஐக்கியம்,திருத்துதல் கிறிஸ்துவின் சார்பாகிசுத்தமாககாத்துக்கொள்ளுதல் ஆகியவற்றில் மேல் உள்ள அக்கரையினிமித்தம் கிறிஸ்துவவானவர் சில கட்டளைகளை நியமித்திருக்கிறார் என்பதில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

கிறிஸ்துவின் திருச்சபையின் அங்கத்தினர்கள் திருச்சபையால் திருச்சபையால் ஒழுங்குப்படுத்தப்படலாம் அல்லது அவர்களது மனச்சாட்சி மனிதனாய் நியமிக்கப்பட்ட கட்டளைகளால்,

பரிசுத்த வேதம் அனுமதிக்காத கட்டளைகளால் கட்டுப்படுத்தப்படலாம் என்பதை மறுக்கிறோம்.

2. திருச்சபையில் கிறிஸ்தவ ஒழுங்கு முறை என்பது வழிநடத்துதல் ஆட்சி செய்வது என்பது இந்த ஒழுங்குமுறை ஆண்டவரின் சித்தத்தையும் அதை நட முறையில் காட்டுவதிலும் அடங்கியுள்ளது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மனிதரின் ஒழுங்குமுறை பாவத்தின் வல்வமையை மட்டுப்படுத்துவதற்குப்போதுமானது என்பதை மறுக்கிறோம்.

அதே சமயம் வேதாகம் அடிப்படையில் ஒழுங்குப்படுத்துவது தெய்வீக அபிஷேகம் பெற்றவர்களின் திறமையை வெளிப்படுத்த தடையாயிருக்கிறது என்பதையும் மறுக்கிறோம்.

3. திருச்சபையின் ஒழுங்கு முறை,கண்டிப்பு என்பது மூன்று பிரிவுகள் அடங்கியது ஆண்டவரின் கௌரவத்தைக்காப்பாற்றுவது. பாவினை காப்பாற்றுவது, கிறிஸ்துவின் சார்த்திலுள்ள குறைகளை அகற்றுவது என்பதில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம். திருச்சபை ஒழுங்கு முறையின் நோக்கம் பழிவாங்குதல், பிழையுணர்தல் என்ற எண்ணத்தோடு, திருச்சபையிலுள்ள உலகப்பரிசாரமான ஸ்தாபனங்கள் மேலும் பாரம்பரியங்கள் மேலும் திணித்தல் என்பதை மறுக்கிறோம்.

4. தவறுகள் ஒழுங்குப்படுத்துவது என்பது தெய்வ சித்தத்தை மீறுவது உறுதியான மதகொள்கைகளை மீறுவது,போதனைகள் வேதாகம உண்மைகள் ஆகியவற்றை மீறுவது நம்பிக்கையில் தவறு காண்பது, உண்மைகளை எதிர்ப்பது அடங்கினது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

திருச்சபை ஒழுங்குப்படுத்துதல் என்பது,தனிப்பட்ட குணங்களையும் சீரான வாழ்க்கையையும், சீர்ப்படுத்தல் வெலன்றது என்பதை மறுக்கிறோம்.

5. விழிப்புள்ளகண்டிப்பு, அன்பாக கண்காணித்தல் சரியான போதனை ஆகியவைகள், திருச்சபையின் மக்கள். பாவத்தில் விழுந்துவிடாதபடி எடுத்துக்கொள்ள வேண்டிய அவசியமான முயற்சிகள் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

திருச்சபையால் தலைவர்களும் விசுவாசிகளும் விழிப்புடன் கண்டிப்பு,கண்காணித்தல் ஆகியவற்றிலிருந்து தவறினாலும்,தங்களது சீர்படுத்தும் கடமையை செய்யத்தான் செய்கிறார்கள் என்பதை மறுக்கிறோம்.

6. வேதாகம் அடிப்படையில் ஒழுங்குப்படுத்துவது என்பது ஒரு கட்டாயமான செய்கை ஆண்டவராலும் வேதாகமத்தாலும். எல்லா அங்கத்தினர்களுக்கும் மூம்பர்களுக்கும் எதிர்ப்பாக்கப்படுகிற ஒரு தத்துவம் என்று நம்புகிறோம்.

திருச்சபையால் இப்படி ஒழுங்குப்படுத்துவதை ஒரு பயத்தினாலோ, அல்லது நியாய ஸ்தலங்களின் பய முறுத்தானாலே கைவிட வேண்டிய திருக்கும் என்பதை மறுக்கிறோம். மேலும் ஒரு உள்நாட்டு விசுவகாரங்களை விசாரிக்கும் நீதிபதி திருச்சபை தனது பிரச்சனைகளில் எடுத்துக்கொள்ளும் ஒழுங்கு முறைக்கு அனுமதியளிக்க வேண்டும் என்பதையும் மறுக்கிறோம்.

7. ஒவ்வொரு திருச்சபையிலும் ஒழுங்குமுறை, வேதாகம் அடிப்படையில் நீதி வழங்கப்பட வேண்டும் உண்மை கவனமாக நிலைநிறுத்தப்பட வேண்டும் குற்றம் கண்டுபிடித்தால் கண்டிப்பான நடவடிக்கை எடுக்கப்பட வேண்டும். அங்கத்திராயிருக்கும்படி இந்த நடவடிக்கைகளை எடுக்க வேண்டும் என்று திருச்சபைகளுக்கு ஆலோசனை கொடுக்கிறோம் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

திருச்சபையின் கண்காண்பவர், யாரையாவது சபையை விட்டுத்தள்ள வேண்டுமானால் இரண்டு மூன்று அல்லது சாட்சிகள் இல்லாமலே செய்யலாம் என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

8. பரி மத்தேயு 18ம் அதிகாரத்தில் சுறப்பட்டுள்ள வேதவாக்கியங்கள் தனிப்பட்ட பாவங்களை சீர்ப்படுத்தும் கிறிஸ்தவ ஒழுங்கு முறைகளை எப்படி கையாளுவது என்று அறிவுரைகள் அடங்கியுள்ளது. இந்த வாக்கியங்கள் பின்வருமாறு

1. சுய ஒழுங்கு (மத் 18:7-9)

2.தொட்புள்ள ஒழுங்கு (15-16)

3. திருச்சபை ஒழுங்கு (17-20)

சுய ஒழுங்கு என்பது தற்பரிச்சோதனை, சோதனைக்குட்படாதபடி காத்துக்கொள்ளுதல்.

தொட்புக்கொண்ட ஒழுங்கு என்பது சகோதரர்மேல் விழிப்புணர்ச்சி அவர்கள் பாவத்தில் சிக்கும் பொழுது கண்டித்தல்,இது தனிமையாகச்செயல்படலாம் அல்லது இரண்டு அல்லது மூன்றுப்பேர் சாட்சியோடுக் கண்டிக்கலாம்.

திருச்சபையை ஒழுங்குப்படுத்துதல் என்பது ஒருபாவியைக்கண்டித்து அவனுக்காக அபிஷேகம் பெற்றவர்களும் மற்ற சபை தலைவர்களும் உபவாச ஜெபம் செய்தல்.

2. மனந்திரும்பாத பாவிக்கு,விசாரணை மூலம் தண்டனை அளித்தல்

(3) தப்பித்திற்குள்ளான நபர்கள்,மனந்திருந்தினவர்களாயிருந்தாலும் அவர்களை கண்டித்து, தண்டனையும் கொடுப்பது சரியென்றும்

(4) சபையை விட்டு தள்ளி வைத்தல் தொடர்ந்து ஜெபம்,மனந்திரும்பாதவர்களுடன் சுவிலேஷ உறுதியுஞ்செய்தல்

5) மனந்திருந்தினப்பின் அவர்களை திரும்பவும் அனுமதித்தல் இவைகளில் **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

மத் 18ம் அதிகாரம் விசேஷித்தசமயத்திற்குரிய கிறிஸ்தவ ஒழுங்கத்திற்குரியதாகும் என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

9. எல்லா விசுவாசிகளும் திருச்சபையோடு இணைக்கப்படுவது,இவ்வுலகத்தில் பரிசுத்த வேதாகமத்தினால் கொடுக்கப்பட்டக்கட்டளை. அது அல்லாமல் அங்கத்தினராகும் தகுதி வேதாகம ஒழுங்குமுறை பாதிக்கப்படும் அல்லது ஒழுங்கு படுத்தசவடாமலேப்போய்விடும் என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

தேவன் தமது ஞானத்தினாலே அனுமதிக்கும் சில விசேஷத்த சந்தர்ப்பங்கள் தவிர, கிறிஸ்தவர்கள் தங்களைப்பரிசுத்தப்படுத்துதல், ஆவிக்குரிய வளர்ச்சியில் தங்களை திருச்சபை உதவியில்லாமலே காத்துக்கொள்ள முடியும் என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

10. பரிசுத்தவான்களின் ஐக்கியமாகிய கிறிஸ்துவின் சாரமாகிய திருச்சபை அங்கத்தினர்களின் தகுதியை நிர்ணயிக்க திருச்சபையின் நிர்வாகிகளுக்கு அதிகாரம் உண்டு என்றும்,அவ்வாறு நிர்ணயிக்கும் பொழுது திருச்சபையின் நிர்வாகிகள் கிறிஸ்துவின் சார்பிலேயே செயல்படுகின்றனர். அவர்கள் தங்களை தீர்மானத்தை ஆண்டவரின் சித்தத்திற்கு ஏற்றப்படி பரலோகத்தில் முத்திரையிடுகின்றனர் என்றும் **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

திருச்சபையால் பரிசுத்த ஆவியின் அபிஷேகம் பெற்ற மூப்பர்கள்,பாவிகள் மேலும், நொறுகங்குண்ட இதய முள்ளவர்கள்மேலும் வைத்துள்ள அதிகாரம், வெறும் குற்றவாளிகள் அல்லது கபட மற்றவன் எத்தனை என்று அவர்களைப்பற்றிய அறியும் செய்கையே ஆகும் என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

11. பொதுவான பாவமானது சபைகக்கு முன்பாக வெளிப்படுத்தப்படவேண்டும், சபைக்கு முன்பாக நீதி வழங்கவேண்டும். குற்றத்தைக்கண்டுப்பிடித்தால் திருச்சபையால் அங்கீரம் பெற்ற பரிசுத்த ஆவியின் அபிஷேகம் பெற்ற சபை பெற்றவர் அதிகாரிகள் பெற்றதண்டனை வழங்கலாம். இந்த அதிகாரம் (போதகர்கள் மேய்ப்பர் அதிகாரம்,மூப்பர்கள்) அல்லாத திருச்சபையின் ஆயர்கள் பிஷ்ப்க்கள், மூப்பர்கள்) அல்லாத திருச்சபையின் ஆலோசனை குழுக்கள் ஆகியவர்களுக்க மட்டுமே உரியது என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

இப்படிப்பட்ட பொதுவான பாவங்களை குற்றம் தனிப்பட்ட முறையில்தான் விசாரித்து ரகசியமான தண்டனை கொடுக்க வேண்டும் என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

12.

உள்ளூரிலுள்ள திருச்சபைகள் ஒருச்சபையின் மேல் மற்றொரு சபை கவனம் செலுத்துவதும் தூய்மையைக் காத்துக்கொள்ள ஒழுங்கு முறைகளைக் கொண்டு பிராமாணங்களைக் காத்துக்கொள்ள வேண்டும், மட்டுமல்ல இந்தச்சபைகள் ஒருவரையொருவர் மதித்து தவறு



செய்யும் அங்கத்தினர்கள் மேல் எடுக்கும் ஒழுங்கு நடவடிக்கைகளை மதிக்கவேண்டும். இந்த நடவடிக்கைகள் வேதாகமத்தின் அடிப்படையில் இருக்கவேண்டும்.

எந்த திருச்சபையும் தனிப்பட்ட முறையில் செயல்படலாம், கிறிஸ்தவின் ஒரே சாரம் என்பதைக் குறித்து பொறுப்பு இல்லை என்பதை மறுக்கிறோம். மற்ற சபையிலுள்ள அங்கத்தினர்களை எந்தவித விசாரனையுமில்லாமல் சோதனை செய்யாமல் சேர்த்துக்கொள்ளுவது வேதத்திற்கு ஒப்பானதல்ல, ஆகையால் அப்படிப்பட்ட செய்கையை மறுக்கிறோம்.

13. தேவனுடைய வார்த்தையும் உண்மையான கிறிஸ்துவனுடைய சபை தெரிந்தெடுக்கவும் பகுத்தறியும் அறிவைப்பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

உண்மையான திருச்சபை என்பது கிறிஸ்துவை தலைவராகவும், சுவீசேஷத்தை மட்டும் பிரசிக்கக்கிறவர்களாகவும் கிறிஸ்தவ ஒழுங்குப்பிரகாரம் சபையை நிர்வாகிக்கிறவர்களாகவும், எல்லாவற்றையும் வேதவாக்கியங்களின்படி நிர்வாகிக்கிறவர்களாகவும், முரண்பட்டக்கருத்துக்களை மறுக்கிறவர்களாகவும் இருக்க வேண்டும் என்று நம்புகிறோம்.

ஒரு திருச்சபையானது தன்னை கிறிஸ்துவின் சார்த்திற்கு மேலாக, அவருடைய வார்த்தைக்கு மேலாகத்தன்னை உயர்த்த வேதாகமத்தின் அடிப்படையில் உள்ள கட்டளைகளை நிர்வாகிக்காமல், வேத வாக்கியங்களுக்கு முரண்பட மனிதனால் உருவாக்கப்பட்ட கட்டளைகளை ஏற்றுக்கொண்டு வேதவாக்கியங்களின்படி நடக்கும் பரிசுத் தமனவர்களை தள்ளிவிடுவார்களானால் அந்த சபையை மறுக்கிறோம்.

14. எந்த உண்மையான கிறிஸ்துவ விசுவாசியும் கிறிஸ்துவின் பிரசன்னத்தில் தன்னை உண்மை திருச்சபையிலிருந்து தன்னையிரித்துக்கொள்ளக்கூடாது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

ஒரு உண்மை கிறிஸ்தவனுங்கூட. ஒரு தவறான சபையில் அங்கத்தினராக இருக்கலாம் என்பதை மறுக்கிறோம். அப்படிப்பட்ட சபை வெறும் பாரம்பரியத்திற்காக சுயநன்மைக்காக தவிக்காக வசதிக்காக அல்லது வேறுதவறான நோக்கத்தோடு பொய்யானத்திருச்சபையை விட்டு வெளிவர அல்லது அப்படிப்பட்டத்திருச்சபையை ஒழுங்கப்படுத்த மறக்கிறார்கள் என்பது தான் உண்மை.

# CONCERNING CULTURE, CONTEXTUALIZATION.AND THE GOSPEL AFFIRMATIONS AND DENIALS

(Topic No.13)

## கலாச்சாரம் மற்றும் சுவிலேச சம்பந்தமான குறிப்புகள்

பாகம்13

குறிப்பு 1

மனிதன் ஒரு கலாச்சாரத்தின் உருவம் என்று உறுதிக்கொள்கிறோம்.

மனிதன் கலாச்சாரத்திலிருந்து விலகி செயல்படலாம் என்பதை மறுக்கிறோம்

குறிப்பு 2

கலாச்சாரம் என்பது இரண்டாவது இடம்தான் மனிதர்கள் தங்கள் சுற்று சூழல் மேல் திணித்துக்கொள்வதே கலாச்சாரம் என்பது ஒரு குறிப்பிட்ட குழுவான மனிதர்கள் ஒரே எண்ணத்துடன் ஒரே பாஷையுடன் ஒரே எண்ணத்துடன் செயல்படுவது பொதுவானது அடிக்கடி மாறும் தன்மையுடையது. இப்படிப்பட்ட கலாச்சாரம்,பரிசுத்த வேதாகமத்தால் வெளிப்படுத்தப்பட்ட தெய்வீக உண்மைகளைப்பிரிந்துக்கொள்ளாமிகவும் முக்கியமாயிருக்கிறது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

வேதாகமத்தை விளக்கக்கூடிய சுவிலேசுகர்கள் போதகர்களை பிஷ்புக்கள் ஆகியவர்கள், முற்றிலும் இந்த கலாச்சாரங்களுக்கு விலகியிருக்கலாம்; அல்லது அவர்கள் கலாச்சாரத்தின் எல்லைக்குட்பட்டவர்களல்ல, அதைவிட மேம்பட்டவர்கள் தேசத்தை ஒழுங்குப்படுத்துவதிலும் வேதவார்த்தைகளை பிரசங்கிப்பதிலும்,கற்றுக்கொள்ளுவதிலும் ஈடுபாடும் இவர்கள் கலாச்சாரத்திற்கு உட்பட்டவர்களல்ல என்பதை மறுக்கிறோம்.

3. கலாச்சாரம் மனிதனால் உண்டாக்கப்பட்டது எல்லா கலாச்சாரமும்,ஆண்டவரின் , சாயலையும். அதே சமயத்தில் ஆதாமின் வீழ்ச்சியில் அடங்கிய பாவத்தன்மையையும் வெளிப்படுத்துகின்றது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

ஆண்டவரால் ஏற்படுத்தப்பட்ட எந்த கலாச்சாரமும் வேதாகமத்தில் வெளிப்படவில்லை அல்லது, குறிப்பிட்ட எந்த கலாச்சாரத்தையும் மக்கள் ஏற்றுக்கொள்ளவேண்டும் என்பதுக்கிடையாது.

4. பலவகையான கலாச்சாரங்கள், நல்லவையானலும் தவறானவகைகள் ஆனாலும் ஆண்டவரின் குணாதிசயத்தை வெளிப்படுத்தி அவரது நோக்கத்தை அதன் அங்கத்தினர்களுக்குமட,உலகத்தின் சிருஷ்டிகளுக்கும் அவர்களது நன்மைக்காகப்பிரதிபலிக்கிறது என்று நம்புகிறோம்.

மறுப்பு

ஒருகலாச்சாரத்திற்குரியக்கருத்துக்கள் நடவடிக்கைகள், நிர்வாகங்கள்.ஆகியவற்றை அந்த கலாச்சாரத்தின் அங்கத்தினர்கள் மட்டும்தான் கணிக்கமுடியும் அவர்கள் பொதுநலனுக்காக உழைக்கிறார்கள் அவர்களேப்பார்வையிடவேண்டும் என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

5. எல்லா கலாச்சாரங்களும் திருத்துவத்திற்குள்ளும், கடவுளின் வார்த்தையாகிய வேதாகமத்தின் தீர்ப்புக்குள்ளும் அடங்கியிருக்கிறது ஆகையால் கிறிஸ்துவும். கலாசாரமும் எப்பொழுதும் ஒருவருக்கொருவர் முரண்பாடுள்ளவர்களாயிருக்கிறார்கள் என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

மறுப்பு

ஏதாவது கலாச்சாரத்தை சேர்ந்தவர்கள் தாங்களுடைய தனிப்பட்ட கலாச்சாரத்தின் காரியங்களை.வேதாகம அடிப்படையில் நடத்துவதிலிருந்து விலக்கப்படலாம் என்பதை மறுக்கிறோம்.

6. ஆண்டவர் தன்னுடைய ராஜீக சித்தத்தின்படி எல்லா கலாச்சாரங்களும் வேதத்தின் அடிப்படையில் வாழ்க்கைகையின் எல்லாப்பகுதிகளிலும் சீர்த்திருத்தி எல்லா கலாச்சாரங்களிலும்,மனிதனின் நன்மைக்காகவும் ஆண்டவருடைய இரட்சிப்பு நிறைவேற்ற செயல் படுகிறார் என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

எந்த கலாச்சாரமும்,வேதவாக்கின்படியும்,ஆண்டவரின் சித்தத்தின்படியும் முழுவதமாக சீர்ப்படுத்தப்படவில்லை என்பதை **மறுக்கிறோம்**

திருச்சபையின் அடிப்படை நோக்கம் தேவனை மகிமைப்படுத்துவது, அதன் அடிப்படை உறுதியும்.சுவிசேஷத்தை பிரசிங்கப்பது,எல்லா கலாச்சாரத்தை சேர்ந்த மக்களையும் ஒழுங்குப்படுத்தி அவர்களை பூமிக்கு உப்பாகவும்,வெளிச்சமாகவும் மாற்றி,ஆண்டவரின் நோக்கத்திற்கும் குறிக்கோளுக்கும் இசைய கலாச்சாரங்களை சீர்த்திருத்தி ஆண்டவரின் மகிமைக்காக பூமியை தெய்வீக கலாச்சாரமாக மாற்ற உழைக்க வேண்டும் என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

கலாச்சாரத்தை, திருச்சபைக்கு வெளியிலிருந்து மாற்றங்களை வற்புறுத்துவதோடு மாற்றுவது, சுவிசேஷகர், சுவிசேஷச்சபைகள் அல்லது மற்ற கிறிஸ்தவ குழுக்கள் ஆகியவர்களின் கடமை என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

மேலும் ஒரு குறிப்பிட்ட கலாச்சாரத்திற்குள்ளேயிருக்கும் சில மக்கள் தங்களை மாற்றிக்கொள்ள சிலரால் தூண்டப்பட்டு மிஷனரிமார் அப்படி செய்வார்களானால், அது நியாயமான செயலாகும் என்பதையும் **மறுக்கிறோம்.**

8.

ஒரு கிறிஸ்தவனின் முதலில் விசுவாசமும் கீழ்ப்படிதலும் கிறிஸ்துவுக்கும் அவரது ராஜ்யத்திற்குரியது இரண்டாவது இடம்தான் கிறிஸ்தவனுக்குரிய கலாச்சாரத்திற்கும்,உள்நாட்டு அரசியலுக்கும் உரியது என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

மறுப்பு

இந்த கருத்து கிறிஸ்தவன் உலகப்பிரகாரமான அதிகாரங்களுக்கும், ஒழுங்குகளும் வேதாகமத்திற்கு கீழ்படிவதற்கு தடை செய்யாதிருந்தால், அந்த அதிகாரங்களுக்கு அவன் கீழ்படிய அவசியமில்லை.

9. கடவுளுடைய ராஜ்ஜியம், அவருடைய மக்கள் எப்பொழுதெல்லாம் அவருடைய அதிகாரத்தால் ஆளப்படுகிறார்களோ, அப்பொழுது அந்த அதிகாரம். வேதாகமத்தில் கூறப்பட்டுள்ள பரிசுத்தம், நீதி, நியாயம் உண்மை, கிருபை, இரக்கம், அன்பு, விடுதலை ஆகியவற்றில் முன்னேறச் செய்கிறது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

கடவுளடைய ராஜ்ஜியம் பரிசுத்த ஆவியின் தூண்டுதலில்லாமல். கலாச்சாரம், சமூகம் அரசியல் பொருள் உதவி, கல்வி ஆகியவற்றின் மூலம்தான், பூமிக்கு வரும் என்பதை மறுக்கிறோம். தேசத்தை ஒழுங்குப்படுத்துவது என்பது சுவிசேஷத்தை பிரதிநிதிப்பதும். நரகத்திற்குப் போக வேண்டிய மக்களை இரட்சித்து இந்த உலகத்திலிருந்து எடுபடும் வரை அவர்களை காத்துக்கொள்ள வேண்டியதுமட்டும் தான் அதன் குறிக்கோள் என்பதையும் மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு

10. தேசத்தை சீஷர்கள் ஆக்கும் பெரியப்பணி வேதாகமத்தின் சுவிசேஷத்தை அந்தந் கலாச்சாரத்தில் உள்ள பாஷை களை உபயோகித்து, பிரசங்கத்தின் மூலமாக மக்களுக்கு விளங்கும்படியாக அறிவிப்பது மிகவும் முக்கியம் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

எந்த கலாச்சாரத்திலும் பிரதிநிதிப்பது தற்காலத்திற்குப்பொருந்தாது என்பதை மறுக்கிறோம்.

மேலும் தேசத்தை சீஷர்களாக்க எந்தவித கலப்பு கலாச்சாரங்களையும் பயன்படுத்தலாம் என்பதையும் மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 11

கிறிஸ்துக்காக எந்தவித கலாச்சாரத்தினாலும் இழுக்கப்பட்டு அதற்குரிய சுவிசேஷக் கொள்கைகளையும் பயன்படுத்த முற்படுவது ஆண்டவரின் வேதவார்த்தைக்கு முரண்பாடாக இருப்பதும் அது சுவிசேஷத்தைப் பரப்புவதைக் குறைத்து விடுதாலும் கிறிஸ்துவாலும் , அப்போஸ்தலர்களாலும் போதிக்கப்பட்ட இந்த சுவிசேஷம் தனிமனிதனையும், அவனுக்குரிய கலாச்சாரத்தையும் பழுது படச்செய்கிறது என்று நம்புகிறோம்.

மறுப்பு

கிறிஸ்துவின் சுவிசேஷத்தை அறிவிக்கும் முறையில் பழுது இல்லாமல் இருந்தாலும், வேதத்தோடு ஒத்து இருந்தாலும். அது மக்களின் நலனையும். அவர்களது கலாச்சாரத்தையும் பாதிக்கத்தான் செய்யும் என்பதை மறுக்கிறோம். மேலும் இந்த சுவிசேஷத்தை அறிவிக்கும் முறைகளும், கோட்பாடுகளும் அரசாங்க கொள்கைகளுக்கு முரண்பாடாயிருந்தால் அவைகள் பிரச்சனையை உண்டாக்கி. அவர்கள் கலாச்சாரத்தை மாற்றி. நெடுநாட்களாக வைத்திருந்த அவர்கள் நம்பிக்கையும் மாற்றிவரும் என்பதை மறுக்கிறோம்.

### குறிப்பு 12

வேதாமகத்தின் அடிப்படையிலுள்ள பொருளாதாரக்கொள்கை மக்களுக்கும். பலவிதமான ஸ்தாபனங்களுக்கும் அநேகமான ஆசிரியாதங்களைக்கொண்டு வருகிறது. ஏன்றால் சொத்து உரிமைகளையும். உற்பத்தி செய்யும் வழிகளையும் உள்நாட்டு அதிகாரத்தால் ஆளப்பட்ட சிறு தொழில்களில் தங்களை ஈடுபடுத்திக்கொள்ளவும். குவிந்து கிடக்கும் செல்வத்தை பகிர்ந்து கொடுக்கும் பொறுப்புகளிலும் மக்களை ஈடுபடச் செய்கிறது என்று நம்புகிறோம்.

இவ்விதமான வேதாகம அடிப்படையில் வந்த சுவிசேஷ உறுதியாளர்களும்; கலப்பான கலாசிசாரங்களும் பொது உடமைக்கட்ச்சிகள் ஆகிய விடுதலைப் போராட்டத்தை அல்லது குவிந்து கிடக்கும் செல்வத்தை அந்நாட்டு ஆட்சிகள் மூலமாகப் பிரித்துக் கொடுக்க வேண்டியக் கட்டாயம் வந்தவிடும் என்பதை மறுக்கிறோம்.

### குறிப்பு 13

வேதாகமத்தை உலகக்கண்ணோட்டத்தோடு மேல் நாட்டுக்கலாச்சாரத்தின் அடிப்படையில் பின்பற்றியதால் அதன் விளைவாக மேல்நாட்டு கலாசிசாரத்தை உருவாக்கியுள்ளோம், என்று நம்புகிறோம்.

### மறுப்பு:-

சுவிசேஷத்தைப் பலவதமாக விளக்குவது ஒரு மாறுவேடம் கொண்ட முயற்சியாகும் ஏன்றால், அது கிறிஸ்தவத்தைதின் பெயர் சொல்லி அதிநிமித்தம் மேலநாட்டு கலாசாரத்தையும், பழக்க வழக்கங்களையும் வேதாகம அடிப்படையிலான கிறிஸ்தவம் தனிப்பட்ட மேல்நாட்டு கலாச்சாரமே என்ற கொள்கையையும் மறுக்கிறோம்.

### குறிப்பு 15

எல்லா சத்தியங்களும் ஆண்டவரின் சத்தியமே சுவிசேஷத்தை விளக்குவதற்கு பல வகையான விஞ்ஞானத்தையும் கலையும் மனோத்தத்துவங்களையும் புரிந்து கொள்ள வேண்டும் மேலும் இவைகள் எல்லாம் அறிந்து கொள்ளுவது சிருஷ்டிக்கார்தாவாகிய கிருமையுள்ள நமது ஆண்டவரின் ஈவுகள் என்று நம்புகிறோம்.

### மறுப்பு:-

வேதாகமத்தை விளக்கும் முயற்சிகளுக்கு பல வகையான கலைகளும் விஞ்ஞானமும் மட்டுமே அடிப்படையானது என்றும் கருத்தை மறுக்கிறோம்.

### குறிப்பு 16

ஆண்டவர் தம்மை தாமே மாதிரியாக நமக்கு வெளிப்படுத்தும் போது இயேசு கிறிஸ்துவாகிய தமது குமாரனை நமக்கு அனுப்பி உலகத்திற்கு தன்னை ஒரு மனிதனாக தம்மை வெளிப்படுத்தினார். தீர்க்க தரிசிகள் மூலமாகவும், அப்பொஸ்தலர்கள் மூலமாகவும் விசுவாசிகள் மூலமாகவும், இன்னும் மற்ற வேதாகம போதகர்கள் மூலமாகவும் தன்னுடைய தெய்வீக செய்திகளை மற்ற மதத்தினருக்கும், எல்லா இடத்திலும். எல்லா சமயத்திலும் வாழ்ந்த மக்களுக்கு அறிவுரை ஆற்றினார் என்று விசுவாசிக்கிறோம்.

மறுப்பு

நம்பக்கூடிய கிறிஸ்தவ விளக்க உரைகள் வேதவாக்கியங்கள் அல்லாத மற்ற ஆதாரங்களிலிருந்தும் பெற்றுக்கொள்ளலாம். எனும் கருத்தை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு: 17

ஆதியாகமத்திலிருந்து வெளிப்படுத்துதல் வரையிலும் சரித்திரத்தை அடிப்படையாகக் கொண்டு தெய்வீக வெளிப்படுத்துதலை புரிந்துக்கொள்ளச் செய்வதே உண்மையான கிறிஸ்தவ விளக்க உரையாகும். இந்த விளக்க உரை கிறிஸ்துவை மையமாகக்கொண்டு அவருடைய வார்த்தைகளையும் ஆண்டவருடைய சித்தத்திற்கு ஒப்ப அவரது வலைகளையும் வெளிப்படுத்தி, ஆண்டவரால் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட மனிதரை வேதத்தை எழுதுவதின் மூலமாகவும், உலகத்தின் மக்களுக்கு சுவிசேஷத்தைப் பறை சாற்றினார்கள் என்று உறுதி கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு:-

குறிப்பு 18

இந்த விளக்க உரை செய்யும் வேலையானது ஒரு குறிப்பிட்டக் கலாச்சாரத்தின் பிரதி நிதிகளோடு கலந்து செய்யப்படும் போது, அந்த வேலையானது கிறிஸ்தவ மூப்பர்கள் போதகருக்குள் மேல் விழுந்த கடமையாகிறது என் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

ஒரு குறிப்பிட்டக் கலாச்சாரத்தின் பிரதி நிதிகள் சுவிசேஷத்தை பரப்பும் கிறிஸ்தவர்களின் கலாச்சாரத்தை பின்பற்றுமாறு கட்டாயப்படுத்தப்படுகிறார்கள் அப்படி பின் பற்றாவிட்டால் கிறிஸ்துவை தங்களுக்கு உரிய கலாச் சாரத்தின் மூலம் பறைசாற்ற உரிமை கிடையாது என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு19

ஒரு குறிப்பிட்டக் கலாச்சாரத்திற்கு உள்ளே இருப்பவர்களுக்கு, அதுவே அவர்களது ஆரம்பக் கலாச்சாரமாக இருக்குமானால் அவர்கள் அந்த மொழியையும், அதற்குரிய அர்த்தத்தையும் மற்றத் தகவல் கொடுக்கக்கூடியப் பழக்க வழக்கங்களையும், சடங்குகளையும், நாடகங்களையும், கட்டடக்கலையையும் செய்தி துறைகளையும் புரிந்து கொண்டு விட்டு விட வேண்டியவைகளை தள்ளிவிட்டு, ஏற்றுக்கொள்ள வேண்டியவைகளை பயன்படுத்தி கிறிஸ்தவ விசுவாசத்திற்கும் கிரியைகளுக்கும் ஏற்ற புது முறைகளை மட்டும் பயன்படுத்திக் கொள்ளவேண்டுமென்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

உள்நாட்டில் உள்ள திருச்சபையும் அதில் உள்ள அங்கத்தினர்களும் தவிர சுவிசேஷத்தை அறிவிக்க கலாச்சாரத்திற்கு அப்பாற்பட்டவர்களும், தகவல் கொடுப்பதில் சிறந்தவர்களும், கலாச்சாரத்திற்கு உள்ளேயே இருக்கும் நிபுணர்களும், கிறிஸ்துவின் சாரமாகிய திருச்சபையில் சுவிசேஷத்தை அறிவிக்கும் வேலையை செய்ய ஆயத்தமாய் இருக்கிறார்கள் என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 20

தீரித்துவத்தின் ஆண்டவர் தான் எல்லாராலும் அறியப்பட வேண்டும் என்றும் எல்லா சருஷ்டிகள் யாவும் தன்னை வணங்க வேண்டும் என்று விரும்புதவதால் கிறிஸ்தவ விளக்க உரை என்பது ஆண்ட வரை மகிமைப்படுத்துவதே அதன் குறிக்கோள் ஆகும் என்று உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு:- கிறிஸ்தவ சாட்சி பகருவது என்பது எவ்வளவுதான் விரும்பத்தக்கதும் மரியாதைக்கு உரியதுமாய் இருந்தாலும் அது முழுவதும் உலகப்பிரகாரமானதே என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

# CONCERNING CHRISTIANS CIVIC DUTY

Affirmations and Denials

(Topic NO.14)

## ஒரு நகரத்தில் கிறிஸ்தவனின் கடமை

பாகம் 4

ஆதியிலிருந்தே மக்கள், குழுக்களாகக் சுவடனர். அது ஏதேன் தோட்டத்தில் இருவருமாக ஆரம்பித்தது வியக்கத்தக்க முன் அறிவிப்பினால் ஆண்டவர் இவ்வாறான தொடர்புக்கு ஒரு திட்டத்தை வகுத்துள்ளார். இந்த திட்டங்கள் மோ.சேக்கு மலையின்மேலேயும்,மலைப் பிரசங்கத்திலும் நமது தேவனால் கொடுக்கப்பட்டுள்ளது.

இந்த கருத்துக்கள் வேதாகமம் முழுவதும் விளங்கியுள்ளது. ஆகையால் வேதாகமம் எல்லா கலாச்சாரத்திற்கும். எல்லாமக்களுக்கும் எல்லா காலத்திற்கும் உரியது. இதுவே சமூகத்தின் ஆரம்பமாயிருக்கலாம் ஒரு குழுவின் செய்கைகள் அதன் அங்கத்தினர்கள் எல்லாருக்கும் உரியது ஏனென்றால், ஒரு ஸ்தாபனத்தின் உள்ள எவறும்,மற்றவனை தொடராமல் செயல்படமுடியாது. ஒரு சமூகத்தில், ஒவ்வொருவனும் மற்றவர்களை சார்ந்திருக்கிறான். ஆகையால் எல்லாரும் ஏற்றுக்கொள்ளக்கூடிய சில விதிகள் அமைக்கவேண்டும் அவைகள் நியாயமாக பொருந்துகின்ற விதிகளாயிருக்க வேண்டும்.

1. 1கொ 12:12-31; ரோமம் 13:1-7; பேதுரு13-17

**பின்வரும் உறுதி மொழிகளும் மறுப்புகளும் சமர்ப்பிக்கப்பட்டது**

**உறுதிமொழிகளும் மறுப்புகளும்**

ஆண்டவர் குடும்பத்தை ஒரு சமூகத்தின் அஸ்திபாரமாக சிருஷ்டித்தார்.(குடும்பமானது அனேகதலை முறைகளில் உள்ள இரத்தத்தாலும், திருமணங்களாலும் சம்மந்தப்பட்ட மக்கள் என்று விவரிக்கப்படுகிறது.இந்தக்கருத்தில் உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு:-

ஒரு தனிப்பட்ட நபர் தனது குடும்பத்தின் நேர்மையைக் காத்துக்கொள்ளாத வராக இருந்தால் அவனை அரசாங்கம் கவனித்துக் கொள்வதில் முக்கியத்துவம் கொடுப்பார்களானால் அல்லது உள்நாட்டு அரசாங்கம் அந்தக் குடும்பத்தைக் குறித்து கவலைப்படாமல் இருப்பார்களானால் ஒரு ஆரோக்கியமான சமுதாயம் உருவாக்கலாம் என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 2

உள்நாட்டு அரசாங்கத்திற்கு குடும்பங்களை ஆதரிப்பது கடமை என்று உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.



மறுப்பு:-

ஒரு குடும்பத்தின் ஆரோக்கியம் நிலையான வாழ்க்கை இவற்றை உருகலையதற்கு உள்நாட்டு அரசாங்கத்திற்கு உரிமை இருக்கிறது எனும் கருத்தை மறுக்கிறோம்

குறிப்பு 3

உள்நாட்டு அரசாட்சியின் கொள்கை தெய்வத்தால் நியமிக்கப்பட்டப் பகுதி ஆகையால் எல்லா குடிமக்களும், விசேஷமாக கிறிஸ்தவர்களும் அதை நிர்வகிக்க வேண்டிய பொறுப்புள்ளவர்களாய் இருக்கிறோம் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

உள்நாட்டு அரசாட்சி தன்னில்தானே தீமையானவை. ஆகையால் கிறிஸ்தவர்கள் அதில் ஈடுபடுவதை தவிர்க்க வேண்டும் என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 4

எந்த அரசாங்கத்திற்கும் கீழ்ப்பட்ட குடிமக்கள் நியாயத்தை நிலை நாட்டுவதற்கும், நீதி, இரக்கம், நிலையான நாடு இவற்றை காத்துக்கொள்ள ஆண்டவருக்கும் நம்முடன் வாழும் குடிமக்களுக்கும் கணக்கு கொடுக்க வேண்டியவர்களாய், இருக்கிறோம் இந்த கருத்தை உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

ஒரு குடியரசில், மக்கள் அரசாங்கத்தை, முக்கிய நபர்களிடத்திலும் அரசியல் வாதிகளின் கையிலும் விட்டுவிடுவது நல்லது ஏற்றுக்கொள்ளத்தக்கது என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 5

பிரதி நிதிகளால் நடத்தப்படும் அரசாங்கத்தின் அடிப்படையில் ஆரம்பிக்கப்பட்ட எந்த சங்கத்திலுள்ள குடிகளும் தங்களது தலைவர்களின் நடவடிக்கைகளுக்கு பொறுப்பாய் இருக்கிறார்கள் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

பிரதி நிதிகளால் நியமிக்கப்பட்ட அரசாங்கத்தின் அடிப்படையில் மக்கள் தங்களால் தெரிந்தெடுக்கப்பட்ட தலைவர்களின் நடவடிக்கைகளுக்குப் பொறுப்பு அல்ல என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 6

நீதியுள்ள ஒரு உள்நாட்டு அரசாட்சியை உருவாக்க, காத்துக்கொள்ள எல்லா மக்களும் விசேஷமாக கிறிஸ்தவர்கள் பொறுப்புள்ளவர்கள் என்று ஆண்டவர் எதிர்பார்க்கிறார். இந்தக் கருத்தில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

கிறிஸ்தவர்கள் உள்நாட்டு அரசியலில் ஈடுபடாமல் தங்களை குற்றம் அற்றவர்களாக காத்துக் கொள்ளலாம் என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 7

உள்நாட்டு அரசாங்கமும் அதன் சட்டங்களின் தத்துவங்கள், நற்பண்புகள், மத சம்மந்தமான நம்பிக்கைகள் ஆகியவற்றின் முக்கியமான கொள்கைகளின் மேல் கட்டப்பட்டிருக்கிறது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு:-

உள்நாட்டு அரசாங்கமும் அதன் சட்டங்களும் மதசார்பு அற்று இருக்கலாம். மேலும் அவர்கள், நற்பண்பு, மதநம்பிக்கை ஆகியவற்றின் முன் மாதிரியிலிருந்து விலகி இருக்கலாம் என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 8

உள்நாட்டு அரசாங்கமும் அதனுடைய சட்டங்களின் தத்துவங்களும் ஒரு குழு அல்லது ஒரு தனி மனிதனின் மத நம்பிக்கை நற்பண்புகள் ஆகியவற்றை புகுத்துவதாக இருக்கிறது என்று உறுதி கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

உள்நாட்டு அரசாட்சியும் அல்லது சட்டங்களும் மதம் சம்மந்தமாக நல்ல பண்புகள் சம்மந்தமான கொள்கைகளிலிருந்தும் விலக்கப்பட்டு இருக்கிறது என்பதை மறுக்கிறோம், மேலும் உள்நாட்டு அரசாங்கமும், சட்டங்களும் நற்பண்புகளுக்கு, மதத்திற்கும் புறம்பானது என்பதையும் மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 9

ஒவ்வொரு உள்நாட்டு அரசாட்சியும் ஏதேனும் ஒரு மத சம்மந்தமான அல்லது நற்பண்புகள் நிறைந்த கொள்கைகளை மற்ற கொள்கைகளுக்கு மேலாக நிறுத்துகின்றனர். ஆகையால், அவர்கள் பட்சபாதம் உள்ளவர்களாய் இருக்கின்றனர் என்று மதக் கொள்கைகளையும் பண்புகளையும் சரி சமமாக ஏற்றுக்கொள்ள முடியும் அல்லது உள்நாட்டு அரசாங்கம் நடுநிலை வகிப்பவர்களாக இருக்க முடியும் என்னும் கருத்தை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 10

வேதாகமத்தில் ஆண்டவர் ஒரு மனிதன் தன் நகரத்தின் நலனுக்கு பொறுப்புள்ளவனாய் இருக்கிறான் என்று போதிக்கிறார்கள்.

இந்த தத்துவம் கிறிஸ்தவர்களுக்கும் கிறிஸ்தவர் அல்லாதவர்களுக்கும் பொருந்தும் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

ஒரு மனிதன் வேதாகமத்தின் உண்மைக்கு வேறுபட்ட வகையில் ஆட்சி செய்யவும் சட்டங்கள் அமைக்கவும் சுதந்தரவாளியாக இருக்கிறான் என்பதை மறுக்கிறோம்.

### குறிப்பு 11

உள்நாட்டு அரசாட்சியானது தங்களுடையக் கொள்கைகளை வேதாகமத்தின் அடிப்படையில் அமைப்பார்களானால் அது எல்லாக் குடிமக்களுக்கும் உபயோகமாய் இருக்கும் என்று உறுதி கொள்ளுகிறோம்.

### மறுப்பு

பழைய ஏற்பாட்டிலும், புதிய ஏற்பாட்டிலும் காணப்பட்டுள்ள கொள்கைகளுக்கு மேலான கொள்கைகள் உண்டு, அவற்றின் மேலே உள்நாட்டு அரசாங்கத்தைக் கட்டலாம் என்ற கொள்கையை மறுக்கிறோம்.

### குறிப்பு 12

வானத்திலும் பூமியிலும் உள்ள எல்லா அதிகாரம் கொடுக்கப்பட்ட இயேசு கிறிஸ்து பூமியிலுள்ள எல்லா நாடுகளையும், ஸ்தாபனங்களையும் அதிலுள்ள மக்களையும் வேதாகமத்தின், புதிய ஏற்பாடு, பழைய ஏற்பாடு ஆகியவற்றின் கொள்கையின் படி ஆட்சி செய்ய வல்லவராய் இருக்கிறார் எந்த மனிதனும் அல்லது எந்த ஒழுங்கு முறைகளும் இயேசு கிறிஸ்துவின் ஆட்சியையும் தள்ளி விட முடியும் என்பதையும் வேதாகமத்திற்கும் இயேசு கிறிஸ்துவிற்கும் முரண்பாடான கொள்கைகளைக் கொண்டு மானிடர்களைக் ஆட்சி செய்ய முடியும் என்பதை ஆட்சி செய்ய முடியும் என்பதை மறுக்கிறோம்.

### குறிப்பு 13

ஆண்டவர் திருச்சபையையும் ராஜ்யத்தையும் வெவ்வேறு பிரிவுகளாக உருவாக்கினால் என்று உறுதி கொள்ளுகிறோம்.

### மறுப்பு:-

திருச்சபை ராஜ்யத்தை ஆள முடியும் என்றும் அல்லது ராஜ்யம் திருச்சபையை ஆள முடியும் என்றும் சொல்லும் கருத்தை மறுக்கிறோம்.

### குறிப்பு 14

திருச்சபையானது ராஜ்யத்தை நல்லப் பண்புகளிலும், நீதியிலும், இரக்கத்திலும் வழி நடத்தி அந்த ராஜ்யமானது வேதாகமத்தின் கொள்கைகளுக்கு கண்க்குக் கொடுக்க வேண்டும் என்று வற்புறுத்த வேண்டும் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

### மறுப்பு

திருச்சபை உள்நாட்டு விவகாரங்களில் பேசுவதற்கு அதிகாரம் இல்லை என்றும் திருச்சபைக்கு அந்தப் பொறுப்பு இல்லை என்றும் சொல்லுவதை மறுக்கிறோம். மேலும் உள்நாட்டு ஆட்சி வேதாகமத்தின் கொள்கைகளை மீறும் பொழுது திருச்சபை மௌனமாக இருக்க வேண்டும் என்பதையும் மறுக்கிறோம்.

### குறிப்பு 15

எல்லா தேசங்களையும் அதில் உள்ள நிர்வாகங்களையும் வேதாகமத்தின் தத்துவங்களுக்கு ஒன்று பட உள்நாட்டு அரசாங்கத்தை கிறிஸ்தவ மயமாக்குவது நமது வரிய கடமையாகும் என்று உறுதி கூறுகிறோம்.

மறுப்பு

வரிய குழுவினால் வெளியிடப்பட்ட அறிக்கையில் உள்நாட்டு ஆட்சி வேதாகமத்தின் கொள்கைகளால் இழுக்கப்படவேண்டும் என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 16

திருச்சபையானது வேதாகம அடிப்படையில் உள்ள உள்நாட்டு ஆட்சியின் கொள்கைகளைப் போதித்து அந்த ஆட்சியின் அவரவர்களின் அழைப்பின்படியே ஈடுபடுத்திக் கொள்ள வேண்டும் என்று திருச்சபை அவர்களை உறுதிப்படுத்த வேண்டும்.

மறுப்பு

ஒரு கிறிஸ்தவனுடைய உள்நாட்டு ஆட்சியின் ஈடுபாடு அல்லது பொறுப்பு வேதாகம அறிவுரை இல்லாமலே செய்ய முடியும் என்பதையும் மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 17

கிறிஸ்தவர்களை தன்னுடைய தேவத்தை கிறிஸ்தவ கோட்பாடுகளில் வழி நடத்த தாங்களும் அரசியல் அதிகாரிகளாகத் தெர்ந்தெடுக்கப்பட முயற்சிக்க வேண்டும்.

மறுப்பு

ஒவ்வொரு கிறிஸ்தவனும் அரசியல் வாதியாக வேண்டும் அல்லது தனது அதிகாரத்தை கிறிஸ்தவக் கொள்கைகளுக்காக அல்லாமல் தன் சுய நலனுக்காக பயன்படுத்த வேண்டும் என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 18

மனிதனால் உண்டாக்கப்பட்ட சட்டங்கள் ஆண்டவருடைய கட்டுகளுக்கு முரண்பாடாய் மனிதர்கள் ஆண்டவரின் கட்டளைகளுக்கேக் கீழ்ப்படிய வேண்டும்

மறுப்பு:-

மனிதர்களால், உண்டாக்கப்பட்ட கட்டளைகளுக்கு கீழ்ப்படிகிற மனிதன் ஆண்டவருடைய கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிய அவசியம் இல்லை என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

# CONCERNING BIBLICAL ECONOMIC SYSTEMS

## Affirmations and Denials

(Topic No.15)

வேதாகம அடிப்படையில் அமைந்த பொருளாதார முறைகள் உறுதி மொழிகளும்  
மறுப்புகளும்

முன்னரை:-

பேசுபட்டும் பொருள்-15

**வேதாமை அடிப்படையில் அமைந்த பொருளாதார முறைகள்.**

பின்வரும் குறிப்புகள் சர்வதேச திருச்சபை மாநாட்டில் பேசப்பட்டவை, இதில் அடங்கியுள்ள உறுதி மொழிகளும், மறுப்புகளும், வேதாகம அடிப்படையிலுள்ள பொருளாதார முறையில் அடங்கியுள்ள கிறிஸ்தவ உண்மைகளை விளக்குகின்றது, ஒளியாகவும், அன்பாகவும், தாழ்மை என்ற ஆவியையும் உடைய ஆண்டவர் கொள்கையிலே பரிசுத்தமும் ஒற்றுமையும், காணக் கருத்தாக இருப்பதால், இந்த அறிக்கையை கிறிஸ்துவின் சார்த்திற்குப் படைக்கிறோம். இந்தப் அறிக்கையை பத்திரத்தில் உள்ளக் குறிப்புகளில் ஏதாவது ஒத்துக்கொள்ள முடியாத குறிப்புகளை நமது கிறிஸ்தவ சகோதர சகோதரிகள் காண்வார்களானால் அதை எங்களுக்கு தெரியப்படுத்தலாம்.

விளக்கம்:-

உற்பத்தி பகிர்ந்தளித்தல், பொருள்களாலும், சேவையாலும், அனுபவித்தல் ஆகிய தத்துவங்கள் அடங்கிய கல்வியே பொருளாதாரம்.

குறிப்பு 1

ஆண்டவர் உலகத்தை உண்டாக்கி அதில் குடியிருக்கும்படி மனிதனையும் சிருஷ்டித்தார். அந்த மனிதனுக்கு உலகத்தை ஆட்சி செய்யுமுடியானப் பொறுப்பையும் கொடுத்தார்.

மறுப்பு:-

இந்த உலகத்தின் உற்பத்திகள் எல்லாவற்றிற்கும் மனிதன் கடவுளுக்கு கணக்குக் கொடுக்க வேண்டியதில்லை என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 2

மனிதனின் சிந்தனைத்திறனும் யுக்தியும் ஆண்டவரின் சாயலில் சிருஷ்டிக்கப்பட்ட மனிதனை வெளிப்படுத்துகின்றது. இந்த திறமைகள் வெளிப்படுத்தப்படுகின்ற முக்கியமான பகுதி பொருளாதாரத்தின் நடவடிக்கைகள் ஆகும்.

மறுப்பு

பொருளாதாரத்தின் நடவடிக்கைகள் பூலோகத்தின் முறையானக் கட்டளைகளுக்கம் மனிதன் அல்லது கடவுளுடைய தன்மைக்கும் மாறுதலாக இருக்கிறது என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 3

மனிதன் சொந்தமாகச் சொத்துக்களை வைத்துக் கொள்ளுவதற்கு உரிமையுள்ளவருக்கு இருக்கிறான் என உறுதி கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு:-

எல்லாவகையான சொத்துக்களும் ஒரு சமூகத்தை அல்லது நாட்டை சேர்ந்தது என்ற கருத்து உள்ள பொருளாதார முறையையே வேதாகமம் நமக்குக் கற்பிக்கிறது என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 4

ஒவ்வொரு தனி மனிதனும் நியாயமான தன்னுடைய உழைப்பினால் ஜசுவரியம் சர்ப்பதற்கும், அந்த உழைப்பின் பலனை அனுபவிப்பதற்கும் தகுதி உள்ளவனாய் இருக்கிறான், நாட்டின் உற்பத்தியைப் பெருக்குவதற்கு இதுவே ஒரு தூண்டுகோலாய் இருக்கிறது. சமூகத்தின் பொருளாதார ஆரோக்கியத்தையும் திடனையும் உள்டாக்குகிற ஒரு முக்கியமான பொருளாய் இருக்கிறது என்று உறுதி கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

ஜசுவரியம் பொருளாதார செழிப்பு தொழில் உற்பத்தியில் முன்னேற்றம் ஆகியவை தனிமனிதனுக்குரிய வாய்ப்பு இல்லாமல், மாற்றமுடியும் அவனுடைய சொந்த முயற்சியினாலேயே பெற்றுக் கொள்ள முடியும் என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 5

அடிப்படையான பொருளாதாரத் தத்துவங்களையும் கற்றுக் கொள்ள வேதாகமம் போதுமான உறைவிடம் இந்தக் தத்துவங்கள் ஆண்டவரை திருப்தி செய்து பொருளாதாரச் செழிப்புக்கும் உறுதிக்கும் வழி நடத்துகிறது என்று உறுதிசூறுகிறோம்.

மறுப்பு

ஆண்டவரைப் பிரியப்படுத்தும்படியாகவும், பொருளாதாரச் செழிப்புக்கும் உறுதிக்கும் வழி நடத்த வேதாகமம் போதுமானது அல்ல என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 6

நற்பண்புகளும், நீதியும் நிறைந்த பொருளாதாரத் தத்துவங்கள் வேதாகமத்தில் உள்ளடங்கியுள்ளது. இவற்றை எல்லா மக்களும் எல்லா சங்கங்களும் எல்லா நாடுகளும் பின்பற்றக் கூடியதாய் இருக்கிறது என்று நம்புகிறோம்.

மறுப்பு

எந்த மனிதனும், நாடும் வேதாகமத் தத்துவங்களுக்கு முரண்பாடான பொருளாதார லாபத்தை யின் தொடர்வதை ஏற்றுக்கொள்ளலாம் என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 7

ஒரு கிறிஸ்தவனுக்கு ஆரம்ப உணக்கம், செல்வத்தை உருவாக்குவது, ஆண்டவருக்கு பிரதிநிதியாக இருப்பதற்காகவே இந்த எண்ணம் கொள்ளுகிறான் என்று உறுதி கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

தேர்ச்சிப் பெற்ற ஒரு கிறிஸ்தவனுடைய நோக்கம் தன் சுய நலனுக்காகவே பொருளாதார லாபத்தைத் தேடுகிறான் என்றுக் கருத்தை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 8

ஆண்டவரின் கைகளுக்கு நிர்வாகியாக இருப்பதை சிறு தொழிலாளிகள் மதிப்பாளர்களானால் பொருளாதாரமும் அதற்கேற்ற பாடி செழிக்கும் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

ஆண்டவரின் கொள்கைக்க நிர்வாகிகள் இல்லாமலே ஆரோக்கியமான பொருளாதார அல்லது சமூக சுற்றுச்சூழலை உருவாக்கலாம் என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 9

பொருட்களாலும் சேவையினாலும் லாபத்தையும் செல்வத்தையும் சம்பாதிக்கும் நடவடிக்கைகள் நல்லதும் நற்பண்புகளுமாய் இருக்கிறது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்

மறுப்பு

வேதத்தின் அடிப்படையில் அமைந்துள்ள சுதந்தரமான விற்பனை தலங்கள் சம்பாதிக்கும் லாபங்கள், தவறும் தன்மையானது மாய் இருக்கிறது என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 10

உள்நாட்டு ஆட்சியில் அமைந்துள்ள ஒரு அம்சம்மானிடருக்கம் பூமியில் உள்ள எல்லா சிருஷ்டிகளுக்கும் பயன்படக்கூடிய எல்லா பொருட்களையும் உற்பத்தி செய்ய தனி நபர்கள் நியாயமாக உலகுவிக்கப்பட வேண்டும் என்று உறுதி கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

ஒரு உள்நாட்டு ஆட்சி, பொருளாதாரத்தை கட்டுப்படுத்தவதும், நிர்வாகிப்பதும் ஆகிய வேலைகளை செய்கிறதாயிருக்கிறது என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

### குறிப்பு 11

வொருளாதாரச் செழிப்பு ஒரு தனிமனிதன் சுதந்தரமாக உழைத்து அதன் பலனை ஏற்றுக் கொள்ளும்போது வளர்ச்சி அடைகிறது. சரித்திரம் இது உண்மை என்று எடுத்துக் காட்டியுள்ளது என்று **உறுதி கொள்ளுகிறோம்.**

### மறுப்பு

ஒரு உள்நாட்டு ஆட்சி குறையாத செல்வத்தை தனது ஒழுங்கான உற்பத்தி மூலம் அல்லது கம்யூனிஸ்ட், சமூக சங்கங்களின் தத்துவங்களின் மூலம் வளர்க்கலாம் என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

### குறிப்பு 12

எல்லா மனிதனும் சமமான உரிமைகளோடும், ,சுதந்திரத்தோடும் சிருஷ்டிக்கப்பட்டிருந்தாலும் அவர்கள் புத்தியிலும், சிந்தனையிலும் திறமைகளிலும் சமமாக சிருஷ்டிக்கப்படவில்லை. ஆகையால் இந்த ஏற்ற தாழ்வு செல்வத்தை உருவாக்கும் திறமைக்குத் தடையாக இருக்கின்றது என **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

### மறுப்பு:-

எல்லா மனிதர்களுக்கும் சமமான புத்திக்கவர்மையும். சரீரத்திறமையும் இருப்பதால் எல்லாரும் சமமான உற்பத்தியையும், செல்வத்தையும். அனுபவிக்க வேண்டும் என்ற கருத்தை **மறுக்கிறோம்.**

### குறிப்பு 13

ஒரு கிறிஸ்தவன் தன்னுடைய செல்வத்தை தயாள மனதோடு பயன்படுத்த அழைக்கப்படுவதால், அது தன்மையில்லாமல் ஏழைகளுக்கும் தேவையிருப்பவர்களுக்கு கொடுக்க அழைக்கப்படுகிறான் என்ற **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

ஒரு கிறிஸ்தவன் தனக்கென்று செல்வத்தை சேர்த்துக்கொள்ளுவது உலக்கக்கண்ணோட்டத்தில் அனுமதிக்கப்படுகிறது என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

### குறிப்பு 14

ஆண்டவர் ஒவ்வொரு தனிமனிதனும் எவ்வாறு தன்னுடைய செல்வத்தை எவ்வாறு பயன்படுத்த வேண்டுமென்று அவனை தெரிந்துக்கொள்ளும் உரிமையைக் கொடுக்கிறார் என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

### மறுப்பு

ஒரு தனிமனிதன் நல்ல பண்புடையவானாக இருப்பானால் அவன் தன் செல்வத்தை எவ்வாறு பகிர்ந்துக் கொடுக்க வேண்டும் என்று உள்நாட்டு அரசாட்சி அவனை நடத்தலாம் என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

### குறிப்பு 15



வேதாகம அடிப்படையிலுள்ள பொருளாதார கொள்கைகளை, வேறுப்பட்ட பொருளாதார கொள்கையிருந்து பிரித்தெடுக்கும் அறிவை, ஒரு திருச்சபைதான் மக்களுக்குப் போதிக்க வேண்டும் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

ஒரு கிறிஸ்தவனுக்கு வேதாகம அடிப்படையிலுள்ள பொருளாதாரத்தைக் கற்றுக் கொள்வது அவனது விருப்பம் வேதாகமத்தின் அடிப்படையில் அமைக்கப்பட்ட பொருளாதாரத்தில் தங்கள் மக்களுக்குப் பயிற்சிசிக்கொடுக்காவிட்டாலும் ஒரு திருச்சபை தேர்ச்சிப்பெற்ற சபையாகவே இருக்கலாம் என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 16

10% தசம பாகம் கொடுப்பது அடிப்படையான வேதாகமத்தையொத்த பெருளாதாரக்கொள்கை என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

இன்றைய கிறிஸ்தவன் தசமபாகம் கொடுக்க அவசியமில்லை என்றும் , அவனுடைய பொருளாதாரக்கடமை , தசமப்பாகம் கொடுக்காமலே நிறைவேற்றப்படுகியது என்றும் கூறும் கருத்தை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 18

வேதாகம அடிப்படையிலுள்ள பொருளாதாரம் கொள்ளுகிற எந்த மனிதனும் கடவுளின் ஆசீர்வாதத்தை எதிர்ப்பார்க்கலாம், அவனது உழைப்பில் உயர்வும் பெற்றுக் கொள்ளுவான். ஆண்டவரே பொருளாதாரத்தின் சர்வாதிகாரி, தன்னுடைய நோக்கத்திற்காகவே இந்த ஆசீர்வாதங்களை தாமதப்படுத்துவார் என்று நம்புகிறோம்.

மறுப்பு

ஆண்டவரின் ஆட்சி, பொருளாதார ஆட்சியிலிருந்து விலக்கப்பட்டது என்பதையும், ஒருமனிதன், நம்பிக்கையில்லாமலே உழைக்கலாம் என்றும் பொருளாதார செழிப்பு தானாகவே தடை இல்லாமலே கிடைக்கும் என்றும் கருத்தை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 18

வேதாகம பொருளாதார கொள்கை என்னவென்றால் எல்லா கலாச்சாரத்திலுள்ள எல்லா மக்களுக்கும் ஒரே பொருளாதார கொள்கைதான் என்பதில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

பல தரப்பட்ட பொருளாதாரக் கொள்கைகள் உண்டு என்பதை மறுக்கிறோம்.

# CONCERNING MARRIAGE, DIVORCE, AND REMARRIAGE

## Affirmations and Denials

(Topic No.16)

### **திருமணம், விசுவாகரத்து, மறுதிருமணம் என்பதைப்பற்றியது**

முன்னுரை:- சர்வதேச திருச்சபைகள், மாநாட்டில் பேசப்பட்டக் கருத்துக்கள்.

இவற்றில் திருமணம் விவாகரத்து மறுதிருமணம் ஆகியக் கருத்துகளின் மேலுள்ள உறுதிமொழிகளும், மறுப்புகளும் அடங்கியுள்ளது. பாரம்பரிய நம்பிக்கைகளும், அவதாரம் அடிப்படையான கருத்தும் சூறையாடப்பட்டுள்ளது. சத்தியமாகவும், ஒளியாகவும், அன்பாகவும் ஆவியில் எளிமையாகவும், கோட்பாடுகளில் பரிசுத்தமும் ஒற்றுமையும் காணப்பட ஒரே சாரமாகிய கிறிஸ்துவுக்கு இந்த நிரூபத்தை சமர்ப்பிக்கிறோம்.

இதிலுள்ள ஒத்துக்கொள்ளமுடியாத கருத்துக்கள் ஏதேனும் உண்டானால் கிறிஸ்தவ சகோதர சகோதிரிகள் எங்களுக்குத் தெரியப்படுத்த வரவேற்கிறோம்.

#### குறிப்பு 1

மனித அவதாரத்திற்கும். திருமணத்தின் ஆண், பெண் பாகுப்பாடு, ஒரு பகுதியாகும் என்பதில் உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

#### மறுப்பு

ஒரே பால் வரையை சேர்ந்தவர்கள் விவாஹம் செய்யலாம் என்பதை மறுக்கிறோம்.

#### குறிப்பு 2

விவாஹமானது ஆயுள்நாள் முழுவதற்கும் ஏற்பட்ட ஒரு இணைப்பு.

#### மறுப்பு

விவாஹம் என்பது ஆயுள் முழுவதான இணைப்பு கிடையாது. இது இரு பங்காளிகளும் ஏற்படுத்திக்கொண்ட ஒரு விசுவாச உடன்படிக்கையாகும் என்பதை மறுக்கிறோம்.

#### குறிப்பு 3

தோழமை விவாஹ தொடர்புக்கு இணைக்கப்பட்டது என்று நம்புகிறோம் விவாஹத்திற்கு தோழமை ஒன்று தான் நோக்கம் என்பதை மறுக்கிறோம்.

#### குறிப்பு 4

ஆண் பெண் உறவு, திருமணத்தின் முக்கியமான அம்சம் வேதவாக்கியங்களின் படி அது திருமணத்தின் கடமை ஏனென்றால் ஒரேமாம்சம் என்ற ஆணும் பெண்ணும் உறவுக்கொள்ளுவது திருமணத்தின் முத்திரையாயிருக்கிறது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்

.

மறப்பு

ஆவிக்குரிய தியானத்திற்காக அல்லது, சரீரத்தின் குறைபாடுனிமித்தப்படும் மட்டும் இந்த உறவை தவிர்க்கலாம் என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு

திருமணத்தின் தவிர்க்க முடியாதப்பகுதி பிள்ளைகளைப் பெற்றேடுப்பது ஆகையால் குழந்தைகளை விரும்பப்படத்தக்கதாகவும் கடவுளின் ஆசீரிவாதமாகவும் வரவேற்க வேண்டும் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறப்பு

தம்பதிகள், நிரந்தரமாக பிள்ளைப்பெறாமல் இருப்பது அவர்கள் விருப்பம் என்பதையும், பிள்ளைப்பெறும் வாய்ப்பினை ஈயும் கடவுளின் கரத்தை மட்டுப்படுத்துவதும் சரி என்று சொல்லுவதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 6

கிறிஸ்துவானவர், தமது மனையாட்டியாகிய திருச்சபையின் மேல் வைத்திருக்கும் அதே தொடர்புதான் திருமணத்தின் உடன் படிக்கையிலும் அடங்கியுள்ளது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறப்பு

திருமண உறவுக்கு ஒப்பிடும் படியான ஒரு மாதிரியும் கிடையாது என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 7

ஆண்டவருக்குப்பட்ட கடனே மற்றெல்லாகடமைகளை விட முக்கியமானது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறப்பு

ஆண்டவரோடு பங்காளிகளாகும் கடமைவிட முதன்மையிடம் திருமண தொடர்பேயாகும் என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 8

தம்பதிகளில் ஏதாவது ஒருவர் மரணம் மடைந்தால் திருமண ஒப்பந்தம் உடைக்கப்படுகிறது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறப்பு

திருமணம் ஒப்பந்தம் மரணத்திற்குப்பின்பும் தொடர்கிறது என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 9

திருமணமாகாமல் இருப்பது, ஆண்டவரின் உறுதியத்திற்கு ஒப்படைப்பதை அதிதிகரிக்கும் படியாகக் கொடுக்கப்பட்ட ஆண்டவரின் ஈவு என்று நம்புகிறோம்.

மறுப்பு

திருமணமாகாமல் இருப்பது ஒருவரைப் பரிசுத்தமாக்குகிறது, மற்ற பரிசுத்தவான்களைவிட, அல்லது மணமான மனிதனைவிட உயர்ந்துவிட உதவுகின்றது என்பதை மறுக்கிறோம். மணமானவன் மணமாகாதவன் போலப்பயிற்சிப்பெறலாம் என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 10

விபச்சாரம், மணமாகாதவர்களின் ஆண், பெண் உறவு, சொந்த குடும்ப நபர்களிடையே பால் உறவு, ஆண் புணர்ச்சி, கற்பழித்தல் மிருகத்தன்மை, சரீரத்தை கெடுத்துக் கொள்ளுதல் ஆகியவற்றை வேதாகமம் கண்டிக்கிறது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

வேதாகமம் குறிக்கப்பட்ட இந்த பாவங்களைக்குறித்து கவனம் செலுத்தவில்லை ஏற்றுக்கொள்ளக் கூட செய்கிறது என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 11

ஆண்டவர் விசுவாசிகள். அவிசுவாசிகளோடு திருமண தொடர்பு கொள்வதை கண்டிக்கிறார் என்பதில் உறுதி கொள்ளுகிறோம்.

விசுவாசிகள், திருமணத்திற்குப்பின் இந்த விசுவாசத்திற்குள் வந்திருந்தால் அவிசுவாசியான துணைவனை விவாகரத்து செய்ய வேண்டும் என்று வேதாகமம் கூறுகிறது என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 12

கிறிஸ்துவே மனிதனுக்கு தலையாயிருப்பதுபோல கணவனே, மனைவிக்குத் தலையாயிருக்கிறான். திருச்சபை, கிறிஸ்துவுக்கு கீழிருப்பதும்போல, மனைவியானவள் கணவனுக்குக் கீழ் இருக்கிறாள் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

கலாச்சார முறைப்படி, ஒரு கணவனுக்க துணையாயிக்கும் மனைவியாவள் மேல் ஒரு கணவன் சர்வாதிகாரம் செலுத்தலாம். அது அவளுடைய கௌரவ நிலையை குறைத்து விடும் என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 13

மனிதனின் பாவ வீழ்ச்சியில் அடங்கியதுதான் கரைப்பட்ட பால் உறவு, அறியாமான அதிகாரத்தை தம்பதிகளில் ஒருவர் மேற்கொள்ளுவது மகப்பேறு சமயத்தில் உண்டாகும் தாங்க முடியாதவலி, மனிதனின் வீழ்ச்சிக்க முன்பாகதான் கணவன் மனைவியின் மேல் வகிக்கும் அதிகாரம் காணப்பட்டது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

மனிதனின் வீழ்ச்சியின் விளைவுதான் மனைவி கணவனின் அதிகாரத்திற்கு கீழ் வந்தாள் என்ற கருத்தை **மறுக்கிறோம்.**

**குறிப்பு 14**

ஆண்டவர், விவாகரத்தை வெறுக்கிறார் என்பதை நம்புகிறோம்.

மனிதன் சட்டப்படி ஆண்டவர் இணைந்த தம்பதிகள் விவாகரத்து செய்யலாம் ஆண்டவர் நியமித்த பூரண திட்டங்களில் ஒன்றுதான் விவாகரத்து என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

**குறிப்பு 15**

விவாக ரத்துவுக்கு இரண்டு காரணங்கள் மட்டும்தான் கூறலாம் (1) தவறான முறையில் பால் உணர்வு கொள்ளாதல், கணவன்,மனைவி உறவை விட்டுவெளியே போய் இவ்வித உறவுக் கொள்ளாதல் (2) அவிசுவாசியான ஒருவர் தனது விசுவாசியான துணைவி/துணைவனைகைவிட்டு வாரானால் அல்லது (2) மிக கேவலமான பாவத்தில் ஈடுபட்டு,மனந்திரும் முடியாதபடி ஜீவித்து திருச்சபையினாலும் ஆண்டவராலும் அவிசுவாசி என்று கருதப்படும் ஒருவர் தனது விசுவாசியான துணையைகை விடுவாரானால் விவாகரத்து நியாயமாகும் என்று **உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.**

**மறுப்பு**

மத்தேயு:32,19:9 பவுல் அடியாரின் கொரி 7:15 கூறப்பட்ட காரணங்கள் தவிர மற்றகாரணங்களாலும் விவாகரத்து செய்யலாம் என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

**குறிப்பு 16**

ஆணும்,பெண்ணும் தங்களுடைய திருமணத்தின் மூலம் உள்ள குற்றங்ககளை மன்னித்து ஒருவரையொருவர் மன்னித்து,வேதத்தின் அடிப்படையில் சரி செய்துக்கொள்ள வேண்டும் என்று **உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.**

**மறுப்பு**

எப்பொழுதாவது ஆண்டவர் விவாகரத்து செய்யுமாறு கட்டளையிடுகிறார் என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

**குறிப்பு 17**

ஒன்றுக்கு மேலான மனைவிகள் இருக்கலாம் என்ற சமூகத்திலிருந்து புதிதாக கிறிஸ்தவமார்க்கம் தழுவியவர்கள், தங்கள் மனைவிகளை தள்ளிவிட தேவையில்லை தள்ளிவிடக் கூடாது என்று **உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.**

புதிதான விசுவாசிகள், ஒன்றிற்கு மேலான மனைவிகளை விளாகம் செய்யலாம் என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

**குறிப்பு 18**

வேதத்தின் அடிப்படையில் கூறப்பட்ட காரணங்களாலும் அல்லது தம்பதியில் ஒருவர் மரணம்டைந்துவிடப்பட்ட துணை இருந்தாலு, மறு திருமணம் செய்துக் கொள்ளலாம் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

விவாக ரத்து செய்யப்பட்ட நபர் வேறொருரை திருமணம் செய்தப்பின் மறுபடியும் தனது முதல் தாரத்தை மறுவிவாகம் செய்துக் கொள்ளலாம் என்பதை மறுக்கிறோம்.

# BIBLICAL DISTINCTIVES BETWEEN MALES AND FEMALES

(Topic No.17)

## The Danvers Statement

By

The Council on Biblical Manhood and Womanhood

ஆண்களுக்கு பெண்களுக்கும் இடையிலுள்ள வேதத்தின் அடிப்படையிலுள்ள வேறுபாடுகள்

### பேசும்படும் பொருள் 17

ஆண்களுக்கும், பெண்களுக்கும் இடையிலுள்ள வேதத்தின் அடிப்படையிலுள்ள வேதத்தின் அடிப்படையிலுள்ள வேறுபாடுகள்

நமது நோக்கத்தின், வேறுப்பட்ட வளர்ச்சிகளைப்பற்றி நமது கவனத்திற்குரிய குறிப்புகள்;

1. பெண்மை, ஆண்மையைப்பற்றி கலாச்சார ரீதியில் வேறுப்பட்ட நிச்சயமில்லாத கருத்துக்களும், குழப்பங்களும்.
2. இந்த குழப்பம் ஆண்மையால் செய்யப்பட்ட திருமணம் என்ற துணையில் பயன்படுத்தப்பட்ட ஆண்மை பெண்மை என்ற நூல்களை பழுதுபடச் செய்கின்றது.
3. வேதத்தில் கூறப்பட்டுள்ள, அன்பும் தாழ்மையும் கலந்த மீட்கப்பட்ட கணவனின் ஆட்சியும், மீட்கப்பட்ட மனைவியின் புத்திசுவர்மையான, விருப்பத்துடன் கொடுக்கும் ஆதரவிலும் காணப்படும் ஒற்றுமையை பெண்களுக்கும் கொடுக்கும் அதிகப்படியான முக்கியத்துவத்தால் பழுதுபட்டுப் போகிறது.
4. தாய்மையைப்பற்றியும் சிறப்பும், குடும்ப நிர்வாகிப்பும், பெண்களால் செய்யப்படும் அநேக உழியங்களும், வேறுப்பட்ட கருத்துக்களோடு பரவி வருகிறது.
5. அவலட்சமான மனித பால் உணர்வுகளை சித்தரித்து, வேதாகமம் தவறு என்று கூறும் ஆண்மையின் உறவுகளை நியாயப்படுத்துவது.
6. குடும்பங்களிலேயே சார்பிரகாரமாகவும், உணர்ச்சிகள் மூலமாகவும் துன்புறுத்தப்படுதல்.
7. திருச்சபையின் ஆட்சியில் ஆண்களுக்கும், பெண்களுக்கும் கொடுக்கும் பொறுப்பு, வேதாகமத்தை ஒத்ததல்ல ஆனால் வேதாகம சாட்சியை குறைக்கிறதாயிருக்கிறது.
8. நம்பத்தகாத உண்மைகளை ஏற்றுக்கொண்டு வேதாகம உண்மைகளை புரட்டி விளக்குவது.
9. வேதாகமத்தின் அதிகாரத்தை பயமுறுத்தி வேத வசனங்களின் தெளிவையும் அர்த்தங்களையும், சாதாரண மனிதனுக்கு கிடைக்காமல், வேத நூட்பங்களை வைத்து குழப்புகின்றனர்.

10.இவை எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக திருச்சபையிலுள்ள சிலர் பரிசுத்த ஆவியினால் நிரம்பி, பழுதப்பட்ட நமது கலாச்சாரத்தை சீர்ப்படுத்த இடமுண்டு.

நோக்கம்

நமது பலவீதத்தையும், பாவத்தையும் ஒத்துக் கொண்டு உண்மையான சுவிசேஷுகாரின் உழைப்பினால் நம்முடைய வேதாகம் அடிப்படையிலான ஆராய்ச்சிளை ஏற்று, கிறிஸ்துவின்சபை இந்த பால் உணர்வைப்பற்றிய தத்தவங்களை வெளிப்படுத்துவதில் வெற்றியடைவார்கள் என்று பின்வரும் முயற்சியில் ஈடுபடுவோம்.

1. வீட்டிலும் சபையிலும் ஆண், பெண் இடையே உள்ள உறவைப்பற்றி வேதாகம் அடிப்படையில் கற்றுக் கொள்ளுவது.

2. இந்த கருத்தைப்பற்றி, கல்விமான்கள் பிரசுரிக்கப்படும் கருத்துக்களை ஊக்குவிக்க வேண்டும்.

3.வேதாகம்போதனைகளை, விசேஷமாக ஆண்கள், பெண்களுக்குடையே உள்ள தொடர்பு பற்றிய பாடங்கள், குருக்கள் அல்லாதவர்கள், கற்று தாங்களே புரிந்து கொண்டு நம்பிக்கையை ஊக்குவித்துக் கொள்ள வேண்டும்.

4. வாழ்க்கையின் சில பகுதிகளில் வேதாமை அனுசூலமுறையில் ஊக்குவிக்கப்பட வேண்டும்.

5. ஆகையால்

ஆண்களுக்கு, பெண்களுக்கும் இடையே உள்ள உறவில் பாதிப்பு இருக்குமானால் அதற்கு சீர்திருத்தம் காண வேண்டும்.

ஆணும், பெண்ணும், தங்களுக்கு ஆண்டவரால் கொடுக்கப்பட்ட தகுதியை, உண்மையான வழியில் தகுதியை, உண்மையான வழியில் புரிந்துக் கொண்டு தங்களது ஊழியத்தை நிறைவேற்ற உதவி செய்ய வேண்டும்

எல்லா மனிதருக்குள்ளும் வேதாகம வாயிலான முடிமையும் பரப்புவதன் மூலம் உடைப்பட்ட உலகத்தை இழுத்துக் கொள்ள உழைப்பது.

3. ஆதாம், திருமணத்தின் மூலம் வகித்த தலைமை ஆண்டவரால், அவனது வீழ்ச்சிக்கு முன்னதாகவே நிர்ணயிக்கப்பட்டது.

4. இந்த ஆதாமின் வீழ்ச்சியானது ஆண், பெண் இடையே உள்ள உறவை குலைத்துப் போட்டது.

குடும்பத்தில் கணவனின் அன்பான, பணிவான தலைமை என்ற பதவியை, ஆதிக்கம் என்ற பதவி ஆட்கொள்ளுகிறது. மனைவியின் புத்தி சுவர்மையான கீழ்ப்படிதல். பதவியை ஆக்ரமித்துக் கொள்ளுதல் என்ற பண்புக்கும் அடிமைப்படுத்துதல் பதவியை ஆக்ரமித்துக் கொள்ளுகிறது. திருச்சபையில், ஆண்கள், உலகப்பிரகாரமான அதிகாரத்திற்குத் தூண்ப்பட்டு ஆவிக்குரிய பொறுப்பை உதறிவிடுகின்றனர். பெண்கள் தங்களுடைய வேலைகளை வரம்பை மீறி. தங்களுடைய தாய்ந்துகளை தகுதியான ஊழியங்களில் பயன்படுத்தாமல் விடுகின்றனர்.



5. புதியேற்பாட்டிலும் பழையேற்பாட்டிலும் ஆண்டவன் ஆண், பெண்ணுக்குரிய சம அளவு மதிப்பையும், கௌரவத்தையும் அவர்களுடைய பொறுப்பில் வெளிப்படுத்தியுள்ளார்.

6. கிறிஸ்துவின் மீட்பு, ஆதாமின் சாபத்தினால் ஆன அழிவை எடுத்துப்போடுவதாகும்.

7. குடும்பத்தில் கணவன் முரட்டுத்தனமான தன்மையான தலைமையை கைவிட்டு அன்பிலும், மனைவியை கவனிப்பதிலும் வளரவேண்டும். மனைவிகள், கணவனின் தலைமையை, எதிரிப்பதைக் கைவிட்டு கணவன் தலைமைக்கு, விருப்பத்தோடு கீழ்ப்படிதலில் வளர வேண்டும்.

திருச்சபையிலும் கிறிஸ்துவின் மீட்பு ஆண், பெண் இருவருக்கும் சம அளவு இரட்சிப்பின் ஆசிர்வாதத்தைக் கொடுக்கிறது. ஆனாலும் சில ஆண்கள் வேதாகமத்தை, போதிக்கும் வேலையிலும் மட்டுப்படுத்தப்படுகிறார்கள்.

7. வாழ்க்கை முழுவதும் கிறிஸ்துவே சர்வாதிகாரத்தையுடையவர் ஆண், பெண் ஆகியவர்களின் வழிகாட்டி ஆகையால் எந்தவிதமான, குடும்ப, மதம் சம்பந்தமான, உள் ஆட்சி சம்பந்தமான தீர்மானங்களும், மனிதனின் ஆட்சியினால் பாவத்திற்குட்படுத்தாபடி இருக்க வேண்டும்.

8. ஆண்களும், பெண்களும், சுவிசேஷ உறுதியத்திற்கு அழைக்கப்பட்டு அழைப்பை சில உறுதியத்திற்காக, வேதாகமத்தை நிறைவேற்றுவதை தள்ளிவைக்கக்கூடாது. வேதாமை போதனை, ஆண்டவனின் சித்தத்தை அறிந்துக்கொள்வதில் அதிகாரம் செலுத்த வேண்டும்.

9. உலகத்தின் பாதி ஜனத்தொகை சுவிசேஷத்திற்குப்பற்றும்பாக இருக்கின்றனர், கணக்கிட முடியாத மற்றவர்கள் வியாதியின் பரிதாபத்திலும், போஷாக்கில்லாமல், வசிக்க வீடில்லாமல், கல்வி அறிவில்லாதவர்களாய், பகுத்தறிவில்லாமல் வயது சென்றவர்களாள். கெட்டப்படிக்க வாழ்க்கைகளில் அகப்பட்டவர்களாய் குற்றவாளிகளாய், மனநிலை சரியில்லாமல் தனியாய் விடப்பட்டவர்களாய் சுவிசேஷத்தை கேட்டிருக்கிறார்கள். அப்படிப்பட்டவர்களுக்காக ஆண்டவரின் ஆழமான அன்பைபெற்று. ஆண்டவரின் நாம் மகிமைக்காக அவருடைய இரக்கத்தை வெளிப்படுத்து கிறவர்களாய் இருக்கவேண்டும்.

10. இந்த கொள்கைகளை வெறுத்து தள்ளி விட்டால் நமது குடும்பங்களிலும், சபைகளிலும் மிகுந்த அழிவை உண்டாக்கிறவர்களாயிருக்கபோம்.

# CONCERNING HOMOSEXUALITY

Affirmation and Denials

(Topic No,18)

## ஆண்புணர்ச்சியைப் பற்றியக்கருத்து

1999- சர்வதேச திருச்சபை மாநாடு

பேசப்படும் பொருள்,18

முன்னுரை:-

இந்த அறிக்கை சர்வதேச திருச்சபை மாநாட்டின் ஏற்படுத்தப்பட்டது. உறுதி மொழிகளும் மறுப்புகளும் அடங்கியுள்ளது. நாம் நமும் முக்கியமான குறும்புகள் ஆதி திருச்சபையின் வேதாகமத்தின் நிலை என்பதே இதில் கூறப்படும் கருத்து.

சத்தியமும், ஒளியும் அன்பும் ஆவியில் எளிமையும் நிறைந்த ஆண்டவரின் மகிமைக் கென்று இந்த பத்திரத்தை கிறிஸ்துவின் ஒரே சாரமாகிய திருச்சபைக்கு சமர்ப்பிக்கிறோம். உலகம் முழுவதும் உள்ள கிறிஸ்தவ சகோதர சகோதிரிகள் இதில் கூறப்படும் கருத்துக்களில் ஏதாவது ஒத்துக்கொள்ள முடியாமல் இருந்தால் எங்களுக்கு எழுதங்கள்.

**உறுதி மொழிகளும், மறுப்புகளும்**

வேத வாக்கியங்கள் ஆண் புணர்ச்சி, எண்ணத்திலும், செய்கையிலும் பாவமே என்பதில் உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

வேதம் தர்க்கிக்கும் இண்புணர்ச்சி கலாச் சாரத்தை ஒட்டியது அல்லது இயற்கைக்கு அப்பால்பட்ட பொறுப்பில்லாத உறவைக்குறிக்கிறது.

1. மத்தேயு 5:27-28

2. ஆதியகமம் 18:20-21, 19:5-7, 13

லேவி 18:22-24, 20:13-16, நியா 19:22,

1. 1 ராஜா 14:24; ரோமர் 1:24-32

1.1கொரி 6:9-11; 1தீமோ 1:8-11

யூதா 1:7

3, சங்கீதம் 119:89; மத் 5:18-19

ஏசாயா. 8:20

## குறிப்பு 2

பரிசுத்த ஆவியானவர், இந்த ஒரே இன புணர்ச்சிக்காரரை மாறும்படியாக வற்புறுத்துகிறார் அதாவது ஆண்டவருடைய கிருபையினால், பரிசுத்தமான அன்பை பாவம் செய்பவர்கள் கற்றுக் கொள்ளலாம். கிறிஸ்துவின் சாயலாக மாறும் தன்மை, பரிசுத்த மாக்கப்படுவதின் மூலம் முன்னேறிக் கொண்டு இருக்கிறது எல்லா கிறிஸ்தவர்களும் தங்களுடைய பாவ சுபாவத்துடன், மோட்சம் சேரும் வரையிலும் போராட வேண்டியாதாயிருக்கிறது என்று **உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.**

## மறுப்பு

இந்த ஒரே இனப்புணர்ச்சியில் தொடர்ந்து இருந்தாலும் கிறிஸ்துக்குள் மனம் மாறினவர்கள் என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

1. 1 கொரி 6:9-11

2. ரோமர் 13:8-10

3. எபிரேயர் 12:14; 2 பேது 3:18, எபி 5:12, 6:1, 1தெளசு 4:2-8

4. கலாத்தியர் 5:5; 5:16,-6:9; ரோ 6:12-23 சங் 17:15; சங் 51:1-19

5. 1 கொரி 6:9-11; மத் 16:24-27

லேவி 20:13-16; ரோமர் 6:23

## குறிப்பு 3

ஆவிக்குரிய மாற்றம், முழு ஆள் தத்துவத்தையும் மாற்றுகிறது நடவடிக்கை சிந்தனை நம்பிக்கைகள், பாசங்கள் எல்லாவற்றையும் மாற்றுகிறது என்று **உறுதி கொள்ளுகிறோம்**

## மறுப்பு

ஆவிக்குரிய மாறுதல் நடவடிக்கை மட்டும்தான் மாற்றமுடியும் என்பதை **மறுக்கிறோம்**

1. யோ 3:3

2. எபே 4:17; 5:12, கொலோ 3:5-14

3. எபிரே 10:16; எரேமியா 32:38-40 31:33-34, தீத்து 1:15-16

#### குறிப்பு 4

மற்ற பாவங்கள் மாதிரியே அநேக காரியங்கனால் தூண்டப்படுகிறது அதாவது பிறப்பினால் சிறுவயதில் தவறாக பயன்படுத்தப்பட்டதால் கலாச்சார சிறப்புகளினால் ஏற்படுகிறது அவ்வாறு இனபுணர்ச்சியில் ஈடுபடுவார்கள் அவ்வாறு இருக்க திட்டமிடுகிறார்கள்.

1. லேவி 21: 18-21

2. எசேககியல் 20: 18-19. யாத் 20:5-6

எண். 14:18 உபா 5:19-10

3.1 ராஜா 14:242 ராஜா 16:3, 21:2

4. கலா 5:13, 1 கொ 15:33 நீதி 13:20

5. ரோமர் 1:24-32; லேவி 20:13

6. லேவி 20:13, 1 கொ 6:9-11

#### குறிப்பு 5

நாம் எவ்வாறு இந்த வகையானப் புணர்ச்சி உள்ளவர்களிடம் எவ்வாறு பேசவேண்டும் என்பதில் அதிகமான கவனம் செலுத்த வேண்டும் என்பதில் உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

#### மறுப்பு

ஒரே இனத்தின் பால் உணர்வுப்பற்றி வேதம் என்னப்போதிக்கிறதோ அது அப்படிப்பட்ட பாவத்தில் ஈடுபடுகிறவர்களுக்கு நேரடியாகப்போகாமல் அமைதல்படுத்தி இரக்கமனப்பான்மையோடு அவர்களுக்குக்கப்போய் சேர வேண்டும் என்பதை மறுக்கிறோம்.

1. நீதி 22:11, 19:22 கொலோ 4:5-6

2. சகரியா 8:16, யோ 8:45. எபே 4:15

#### குறிப்பு 6

கிருபையைப்பற்றியப்போதனையும் திரியேகத்தேவனை வணங்கும் கோட்பாடுகளும், ஒரே இன புணர்ச்சியுள்ள மக்களை திருச்சபைக்கு இழுக்க வேண்டும் ,அதினிமித்தம் அவர்களும் கிறிஸ்துவை நம்பி ஆராய்ந்து அவருக்குக்கீழ்ப்படிய வேண்டும் என்பதில் உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

#### மறுப்பு

ஒரே இன புணர்ச்சியில் ஈடுபடுவார்கள், கிறிஸ்துவுக்குள் விசுவாசிகளாயிருந்துக் கொண்டு அவ்வகை பழக்கத்தை விடா திருப்பார்களானால் அவர்கள் திருச்சபையின் அங்கத்தினர்களாக தொடர்ந்து இருக்கலாம் என்பதை மறுக்கிறோம்.

1. 2 கொரி 2:14-17, அப் 2:46-47

சங்கீதம் 22:27

2. 1 பேதுரு 1:2, ரோமர் 1:5, எபே 4:20-24

3. 1 கொரி 5:9-13; 2 கொரி 6:14 எபே 5:11, 2 தெசலோ 3:6

குறிப்பு 7

வேதாகமம் ஒரே இன புணர்ச்சிக்காரர் தேவனுடைய ராஜ்ஜியத்தில் பங்குப்பெற முடியாது என்று போதிக்கிறது. இதில் **உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.**

மறுப்பு

வேதாகமம், இப்படிப்பட்ட கெட்ட பழக்கத்தை உடையவர்களுக்கு, இரட்சிப்பின் நம்பிக்கை உண்டு என்பதையும், அவர்கள் இயேசு கிறிஸ்துவை பின்பற்றுகிறார்கள் அல்லது அவர்களும் கிறிஸ்தவர்கள்தான் என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

1.1 கொரி 6:9

3. மத் 16:24-27, அப் 11:26; லேவி 20:3

மத் 5:17-19

குறிப்பு 8

இந்த ஒரே இனபால் உணர்ச்சியுள்ளவர்கள் மனந்திரும்பினால் பாவத்தை உணர்ந்து இரட்சிப்புக்காக யேசு கிறிஸ்துவரை நோக்கிக்கவ்பிட்டால், இந்த தீய பழக்கத்தைவிட்டு

மறுபடியும் பிறந்தால் நித்திய நியாயத் தீர்ப்பிலிருந்து தப்பித்து நிச்சயமான நித்திய ஜீவனை ஆண்டவரோடும் பரிசுத்தவனாகளோடும் மோட்சத்தில் கழிக்கலாம் என்ற **உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.**

மறுப்பு

இவ்வாறான ஒரே இனபுணர்ச்சியுள்ள மக்கள் தாங்களளள் மறுபடியும் பிறந்தவர் என்று நிகைக பாவத்திற்காக தண்டிக்கப்பட்ட மாட்டார்கள் என்றும், நித்தியத்திலே ஆண்டவரோடு செலவழிக்க என்றும் சில காரணகளால் மட்டும் நரகத்தில் கழிப்பார்கள்.

ஆண்டவரையும் பரிசுத்தவான்களையும் விட்டுப்பிடுகிறது இருப்பார்கள் என்றும் எதிர்ப்பார்க்கலாம் என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

1. கொ 6:9-11

2. வெளி 22:14-15; 1 கொ 6:9-11

## குறிப்பு 9

மனந்திரும்புகிற எல்லா ஒசை இனப்புணர்ச்சிக் காரர்களும் மனந்திரும்பினால் கிறிஸ்துவின் சுவிசேஷம் நித்திய ஜீவனை வாக்குத்தத்தம் செய்கிறது

## மறுப்பு

இவ்வாறான ஒரே இனப்புணர்ச்சிக்காரருக்கு விமோசனமே இல்லை அவர்கள் மனந்திரும்பி இப்பாவத்தை விட்டு விலகினாலும் மன்னிப்போக கிடையாது என்பதை மறுக்கிறோம்.

1.1 தீமோ 1:15-16; மாற்கு 2:17; லூக் 15:2,

19:10; அப் 2:40-41

ரோமர் 10:13; 1 தீமோத் 1:15-16

## குறிப்பு 10

கிறிஸ்துவின் திருச்சபையில் ஆண்டவர் இந்த ஒரே இனப்புணர்ச்சிக்காரரை தலைமைத் தாங்கும்படி ஆண்டவர் அழைக்கிறார்.

## மறுப்பு

இவ்வாறான ஒரே இன புணர்ச்சிக் காரரை சபையின் குருவாக உபாத்தியாயராக அல்லது எந்த முக்கியமான பதவி வகிக்க அனுமதிக்க மறுக்கிறோம்.

1. 1 தீமோ 3: 2-10, தீத்து 1:5-9

ஆதி 1:27

2. 1 தீமோ 3:2-10, தீத்து 1:5-9

உபா 17:14-15

3. 1 கொ 5:1-13, 2 கொ 6:14

எபே 5:3-12 தெளச 3:6

வெளி 22:15

## குறிப்பு 11

கிறிஸ்தவர்களும், கிறிஸ்தவ சபைகளும் கிறிஸ்துவின் அன்பை இந்த பாவத்தில் வீழ்ந்தவர்களிடம் பகிர்ந்து, அவர்கள் மனந்திரும்பவும், இயேசு கிறிஸ்துவின் இரத்தத்தில் கழுவப்படவும் தூண்ட வேண்டும் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

## மறுப்பு

கிறிஸ்தவர்கள் இவ்வித புணர்ச்சி காரரை வெறுத்துத்தள்ள வேண்டும் இற்படிப்பாட்ட  
பாவத்தை கவனம் செலுத்தாமல், மனந்திரும்புதல் தேலையில்லை என்று விட்டு விட  
வேண்டும் என்பதை மறுக்கிறோம்.

மாற்கு 16:15-16,2 கொ5:19,6:2

எபே 1:7-8,1 பேதுரு 1:2

2. லூக்; 6:36,1 கொ 6:11; எபே 5:1-2

3.1 கொ 5:1-7; ரோமர் 13:;12

2 கொ 6:16; 7:1

# CONCERNING A BIBLICAL APPROACH TO COUNSELING

Affirmations and Denials

(Topic No.19)

## ஆலோசனை கொடுக்கும் குழுவைப்பற்றிய வேதாகம அடிப்படையில் அணுகுமுறை

உறுதி மொழிகளும், மறுப்புகளும்

பேசப்படும் பொருள் 19

சர்வதேச திருச்சபைகளின் சவுடுகையில் வெளியிடப் பட்ட வாக்கு மூலங்கள் உறுதி மொழிகளும் மறுப்புகளும் கொண்டு இந்த உண்மைகள் கிறிஸ்தவ ஆலோசனை ஸ்தாபனங்களைப்பற்றியது. ஆதிசபையின் வேதத்தின் அடிப்படையிலுள்ள முக்கியமான குறிப்புகள் ஒளியாக, உண்மையான, அன்பாக எளிமையுள்ளதாக, பரிசுத்தமான பாத்திரமாக, ஒற்றுமையுடன் கிறிஸ்துவின் சாரமாகிய திருச்சபைக்கு இந்தப்பாத்திரத்தை சமர்ப்பிக்கிறோம்

உறுதி மொழிகளும் மறுப்புகளும்

குறிப்பு

வேதாகமம் ஒன்றே ஆண்டவரைப்பற்றிய உண்மை அறிவையும் மானிடரின் பிரசன்னம் ஆண்டவருக்கும் மனிதருக்கும் உள்ள தொடர்பையும், மனிதர்கள் ஒருவருக்கொருவர் கொள்ளும் தொடர்பையும் விளக்கிறதாயிருக்கிறது என்று உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

வேதாகமத்தில் கண்டுள்ள அதிகாரத்தத்துவமான அறிவைத்தீவிர மற்ற வழிகளிலும் மனிதனின் மனநிலைமையும் அவன் மற்ற மனிதரோடு கொண்டுள்ள தொடர்பையும் கண்டுக் கொள்ளலாம் என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 2

வேதாகமம் ஒரு ஒழுங்குமுறையில் ஆலோசனை கொடுப்பதற்கும் தனிப்பட்ட கழிநிலையிலுள்ள பிரச்சனைக்களை புரிந்துக் கொள்ளுவதற்கும் வழிவகுக்கிறது நல்ல மாதிரியாக இருக்கிறது என்று உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

வேதாகமம் ஆரோசனையாளர்க்கோ அல்லாத ஆலோசனைப் பெறுபவருக்கோ ஒரு வசதியையோ, திருத்துவதற்கோ நல்லப்பயிச்சியைக் கொடுக்கபோதாதாயிருக்கிறது என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 3



கிறிஸ்துவ ஆலோசனை , மற்ற ஆலோசனை முறைகளை விட சிறந்தது,வேறுபட்டது என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

எல்லா ஆலோசனை முறைகளும் ஒரே விளைவுதான் கொடுக்கும் வேதாக அடிப்படையிலுள்ள ஆலோசனை முறைகளை விட மற்ற சிறந்த ஆலோசனை முறைகள் உண்டு என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 4

எல்லா மானிடரும் தேவனால் சிருஷ்டிக்கப்பட்டவர்களாகையால் ஆண்டவருக்குத் தாங்கள் தெரிந்துக் கொள்ளும் பாதைக்கும் தங்கள் நம்பிக்கைகளைப் பற்றியும்,தாங்கள் எப்படி வாழுகிறார்கள் என்பதைப்பற்றியும் கணக்குக்கொடுக்க வேண்டும் என்று உறுதிக்கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

நல்நடத்தையில்லாத பூலோகமும் மானிடர்களும் என்று இருக்கிறார்கள் என்பதையும் மனிதர்கள் தாங்கள் தெரிந்தக்கொள்ளும் பாதையைப்பற்றி குற்றமற்றவர்கள் ஏனென்றால் அவர்கள் அதை அறியாமல் செய்கிறார்கள் என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 5

ஒவ்வொரு மனிதனும் ஆண்டவரிடம் எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக அன்பு செலுத்த வேண்டும். அயலானை தன்மைப்போல கருதவேண்டும். இவ்வாறு செய்வதில் தவறினால் மனோ பாவத்திலும் நல்நடக்க பிரச்சனை உண்டாகும்.

மறுப்பு

மனநிலைக்கான பிரச்சனை அல்லது நல்நடக்கையில்லாத செய்கைகள் இன விருத்தியடையும் போது பக்குவமடையாததுவே காரணம் என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 6

மனநிலை காரணமான நடத்தை சரிகட்டுதல் மனநீதி உறவுகள் உணர்ச்சிகள் எல்லாம் ஆவிக்குரிய பிரச்சனைகள் என்று நம்புகிறோம்.

மறுப்பு

மனநிலை பிரச்சனை என்று அழைக்கப்படுதல் சரி செய்துக் கொள்ளுதல் கவலைகள். தொடர்பு உணர்ச்சிகள் ஆகியவற்றின் பிரச்சனைகள் ஆவிக்குரியப்பிரச்சனைகளுக்கு அப்பாற்பட்டது என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 7

ஆண்டவருடன் கொள்ளும் தொடர்பில் பாவமானது இடையூறு உண்டாக்கிறது என்றும் துண்டிக்கிறது என்றும். அவ்வாறே மனிதனோடுக் கொண்ட தொடர்பையும் துண்டிக்கிறது என்றும் நம்புகிறோம். மேலும் பாவமானது ஆண்டவரின் எதிர்பார்ப்பிலிருந்து தவறியது

என்றும் நம்புகிறோம் இவைகளே பிராதானமான இரண்டு கற்பனைகளி அடங்கியுள்ளது என்று உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

பாவமானது ஆண்டவரோடு உள்ள தொடர்பை துண்டித்தாலும் ஒரு மனிதன் தேர்ந்தவனாகவும் பயனுள்ளவனாகவும் திகழ முடியும் என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 8

ஆண்டவரின் சாயல், மனிதனின் சுபாவத்தைப் பிரதி பலிக்கச் செய்கின்றது, இப்படி அவருடைய சுபாவம் மனிதனில் காணப்படுவதால் பத்து கற்பனைகளும் மற்ற சிறப்பான கட்டளைகளும் வெளிப்பட ஏதுவாயிருக்கிறது என்று உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

மனிதனின் வாழ்கை, மிருகங்களின் வாழ்க்கைக்கு நிகர்தான் என்றும், சமூகத்தின் பண்புகள் பெரும்பாலான மக்களிடம் காணப்படும் பழக்கத்திலிருந்தும் பெற்றுக் கொள்ளப்படுகிறது என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 9

மனிதன் செயல்படுவது ஆண்டவரின் சாயலாகப் புதிப்பிக்கப்படுதல் யேசுவானால் நடந்தக்கொண்ட வழியில் நடந்து கிறிஸ்துவின் சிந்தனையைக்கொள்ளுதல் விசுவாசத்தோடு வாழ்ந்து, ஆண்டவரின் கட்டளைக்களைக் கொண்டு, ஆவியின் கணிகளைக் கொடுத்து, ஆண்டவரின் கட்டளையும், ஆண்டவரின் நாமத்தை மகிமைப்படுத்த ஞானமாய் நடந்து, ஆண்டவர் பரிசுத்த ராயிருப்பது போல நாமும் பரிசுத்தராயிருக்க வேண்டும் என்று வேதாகமம் விளக்குகிறது என்று உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

வேறே எந்த தகுதியும் நோக்கமும், மனித கௌரவத்திற்கு, தகுதிக்கு ஏற்றது அல்லது மனிதனின் இயல்புக்கு கிரியைகளுக்கம் உண்மையானது என்பதை மறுக்கிறோம்

குறிப்பு 10

மனிதர்களின் மத்தியில் ஆரம்பத்திலேயே தப்பிதம் என்று கருதப்படுவதை தான் வேதாகமம் பாவம் என்று அழைக்கிறது ஆலோசனையாளர் ஆலோசனைக்கு வருபவரை இந்த அறிவுக்குள் நடத்த வேண்டும். ஆகையால் ஆலோசனை காரரும் இந்த அறிவுடையவனாகவே இருக்க வேண்டும் என்ற உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

ஆலோசனையாளர்கள், மனிதனின் அடிப்படையான தப்பிதம், சமூகத்தையும் சூழ்நிலையையும் அல்லது சுற்று சூழலையும் பொருந்தினது. இவ்வாறு முன் கூட்டியே அறிந்துக் கொண்டால் ஆலோசனைக்கு வருபவருக்கு உதவியாயிருக்கும் என்பதை மறுக்கிறோம்.

### குறிப்பு 11

எல்லா மனிதர்களும் சுய ஒழுங்குகளில் கவனமாயிருக்கிறார்கள் என்று **உறுதிக்கொள்கிறோம்.**

### மறுப்பு

எந்த மனிதனும், தன் சுய இருதயத்தை அறிந்துக் கொள்ள முடியாதவன் என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

### குறிப்பு 12

எல்லா மனிதரையும் ஆவியிலும் சரீரத்திலும், உணர்ச்சியிலும் உபத்திரவப்படுத்தும் காரியங்களுக்கு முடிவு வேதாகமத்தில் கூறப்பட்டுள்ள சுவிசேஷமே என்று **உறுதிக்கொள்கிறோம்.**

### மறுப்பு

வேறு எந்த வாயிலாவது சிகிச்சையின் மூலமாவது அதாவது மனோத்தத்தத்துவம் மருத்துவம், பக்திமார்கம் இவைகளின் மூலமாக இந்த உபத்திரவங்களைத் தீர்த்து வைக்க முடியும் என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

### குறிப்பு 13

கிறிஸ்தவ ஆலோசனை, தனிப்பட்ட பாவங்களில் மட்டும் ஈடுவடுவதில்லை, உபத்திரவம் அவருக்கு விரோதமாக தீங்கு இழைத்தல் சோதனைகளும், பரிசீலனையும், கஷ்டங்கள் தீய நண்பர்கள் வாய்ப்பாக குற்றம் சாட்டப்படுதல் ஆகிய மனித வாழ்கையின் அனுபவங்களைக் குறித்தும் பேசலாம் என்று **நம்புகிறோம்.**

### மறுப்பு

தனிப்பட்ட மனிதனின் பாவத்தைக் குறித்து மட்டுமே கிறிஸ்தவ ஆலோசனை அடங்கியுள்ளது என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

### குறிப்பு 14

கிறிஸ்தவ ஆலோசனை குறி, வேதாகம அடிப்படையிலான மனம் மாறுதல் பரிசுத்தமாகுதல், இவைகள் முன்னேறிச் செல்லவும் மனிதன் உருவாகப்பட்ட சாயலில் அவனை நிலை நிறுத்தி அவனை தேவசாயலையும் படியாகச் செய்தல் என்று **உறுதிக்கொள்கிறோம்.**

### மறுப்பு

தன்னைக் முக்கியப்படுத்தும் சுய விருப்பத்தை நிறைவேற்றுதல் மனநிலையின் தேவைகளை சந்தித்தல் ஆகியவை கிறிஸ்தவ ஆலோசனை என்ற வேலையின் நோக்கம் என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

மக்கள், தங்களுடைய, சிந்தனையில், தெரிந்தெடுப்பதில், உணர்ச்சியில் உறவுகள், முன்னேறி பழைய சிந்தனைகள், நடவடிக்கைகள் ஆகியவற்றை களைத்துவிட்டு ஆவியிலும் நிகைவிலும் அவரால் படைக்கப்பட்டு அவருடைய நீதியிலும் பரிசுத்தத்தினாலும் புதிப்பிக்கப்பட வேண்டும் என்பதில் உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

ஒரு மனிதனின் வாழ்க்கையை மாற்றி அமைக்க, திரும்பக்கூட, வேதாகமத்தின் அடிப்படையில்லாமல் இயசு கிறிஸ்துவோடு அடையாளப்படுத்துவது, கிறிஸ்தவ ஆலோசனை என்ற வேலையில் இடம் பெறும் என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 16

கிறிஸ்துவின் சாயலில் விசுவாசிகளைப் பக்கவாப்படுத்தும் வேலையை திருச்சபை ஆண்டவர், கட்டளையிடுகிறார். ஆகையால் ஆலோசனை என்பது திருச்சபையின் முக்கியத் தொழில் என்று உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

எந்த மனிதனும், குழுவும் கிறிஸ்தவ ஆலோசனை என்பது திருச்சபைக்கே உரித்தானது என்று உரிமையையோடு வாதாடு வதை மறுக்கிறோம்.

18

வாழ்க்கையின் எல்லாவித கோளத்தின் மதிப்பீடுகளின் அர்த்தங்கள் வேத வாக்கியங்களில் அடங்கியுள்ளது என்று உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

வேதாகமம், வாழ்க்கையின் முக்கியத்துவங்களின் அர்த்தத்தை அளிக்கப்போதுமானதல்ல என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 18

ஆலோசனைக்காக வரும் சிலர் வேதாகம அடிப்படை ஆலோசனையின் சுவை மருத்துவ உதவியும், சரீர்பிரகாரமான உதவி, பண உதவி ஆகியவற்றைப் பெற்றுக் கொள்ளும் தேவையில் இருக்கிறார்கள் பரிசுத்தமாகப்படும் முன்னேற்றத்திற்கு இது தேவை என்று உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

மருத்தவ, சமூக உதவியே ஆவிக் குரியப் பிரச்சனைகளுக்குப்பதில் இப்படிப்பட்ட சரீர தேவை, பண உதவி என்ற பிரச்சனையிலிருப்பவர்களுக்கு வேதாகம அடிப்படைய ஆலோசனை தேவையில்லை என்பதை மறுக்கிறோம்

குறிப்பு 19.

மதசார்பற்ற ஆலோசனை ஒழுங்குகள் வேதாகம அடிப்படையில் தொடக்கப்படாவிட்டால் அது குழப்பத்தை உண்டாக்கப்படும் என்று உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

வேதாக அடிப்படையில் துவங்கப்படாத எந்த ஆலோசனை முறைகளும் நிலையான திருப்பதைக் கொண்டு வருவதில் குறைவுபட்டதில்லை என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 20

மதசார்பற்ற ஆய்வாளர்கள் மூலமாக கண்டுபிடிக்கப்பட்டு பயிற்சி செய்கிற முறைகள் கிறிஸ்தவ கண்ணோட்டத்திற்கும், அணுகு முறைக்கும் கொண்டு வந்தால் பயனுள்ளதாயிருக்கும் என்று நம்புகிறோம்.

மறுப்பு

வேதாம நம்பிக்கையிலிருந்து விலகின எந்த தத்துவமுத மனித வாழ்க்கையின் தேவைக்களை சந்திக்கலாம் என்பதை மறுக்கிறோம்.

21

கிறிஸ்துவோடு உறவுக் கொள்ளவதற்கும், அவரை அறிந்துக் கொள்ளுவதற்கும் வேதாகம அடிப்படையில் அமைந்த ஆலோசனை உண்மையான வாய்ப்பைத் தருகின்றது என்று உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

கிறிஸ்தவ ஆலோசனையான கிறிஸ்துவையும் அவரது வழிகளையும் ஏற்றுக் கொள்ளும் பாடி வற்புறுத்தக் கூடாது என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 22

சில கிறிஸ்தவர்கள், கிறிஸ்தவ, அல்லது கிறிஸ்தவம் இல்லாத ஸ்தாபனங்களிலும் உறுதிங்களிலும் சேவை செய்ய அழைக்கப்படுகிறார்கள். இந்த ஸ்தாபனங்களில் மக்களுக்கு ஆலோசகர்களாகவும் வேத அடிப்படையில் உலக கண்ணோட்டத்தின் அளவில் மக்களுக்கு உதவிகிறார்கள் என்று உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

மறுப்பு

இந்த ஸ்தாபனங்கள் கிறிஸ்தவர்களாய் புறக்கணிக்கப்பட வேண்டும் என்றும் மேலும் இதில் வேலைச்செய்யும் கிறிஸ்தவர்கள், தங்களது வேதாக அடிப்படையான உலக கண்ணோட்டத்தை மத சார்பற்றதாக வெளிப்படுத்துமாறு உள்ளடக்க வேண்டும் என்பதை மறுக்கிறோம்.

# CONCERNING ISRAEL AND THE CHURCH

Affirmations & Denials

(Topic No.20)

(Revised 2/9/96)

இஸ்ரவேல் ஜனங்களும் திருச்சபைகளும் உறுதி மொழிகளும் மறுப்புகளும்

பேசப்படும் பொருள்-20

குறிப்பு 1

தொகுப்புக் கொள்ளுதலின் சிறப்பாக, யூதர்களின் திரும்பவும் சேர்த்துக்கொள்ளுதல், ஆண்டவரின் இரக்கத்தையும், உண்மையையும் வெளிப்படுத்துகின்றது, மேலும், புறஜாதியார் மனந்திரும்பு தலையும் அதிநிமித்தம் யூதர்கள் மனந்திரும்புதலையும் நிறைவேற்றுகிறது என்று உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

சோமர் 11,2,25-26

மறுப்பு

இந்த தொகுப்புக் கொள்ளுதல் தனிப்பட்ட யூதர்களின் இரட்சிப்பை அவர்காத மனந்திரும்புதல் இல்லாமலே பெற்றுக் கொள்ளலாம் என்பதை மறுக்கிறோம்.

குறிப்பு 2

சர்வதேச கிறிஸ்தவர்களும் யூதர்களிடம் அன்பும் இரக்கமும் காட்டி மற்ற மனிதர்களோல் அவர்களும் இரட்சிப்படைய அழைக்கப்பட வேண்டும் இதுவே கிறிஸ்தவர்களின் சாட்சி என்று உறுதிக் கொள்ளுகிறோம். (ரோமர் 11:30-31)

மறுப்பு

யூதர்களை, யேசுவே மேசியா என்று ஏற்றுக் கொள்ள முயற்சிப்பது, அர்த்த மற்றது மதிக்க முடியாதது அன்பற்ற செய்கை என்பதை மறுக்கிறோம். (ரோமர்.11:14;9:3)

குறிப்பு 3

சர்வ தேச கிறிஸ்தவர்கள் வேதவாக்கியங்களை பாதுகாத்தற்றதாகவும், மீதியிருந்த இஸ்ரவேல் ஜனங்கள் சுவனிசேஷத்தை உலக முழுவதும் பரப்புவதற்கு கரிசனையாயிருந்தாலும் நாம் யூதருக்கு நன்றியுள்ளவர்களாயிருக்க வேண்டும் என்று உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.

(ரோ 9:4,5;11:18)

மறப்பு

இவ்வித எண்ணம் கிறிஸ்தவர்களை, யூதர்களை விக்ரகமாக முக்கியப்படுத்துவதற்கும், தங்களுடைய ரட்சிப்பு பிற தேசத்தாரினிமித்தமே வந்தது என்று யூதர்கள் எண்ணுவதற்கும் இடமளிக்கம் என்று கூறுவதை **மறுக்கிறோம்.**

(ரோ 11:14,32)

குறிப்பு 4

யூதஜனங்களின் ஒரு பகுதி யேசு கிறிஸ்துவை பின்பற்றுகிறவர்களாகவே உரிமை கொள்ளுகின்றனர். அவர்கள் மேசியாவின் யூத்த திருச்சபை அல்லது யூத ரகசிய மேசியாவின் குழுக்களிலும் இருக்கின்றனர் என்று **உறுதி கொள்ளுகிறோம்.**

மறப்பு

பிறப்பிவாயிலாக யூத திருச்சபையின் அங்கத்தினர்களாயிருப்பதையும், வகுப்பு வித்தியாசம் என்ற சிந்தனைகளினால் சபையைவிட்டுப் பிரிவதையும், யூத கலாச்சாரத்தை காப்பாற்ற வேண்டும் என்பதையும் **மறுக்கிறோம்.**

(எபே 2:14-18, கலா 3:28)

5

மேசியாவின் யூதன், புறஜாதியால் இவர்களுக்கு இடையில் வந்த ஒற்றுமை ஒரு புது மனிதனை உண்டு பண்ணி ஆபிரகாமின் வித்து என்ற அழைக்கப்படுகிறது என்று **உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.**

(கலா 3:28,29; எபே 1:6)

மறப்பு

கிறிஸ்துவின் சாரீரமாகிய சபையில் வித்தியசப்பட்ட அழைப்பு உண்டென்றுபதால் யூதமக்களின் விசுவாசத்தையும் புது உடன் படிக்கையையும் தடை செய்கிறது என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

குறிப்பு 6

யூதர்கள் இஸ்ரேல் நாட்டிற்கு திரும்பி வந்ததால் ஆண்டவருடைய தீர்க்க திரிசனம் நிறைவேற்றியது என்று கூறமுடியாது.

மேலும் கிறிஸ்துவின் மேல் விசுவாசம் வைக்கும் யூதர்கள் ஒலிவமரத்தில் ஒட்டிவைக்கப்படுவர் அங்கே தானே இயேசு வைபின் தொடருபவர்கள் நிலைத்திருக்குமாறு ஆகாரத்தைப் பெறுகின்ற என்று **உறுதி கொள்ளுகின்றோம்.**(ரோமர்.11:23-26)

இந்த நம்பிக்கை இஸ்ரவேலி ஜனங்கள் புற ஜாதியாரை வாக்குத்ததின் நாட்டில் அறியாமலாக நடத்துவதற்கும், தகுதியில்லாத உரிமையோடு, இராணுவ அதிகாரத்துடன், ஆபிரகாமுக்கு இந்த வாக்குத்த தம் பண்ணப்பட்ட நாட்டை எடுத்துக் கொள்ள வகையளிக்கும் என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

## குறிப்பு 7

எல்லா வகையான கிறிஸ்தவ விசுவாசத்திற்கு முரண்பாடானது என்றும், யூதர்கள் உலகத்திற்கு ஏராளமான எல்லாராலும் போற்றக்கூடிய கலாச்சார பகிர்ந்து அளித்திருக்கின்றனர் என்றும் **உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.**

(ரோமர் 9:15,ஆதி 12:1-3)

## மறுப்பு

யூதர்களின் மார்க்கம்,யூதர்கள் இரட்சிப்படைய போதுமானது என்ற கருத்தை மறுக்கிறோம்.  
(ரோமர்.10:1-3)

## குறிப்பு 8

இரட்சிப்பை சமீபத்தில் ஆண்டவர் இரண்டு பிரிவுகள்தான் வைத்திருந்தான் ஒன்று ரட்சிக்கப்பட்ட அவருடைய மக்கள், இன்னொன்று இழந்துபோகப்பட்ட அவருடைய மக்களல்லாதவர் என்று **உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.**

## மறுப்பு

யூதர்கள் மூன்றுவகையை சார்ந்தவர்கள் அதாவது ரட்சிக்கப்பட்டு வாழிதவறினாலும் யூதர்களாகவே இருக்கிறார்கள் என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

## குறிப்பு 9

பிரித்திடும் மத்திய சுவர் என்பது இப்பொழுது உடைக்கப்பட்டு, ஒரு புதி மனிதன் கிறிஸ்துவுக்குள் அழைக்கப்படுகிறார்கள் என்று **உறுதிக் கொள்ளுகிறோம்.** (எபே,2:14)

## மறுப்பு

ஆண்டவர் எல்லா வகுப்பினரையும் குலைத்து ஒரே தரமாக மாற்றுவார் என்றும், பலவகைப்பட்ட மக்கள் ஆண்டவரின் நோக்கம் அல்ல என்பதை **மறுக்கிறோம்.**

வேதத்தின் அடிப்படையில் கீழ்ப்படிதல் சமாதானம் ஒற்றுமை, அன்பு சந்தோஷம் பரிதாபம் ஆகியவைகள் எல்லா மனிதருக்குள்ளும் நமக்குள்ளும் வருங்கால சந்ததிக்கும், ஆண்டவராகிய சர்வ வல்லவரின் ஆசீர் வாதத்தை கொண்டு வரும்படி பின்வரும் உடன்படிக்கை பின்வரும் உறுதிகளால் நிலைப்படுத்துகிறோம்.

ஆண்டவர் நித்திய சிருஷ்டிகள் விடு தலையின் இயக்குநர் காரணத்தோடும், தெளிவோடும். நீதி, சத்தியம் உண்மையானது மாகிய வானம்,பூமியைப் பற்றி பேசியுள்ளார்.

ஆண்டவருடைய வார்த்தையாகிய வேதத்தை எதிர்த்து விழுந்துப் போன மனிதன், நீதி, சத்தியம் ஆகியவற்றை எதிர்த்து தள்ளுதல் குழப்பம், மற்றவர்களை சூறையாடுதல் ஆகியவற்றில் ஈடுபட்டதினாய் கிருமையுள்ள ஆண்டவரால் இரட்சிக்கப்படவேண்டிய நிலைமை வந்தது. இந்த 20ம் நூற்றாண்டிலே தீமை, பல்மடங்காயிற்று ஆகையால் எல்லா சுதந்தரமும் வாழ்விம் ஆபத்திலும் அழிவிலும், ஆண்டவரின் நியாயத்தீயுக்குட்பட்டும் இருக்கின்றனர்.



கிறிஸ்துவனின் திருச்சபை அலைந்து, மீட்புக்கான ஆசாரிய சேவையிலிருந்து விலகி இந்த பாவ உலகின் தீமையிலும் தப்பிதங்களிலும் ஈடுபடுகின்றனர் பிற்கால சந்ததி இன்னும் பிறவாமல் இருக்கும் கடவுளின் சிசுக்கள் சவ பாவங்களை திரும்ப திரும்ப செய்யாமல், நீதியைப்பற்றியும், நியாதீர்ப்பைப்பற்றியும் கற்றுக் கொள்ளுவார்கள்.

**வநாறுங்குடை ஆவியும் மனந்திருப்பதலும்.**

அடிக்கடி நாங்கள் மக்களாகவும் தனிநபராகவும் பாவங்களை அறிக்கையிட்டுருக்கிறோம்.

1. நரகத்தின் அக்கினியில் நித்தியத்தை செலவழிக்கப் போகும் ஆத்துமாக்களைக் குறித்து கவலையற்று இருக்கிறோம். யேசுகிறிஸ்துவின் இரத்தத்தில் மூழ்கி அவருக்கு முன்பாக தங்கள் முழுங்கால்களைமடக்கி அவரே உலகத்தின் ராஜா என்று அறிக்கையிடுகிறோம் .

2. வேதாகமத்தில் உள்ள ஆண்டவரின் திட்டமான கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படியாமல் போனோம்.

3. ஆண்டவரின் ராஜ்ஜியத்தை கட்டாமல் எங்கள் சுய கௌரவத்தைக்கட்டினோம்.

4. நாங்கள் எல்லாரும் அடிக்கடி ஒருவருக்கொருவர் உண்மையில்லாமல் விசுவாசமில்லாமல் நடந்துக் கொண்டோம்.

5. சுய கௌரவத்திற்கும், சுய பாதுகாப்புக்கும் அஞ்சி உலகத்திலும், திருச்சபையிலும், தப்பிதங்களுக்கு எதிர்த்து நிற்கவில்லை.

(2)

6. பாசித்தமான சுவிசேஷத்தில் சக்தியை குறைத்து வெறும் முறையான ஜெங்களைச் சொல்லி ஆவிக்குரியக்கருத்துக்களில் இல்லாமல் தனிப்பட்ட விருப்பங்களின் படி விக்ரகங்களை வைத்துக் கொண்டோம்.

7. ஆண்டவரின் கட்டளையின்படி உலகத்தின் உப்பாக, ஒளியாக, ஆசிரியராக, மாதிரியாக இல்லாததால், உலகம் பயங்கரமான உபத்திரவத்திலும் இருந்து, மேல் நாட்டு கலாச்சாரங்கள் உடைப்பட்டு இருக்கிறது.

8. நமது உள்ளூரின் சபைகளில் நாமும் நம் பிதாக்களும் கீழ்தரமான நிலையை ஸ்தாபித்து கிறிஸ்தவத்தை தப்பிதமான அர்த்தத்தின் நிலை நாட்டிவிட்டோம்.

9. திருச்சபையின் ஒழுங்கு முறையை காப்பாற்றுவதற்குப்பதிலாக, பாவத்தை அனுமதித்து விட்டோம்.

10. மேற் கல்வி கற்கும் ஸ்தலங்களிலும் திருச் சபைகளிலும் மாறுப்பாடான கொள்கைகளை, உள்ளே நுழைய விட்டு நமது ஆசிரியர்கள் ஆண்டவரின் வார்த்தைக்கு உண்மையாயிருக்கு அவர்களிடம் எதிர்ப்பார்க்காமல் விட்டுவிட்டோம்.

11. நமது ஆசிரியர்களும், குருக்களும் தப்பிதமான, காதுக்கினிய கதைகளாய் நிரம்ப இடம் கொடுத்தினால் பாவத்தை உணர்த்தி வேதாகமம்படி நீதியான வாழ்கை வாழ இடங்கொடுக்க வில்லை.

12. நமது பிள்ளைகளின் ஆத்தூமாவையும் மனதையும் கடவுள் இல்லாத மதசார்பற்ற கல்விக்கும் தொலைக்காட்சிகளுக்கும் விற்று விட்டோம்.

13. நமது திருச்சபைகள் தகுதியில்லாமலும் வல்லையில்லாமலும் வளரும்படி அனுமதித்ததால் கடவுள் என்பதே இல்லாத, அவரை வெறுக்கும் ஜனங்கள் முற்பிதாக்கள் கண்டுப்பிடித்த பக்தியுள்ள அமெரிக்காவை நாம் தூங்கும் பொழுது பறித்துக் கொண்டனர்.

14. வழிதவறிய தத்துவங்கள், சிறு பாவங்கள் துணிகரமான தவறுகள் ஆகியவற்றை தெரிந்தெடுக்கப்பட அதிகாரிகள், சட்டசபைகளிலும் நீதிமன்றங்களிலும் இருப்பவர்களை ஆண்டவரின் நாமத்தினாலே, திருத்தும்படியாக முயற்சிக்கவில்லை.

15. நமது சமூகத்திலுள்ள கிறிஸ்தவ, கிறிஸ்தவரல்லாத ஆண்கள் தலைமை விகிப்பதில் தவறும்படியாக அனுமதித்துவிட்டோம்.

16. நமது தகுதிக்கு மேலாக செலவழித்து கடன்பட்டு நமது சுத்தரத்தை விற்று விட்டோம்.

17. நம்மை சுற்றியிருக்கிற கலாச்சாரத்தை பின்பற்றி இச்சைகளாலும் உலக ஆசையாலும் இழுப்பட்டு ஆண்டவரின் பயத்தை உதறிவிட்டு மனிதனின் அங்கீகாரத்தையே நாடுகின்றோம்.

18. கிறிஸ்துவத்தின் தப்பிதமான அம்த்தோடு நமது தேவைகளை மட்டும் சந்திக்கும் தன்மைமான நோக்கத்தோடு ஆண்டவரின் மகிமையை நாடாமல், நமது கிறிஸ்தவ சகோதர, சகோதிரிகளின் தேவைகளை மட்டும் சந்திக்க நம்மை தத்தம் செய்கிறோம்.

19. கிறிஸ்துவரின் மனையாட்டியாகிய திருச்சபையை மாசற்றதாக, ஆழ்குடையவளாக, மகிமையாக அவருக்குப்பிரியமானதாக அவருடைய வருகையில் விளங்குவதில் கரிசனைக் காட்டாமல், மோட்சத்தைப்பற்றியும், வருங்காலத்தைப் பற்றியுமே கரிசனைக் காட்டுகிறோம்.

20. வேதாகமப்பிரகாரம், நமது விசுவாசத்தில் ஒத்துக்கொடுக்கிற காரியங்களை விட்டு, விட்டு ஆண்டவரின் சார்த்தில் இருந்துப்பிரிக்கிற பெருமை, பொறாமை, ஒருவருக்கொருவர் மனத்தாழ்மையுடன் சேவை செய்வதல் ஆகியவற்றிலிருந்து சாத்தான் நம்மைப்பிரிக்க அனுமதித்து விட்டோம்.

21. கரிசனைக் காட்டாமல், சோம்பேறிகளாக இளைப்பாற்றி விட்டோம். ஆகையால், கம்யூனிஸ்ட் கட்சிகளும் தேவையில்லாத மற்ற மூட நம்பிக்கைகளும் 2/3 பாகமான கோளத்தை கவர்ந்துக் கொண்டது.

ஆண்டவரின் நீத்திய திட்டம் மாறாதது எதற்கும் பிணியாதது என்பதை கருதாமல் ஆண்டவரை கனவீனப்படுத்தி, நமது வாழ்க்கையிலும், நமது காரியங்களை ஆளுவதிலும் புத்தியீனமாயிருக்கிறோம்.

ஆகையால்

1. நொருங்குண்ட இருதயத்தோடும், தாழ்மையோடும் சர்வவல்ல ஆண்டவரின் முன்பாக விழுந்து எங்களுடைய பாவத்திற்காகவும் எங்களுடைய சொந்த பாவத்திற்காகவும் நாங்கள் ஒருவருக்கொருவர் செய்த பாவத்திற்காகவும் அழிந்துப் போகிற உலகத்திற்கு விரோதமாகவும் செய்த பாவத்திற்காகவும் மன்னிப்புக் கோறுகிறோம். வானத்திலுள்ள

எங்கள் பிதாவை நோக்கி எங்களை மீட்டுக் கொள்ளும் யேசு கிறிஸ்துவின் இரத்தத்தைத் தெளிக்குமாறு வேண்டிக் கொள்ளுகிறோம்.

2. மனந்திரும் புதலினாலும் அவமானத்தோடும் துக்கத்தோடும், உடன் கிறிஸ்தவ சகோதரர்களை துக்கப்படுத்தி, அவர்களுக்கு விசுவாசமாயிராமல், அவர்களின் ஊழியத்தைத் தப்பிதமாகப் புரிந்துக் கொண்டு அவர்களிடம் காட்டிய அன்பில்லாத செய்கைகளுக்காகவும் யேசு கிறிஸ்துவின் நாம மகிமைக்காகவும், அவருடைய ஒரே சார்த்திற்காகவும் அவரி நாமத்தனாலே மன்னிப்பு கேட்கிறோம். எங்கள் உடன் கிறிஸ்தவ சகோதர சகோதரிகளையும் மன்னிக்கிறோம்.

3. அவமானத்தோடும், துக்கத்தோடும் இந்த உலகத்தின் ராஜாவாகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் இரத்தினால் இரட்சிக்கப்பட்டவர்களும், அவருக்கு முன்பாக தங்கள் முழுங்கால்களை மடக்காமல் இருக்கும் மக்களுக்காக மன்னிப்புக் கேட்கிறோம்.

4. கிறிஸ்துவை அறியாத சகோதரர்களிடம் கேட்கும் மன்னிப்பு உங்களுடைய ஆத்துமாக்களுக்காக கவலைப் படாமலிருந்தற்காக, உம்முடைய நித்திய அழிவைக் குறித்து, சாவைப்பற்றிய பயத்தை அன்பாக இன்னும் தீவிரமாக எடுத்து கூறியதற்காக மன்னியுங்கள். ஆண்டவருடைய வல்லமை, உண்மை இரக்கம் ஆகியவை இல்லாமல் இருக்கும் அவலட்சமான, எழுச்சியில்லாத மக்களை உங்களிடம் காண்பித்தற்காக மன்னியும் ஆண்டவரின் அன்பிற்கு எங்களுடைய பிறவுகளினால் மிகவும் கேவலமான மாதிரியாக இருந்ததற்காக மன்னியுங்கள்.